
بهار-  یک کارشناس اقتصادی بر ضرورت حذف 
دستگاه‌های موازی به منظور بهینه کردن منابع 

مالی و افزایش بهره‌وری تأکید کرد.
به گزارش بهار از ایرنا، یکی از موضوعات محوری 
که مسعود پزشکیان نه فقط از زمانی که ردای 
ریاست‌جمهوری پوشید، بلکه از همان هنگامه ورود 
به کارزار رقابت انتخابات بر آن تأکید داشت، مسأله 
چابک‌سازی دولت، و همین‌طور عملیاتی‌سازی 
بودجه و پرداخت اعتبار و منابع مالی به دستگاه‌ها 
در ازای کار انجام شده بود. پزشکیان بارها به این مهم 
اشاره کرده است که نظام پرداخت بودجه در کشور 
ما نظامی معیوب است و باید تجدیدنظری اساسی 
در آن صورت گیرد. به نحوی که بودجه هر نهاد به 
نسبت خروجی آن و گره‌ای که از مشکلات کشور 
می‌گشاید تخصیص پیدا کند؛ به این ترتیب باید 
ارگان‌ها و نهادهایی که عملکرد قابل‌توجهی ندارند، 

از گردونه دریافت/ پرداخت بودجه حذف شوند.
این مقوله البته صرفا ناظر به نهادها نیست و 
رئیس‌جمهور بر لحاظ کردن این امر در پرداخت 
حقوق و دستمزد کارکنان دولت نیز تأکید دارد؛ 
به این ترتیب که معیار پرداخت حقوق به کارمندان 
دستگاه‌های دولتی نه بر مبنای ساعات حضور 
در محل کار، که باید بر اساس خروجی و میزان و 
کیفیت کار انجام شده تغییر یابد. پزشکیان همواره 
از بزرگی دولت نیز گلایه داشته و معتقد است به 
منظور کاستن از ناترازی در منابع مالی، لازم است 
نهادهایی که کارکردهای موازی دارند در هم ادغام 
شوند تا بدین شکل از هدررفت منابع پیشگیری 
شود. انجام این فرآیند همچنین به کوچک‌سازی و 
چابک‌سازی دولت نیز می‌انجامد و افزایش بهره‌وری 
را در پی خواهد داشت. آخرین اشاره رئیس‌جمهور 
به این موضوع در جریان سفر وی به استان اردبیل 
مطرح شد که در این‌باره اظهار داشت: دولت زیادی 
بزرگ شده است، درآمد ندارد و لذا تمام درآمد را 
صرف بزرگ شدن خود می‌کند، پول کم می‌آورد، 

پول چاپ می‌کند و تورم ایجاد می‌کند.
 پزشکیان هم‌چنین گفت: باید خودمان را جمع 
کنیم، ما آماده هستیم که درِ بسیاری از این ادارات 
و سازمان‌ها را ببندیم، کارکنان را هم ادغام کنیم،‌ 
نمی‌توانیم آنها را اخراج کنیم، نان کسی را قطع 
نمی‌کنیم اما کاری کنیم که هزینه بیجا درست 
نکنیم. بروند در خانه خود بنشینند، حقوق و اضافه 
کار آنها را هم می‌دهیم، حداقل بیش از این خرج 

نکنیم.
 حسین راغفر استاد دانشگاه و اقتصاددان،  ضمن 
تأکید بر ضرورت حذف دستگاه‌هایی که کار موازی 
انجام می‌دهند، اظهار داشت: البته یکی از بهترین 
مجاری پیشبرد این ایده که اتفاقا مصادیق زیادی 

هم دارد خودِ دولت و معاونت‌های ریاست‌جمهوری 
است که هم‌پوشانی‌هایی با برخی وزارتخانه‌ها دارد؛ 
به عنوان مثال در دولت »معاونت علمی و فناوری« 
رئیس جمهور وجود دارد، از طرفی »وزارت علوم، 
تحقیقات و فناوری« هم هست. نکته اینجاست 
که همه اعضای معاونت، اعضای هیأت علمی 
دانشگاه‌های ذیل مجموعه وزارت علوم هستند 
و بودجه اصلی را اتفاقا اینها می گیرند. این استاد 
دانشگاه با طرح این سؤال که چه اشکالی دارد همه 
این منابع و مأموریت‌ها -همچنان که قبلا چنین 
بوده است- به دانشگاه‌ها سپرده شود، گفت: به 
این ترتیب هزینه‌ها به شدت کاهش پیدا می‌کند و 
پویایی در دانشگاه‌ها هم بیشتر می‌شود. بنابراین 
کوچک کردن دولت به ویژه در مواردی که کار 

موازی می‌کنند، می‌تواند خیلی مفید باشد.
وی افزود: همان‌گونه که رئیس‌جمهور می‌گوید 
در بخش‌هایی از دستگاه‌های دولتی، واقعا کار قابل 
توجهی انجام نمی‌شود و بود و نبود این دستگاه‌ها 
چندان تفاوتی ایجاد نمی‌کند یا لااقل ضرورت 
چندانی برای وجود آن‌ها نیست. راغفر هم‌چنین 
به وجود صدها نهاد فرهنگی در کشور اشاره کرد که 
کارهای مشابه انجام می‌دهند. وی در این‌باره اظهار 
داشت: به عنوان مثال وجود رشته‌های دانشگاهی 
در حوزه‌های علوم و معارف دینی از این جمله‌ است. 
به هرحال اگر نهادی با عنوان »حوزه‌ علمیه« در 
کشور وجود دارد، این سوال مطرح است که جایگاه 

این رشته‌ها در دانشگاه‌ها چیست؟
این استاد دانشگاه ادامه داد: تعداد زیادی نهاد 
فرهنگی در کشور شکل گرفته‌اند و منابع خیلی 
کلانی هم در اختیار آنها است، اما این نهادها 
متولی کارهایی هستند که بخش خصوصی آن‌ها 
را خیلی بهتر انجام می‌دهد، البته اگر این فرصت 
به بخش خصوصی داده شود. ولی با این شرایط 
بخش خصوصی قادر به رقابت با این نهادهای 
فرهنگی نیست. وی همچنین رسانه‌های وابسته 
به نهادهای فرهنگی را که فاقد کارایی لازم 
می‌باشند، از این قبیل برشمرد و یادآور: ارگان‌هایی 
که از بودجه عمومی استفاده می‌کنند باید نسبت 
به عملکردشان پاسخگو باشند، اما در مورد این 

رسانه‌ها اینگونه نیست.
 این استاد دانشگاه دغدغه رئیس‌جمهور را به 
ویژه در این شرایط که کشور با مشکلات بودجه‌ای 
مواجه است قابل توجه دانست و تأکید کرد: اساسا 
منطق بودجه این است منابع محدود و تقاضاهای 
گسترده داریم که باید آنها را اولویت‌بندی کنیم و 
متناسب با بودجه به آنها امکانات بدهیم، بنابراین با 
عملیاتی شدن این فرآیند می‌توان به ایجاد تحول 

در روند تخصیص بودجه امید داشت.

حسین راغفر استاد دانشگاه: 
نهادهای موازی و بدون کارکرد باید حذف شوند

گفتگوی »بهار«  با »ابوذر غلام‌نژاد« پژوهشگر جامعه شناسی در خصوص اندازه دولت در ایران: 

دولت فربه نیست، سوتفاهم بزرگ است
سال‌هاست این گزاره در سیاست‌گذاری ایران مثل یک بدیهیات تکرار می‌شود. اما آمار در مقایسه با دیگر کشورها چیز دیگری 
می‌گوید. ایران با حدود چهار میلیون کارمند در جمعیت نود میلیونی، تنها ۴.۴ درصد نیروی کار دولتی دارد. در حالی‌که این نسبت در 
آلمان نزدیک به ۶ درصد، در بریتانیا و فرانسه بالای ۸ درصد و در نروژ بیش از ۱۲ درصد است. حتی آمریکا هم نسبت بالاتری دارد. حتی اگر 

شاخص را بر مبنای اشتغال بسنجیم، یعنی سهم دولت در اشتغال،  باز هم ایران حدود ۱۶ تا ۱۷ درصد از سهم اشتغال دارد این در حالی‌ 
ست که در کشورهای توسعه‌یافته این رقم بین ۲۰ تا ۳۰ درصد است. بنابراین، نه در مقیاس جمعیت و نه در مقیاس اشتغال، دولت ایران 

»بزرگ« نیست...

 حسین 
آجرلو

 حمله به قطر از چند جهت اهمیت زیادی 
دارد. نخست اینکه این حمله به کشوری 
صورت گرفت که در دسته کشورهای 
محافظه کار خاورمیانه قرارمی‌گیرد؛ 
کشورهایی که برخلاف جبهه مقاومت، 
روابط و تعامل نزدیکی با غرب و ایالات 
متحده آمریکا دارند. اگر چه پیش‌تر، برخی 
اقدامات امنیتی و عملیات‌های محدود در 
این کشورها رخ داده بود، اما اقدام نظامی 
مستقیم علیه یک کشور حوزه خلیج فارس 

اتفاقی کم‌سابقه و بسیار مهم به شمار می‌رود.
این اقدام چند پیام آشکار داشت. پیام 
نخست برای کشورهای منطقه این است 
که در نظم جدیدی که نتانیاهو و رژیم 
صهیونیستی در پی تعریف آن هستند، هیچ 
کشوری از حملات احتمالی اسرائیل در امان 
نیست؛ چه کشورهای عضو محور مقاومت و 
چه کشورهای دیگر. به بیان دیگر، اسرائیل 
قصد دارد هر زمان که احساس تهدید امنیتی 
کند، در هر نقطه‌ای از منطقه اقدام نظامی 
انجام دهد. پیش‌تر این رژیم چنین الگویی را 
درغزه و کرانه باختری دنبال می‌کرد، سپس 
دامنه عملیات خود را به لبنان و سوریه 
گسترش داد و اکنون وارد سطح تازه‌ای شده 
است. حمله به قطر می‌تواند آغاز روندی باشد 
که در آن اسرائیل کل منطقه را حوزه عملیات 

آزاد خود تلقی کند.
پیام دوم حمله به قطر این بود که 
بازیگرانی که تاکنون تصور می‌کردند با اتخاذ 
سیاست‌های دوگانه می‌توانند ازآسیب 
درامان بمانند، دیگر مصونیت ندارند. 
کشورهایی مثل قطر، ترکیه و حتی مصر 
تلاش می‌کردند از یک سو با گروه‌هایی 
مانند حماس ارتباط و حمایت‌هایی داشته 
باشند و از سوی دیگر با رژیم صهیونیستی نیز 
روابط محدودی برقرار کنند و نقش میانجی 
ایفا نمایند. این حمله نشان داد که چنین 
سیاستی از نظر اسرائیل قابل پذیرش نیست 
و این کشورها نیز می‌توانند هدف حملات 

مستقیم قرار گیرند.
نکته سوم این است که رژیم صهیونیستی 
با این حمله، قصد دارد برتری نظامی خود را 
به رخ منطقه بکشد ونظم امنیتی جدیدی را 
شکل دهد. استفاده از موشک‌هایی که حتی 
از دریای سرخ شلیک شده‌اند، پیامی آشکار 
به همه کشورهای منطقه است ،به این معنی 
که اسرائیل قادر است در هر زمان و مکانی 
اقدام نظامی انجام دهد و هیچ مرزی مانع آن 

نخواهد بود.
نخستین تاثیراین اقدام نظامی بر 
کشورهای منطقه تغییر نگاه کشورهای 
عربی حوزه خلیج فارس به رژیم صهیونیستی 
است. پیش‌تر اسرائیل عمدتا تهدیدی برای 
محور مقاومت به شمار می‌رفت و کشورهای 
محافظه کار منطقه تلاش می‌کردند با تکیه بر 
روابط خود با آمریکا، از تهدیدات آن در امان 
بمانند. اکنون اما این کشورها خود را نیز در 
معرض تهدید مستقیم اسرائیل می‌بینند. 
به همین دلیل است که در نشست‌های اخیر 
حتی مصر بحث تشکیل نیروی مشترک 
منطقه‌ای را مطرح کرده است. این موضوع 
نشان می‌دهد سطح نگرانی در میان 

دولت‌های عربی بالا رفته است.
مسئله دوم این است که فشارهای ناشی 
از اقدامات اسرائیل می‌تواند نقش آمریکا 
در حمایت از این کشورها را تحت تاثیر قرار 
دهد. آمریکا که پیش‌تر تاش می‌کرد در 
قالب »پیمان ابراهیم« کشورهای منطقه را 
به نزدیکی بیشتر با اسرائیل سوق دهد، اکنون 
با مشکل تازه‌ای روبه‌رو است. چرا که رژیم 
صهیونیستی خود به تهدیدی برای متحدان 
سنتی واشنگتن در خلیج فارس تبدیل شده 

است.
در عین حال باید توجه داشت که ساختار 
سیاسی این کشورها مبتنی بر دولت-ملت به 
معنای کلاسیک نیست و حکومت‌هایشان 
بیشتر بر پایه روابط قبیله‌ای و حمایت 
خارجی اداره می‌شوند. بنابراین، احتمال 
دارد این دولت‌ها برای کاستن از تنش، به 

سمت ترمیم روابط با اسرائیل حرکت کنند. ..
ادامه در صفحه 2

سرمقاله 

هیچ مرزی مانع حملات 
اسرائیل نیست

رئیس سازمان بهزیستی کشور خبرداد:

 برنامه‌ریزی برای خروج ۳۰ هزار نفر
 از چرخه مستمری‌بگیری

 استعمار ذهن مهم‌ترین اقدام 
دشمنان در عصر جدید است

دنیای بچه‌های قدیم با تلویزیون 
ساخته می‌شد

رئیس مجلس: 

رضا فیاضی پیشکسوت سینما و تئاتر:

 2

  8

سیدجواد حسینی، درباره چالش‌ها و برنامه‌های تحول‌آفرین سازمان در حوزه 
توانمندسازی مددجویان و با اشاره به اهمیت جایگزینی رویکرد اعانه‌بگیری و 
مستمری‌پردازی با سیاست تحولی چرخش‌آفرین فرصت‌آفرینی و توانمندسازی، 
توضیح داد: سازمان بهزیستی ماهانه ۲۴۰۰ میلیارد تومان مستمری به مددجویان 

پرداخت می‌کند...
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 برای شروع مذاکره 
بحث اراده در طرف 

مقابل مهم است

اجرای کشوری برنامه 
پزشک خانواده و نظام 

ارجاع ضرورت دارد

وزیر خارجه با اشاره به اینکه برای شروع مذاکره بحث واسطه مهم نیست، بحث 
اراده در طرف مقابل ما مهم است، گفت: باید براساس منافع متقابل و بدون تهدید و 

بدون ارعاب شرکت بکنند، ...

اجلاس وبیناری روسای دانشکده‌ها و دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور با 
حضور وزیر بهداشت در ستاد این وزارتخانه برگزار و بر اجرای کشوری برنامه 

پزشکی خانواده و نظام ارجاع تاکید شد...

وزیر بهداشت  و درمان:وزیر امور خارجه:

  صفحه  2  صفحه4

بهار- عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی 
مجلس گفت: ما پیش‌تر نیز اعام کرده‌ایم که 
مهم‌ترین موضوع این است که اجازه ورود اتباع 
غیرمجاز را در مرحله اول ندهیم. اما گزارش‌هایی 
که به ما می‌رسد نشان می‌دهد که به صورت جسته 
و گریخته این افراد در حال ورود هستند و این امر 
جلوی چشم نیروهای نظامی و انتظامی هم اتفاق 

می‌افتد و این موضوع باید به شدت کنترل شود.
به گزارش بهار، ولی الله بیاتی عضو کمیسیون 
شوراها و امور داخلی مجلس شورای اسلامی در 
گفت‌وگو با ایلنا، درباره خروج اتباع از کشور گفت: 
با توجه به این که مرزهای ما به طور کامل بسته 
نیستند، این موضوع اهمیت زیادی دارد. مجلس 
فشار زیادی به دولت وارد کرده و سازمان ملی 
مهاجرت هم در حال حاضر در مراحل پایانی خود 
قرار دارد. اما تصویب و ابلاغ قانون و آماده‌سازی ساز 

و کارهای لازم، زمان‌بر است.
وی ادامه داد: با توجه به زمان‌بر بودن آماده 
شدن قانون سازمان ملی مهاجرت قرار شد که 
وزارت کشور این کار را آغاز کند. ما پیش‌تر هم 
اعلام کرده‌ایم که مهم‌ترین موضوع این است که 
اجازه ورود اتباع غیرمجاز را در مرحله اول ندهیم. 
اما گزارش‌هایی که به ما می‌رسد نشان می‌دهد که 
به صورت جسته و گریخته این افراد در حال ورود 

هستند و این امر جلوی چشم نیروهای نظامی و 
انتظامی هم اتفاق می‌افتد و این موضوع باید به 

شدت کنترل شود.
این عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس 
شورای اسلامی گفت: آقای وزیر هم گزارش داده‌اند 
که تبادلات مرزی در حال انجام است و بخش‌هایی 
از آن انجام شده، اما این اقدامات کافی نیست. ما نیاز 
داریم که به صورت جامع و کامل از این پس با انسداد 
مرزها و کنترل بیشتر، بازرسی‌های لازم را انجام 

دهیم تا از ورود غیرمجاز جلوگیری کنیم.
بیاتی تصریح کرد: در واقع، وقتی ما اقدام به اخراج 
اتباع غیرمجاز می‌کنیم، باید از ورود مجدد آن‌ها از 
مسیرهای دیگر جلوگیری کنیم. متاسفانه برخی 
از خودروهای شوتی از مرزها عبور می‌کنند که این 

یک مشکل بزرگ است و باید حل شود.

وی درباره اینکه آیا آماری از اتباع غیرمجاز 
در کشور وجود دارد، ادامه داد: آمار دقیقی از اتباع 
غیرمجاز در کشور در دست نیست، اما روند ورود 
آنها به کشور ادامه دارد البته با یک سری اقدامات 
توانسته‌اند از این کار جلوگیری کنند اما این 
اقدامات کافی نیست و همچنان افراد به صورت 
قاچاقی وارد کشور می‌شوند که این برای امنیت 

کشور خطر بزرگی است.
عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس 
درباره روند اخراج اتباع از کشور گفت: وزیر کشور 
آماری از خروج اتباع به ما در کمیسیون ارائه داده 
است و قرار است  که سرعت بیشتری به این روند داده 
شود و  اتباع غیرمجاز به هیچ وجه در داخل کشور 
نباشند. همه همت ارکان نیروی انتظامی، وزارت 
کشور و معاونت اتباع خارجی وزارت کشور این 
است که این کار عملیاتی شود و به نظرم آمار وزارت 

کشور از خروج اتباع در کشور درست باشد.
وی گفت: البته تعداد اتباع غیرمجاز در کشور ما 
بسیار زیاد است و از دو میلیون نفر به بالا هم در این 
خصوص گفته شده است  چون آمار دقیقی در این 
زمینه وجود ندارد، اما در حال حاضر اقدامات در 
حال انجام است و خوب هم در این زمینه کار می 
کنند. اما باید از ورود اتباع غیرمجاز جلوگیری شود 

تا اضافه نشود.

عضو کمیسیون شوراها و امور داخلی مجلس :
گزارش‌ها حاکی از ورود مجدد اتباع غیرمجاز به کشور است

  صفحه  2

مراکز درمانی باید بالاترین سطح 
بهره‌وری را داشته باشند

رئیس‌جمهور با تأکید بر کاهش هزینه های درمان :
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رئیس جمهور با ابراز امیدواری نسبت به برقراری هر چه سریع‌تر 
روابط رسمی ایران و مصر گفت:تقویت اتحاد میان کشورهای اسلامی 
موثرترین راه برای مقابله با تکرار و تداوم جنایات رژیم صهیونیستی 

است.
به گزارش مهر به نقل از پایگاه اطلاع رسانی دولت، مسعود پزشکیان 
در ادامه دیدارهای خود در حاشیه نشست اضطراری سران کشورهای 

اسامی و اتحادیه عرب در دوحه قطر، در دیدار آقای »عبدالفتاح 
السیسی«، رئیس جمهور مصر با ابراز خرسندی از این دیدار و نیز 
مراودات دیپلماتیک پر تعداد میان دو کشور اظهار داشت: ایران و مصر 
صاحب دو تمدن و تاریخ پرافتخار و درخشان هستند که گسترش 
همکاری‌های آنها می‌تواند به تأمین بیش از پیش منافع دو ملت و دیگر 
ملت‌های منطقه کمک کند. رئیس جمهور با ابراز امیدواری نسبت به 

برقراری هر چه سریع‌تر روابط رسمی دو کشور افزود: تقویت اتحاد و 
انسجام میان کشورهای اسامی مؤثرترین راه برای مقابله با تکرار و 
تداوم جنایات رژیم صهیونیستی است. رئیس جمهور مصر نیز در این 
دیدار با ابراز خوشحالی از دیدار با دکتر پزشکیان و روند رو به ارتقای 
روابط دو کشور تصریح کرد: ایران و مصر ظرفیت‌های خوبی برای 

تأمین منافع متقابل و نیز منافع دیگر ملت‌های منطقه دارند.

رئیس جمهور: اتحاد میان کشورهای اسلامی موثرترین راه مقابله با رژیم صهیونیستی است
خبر

رئیس مجلس: 
استعمار ذهن مهم‌ترین اقدام 
دشمنان در عصر جدید است

رئیس مجلس شورای اسامی گفت: مطالعه 
تاریخ به ما می‌آموزد که قدرت داشتن، تنها ابزار 
مبارزه با استعمار نیست. مهم؛ تصمیم و اراده آگاهانه 

ملت‌ها برای مبارزه با استعمار است.
ششمین همایش »ستارگان شهر« با موضوع 
بزرگداشت و تقدیر از خانواده شهدای اقتدار ایران 
عزیز، با حضور محمدباقر قالیباف رئیس مجلس 
شورای اسامی و علیرضا زاکانی شهردار تهران، 

برگزار شد.
محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسلامی در این همایش ضمن قدرشناسی و تکریم 
خانواده شهدای اقتدار ایران، با تاکید بر اینکه 
ایران عزیز هیچ‌گاه به صورت رسمی مستعمره 
نبوده است، اظهارکرد: نسل‌های گذشته، طعم 
تلخ استعمار را چشیده‌اند. چه در قرارداد‌های 
تحقیرآمیز، چه در جنگ‌ها و چه در کودتا‌های 

خارجی که در طول تاریخ اتفاق افتاد.
وی افزود: مطالعه تاریخ به ما می‌آموزد که 
تنها قدرت داشتن، ابزار مبارزه با استعمار نیست. 
مهم؛ تصمیم و اراده آگاهانه ملت‌ها برای مبارزه 
با استعمار است. مثلًا هرگاه ملت بزرگ ایران با 
آگاهی و تصمیم شخصی به میدان آمده، توانسته 
سلطه و استعمار را عقب براند. چه در نهضت ملی 
نفت، چه در ماجرای تحریم تنباکو و چه در انقلاب 
اسلامی و نیز جنگ ۱۲ روزه. قالیباف جنگ امروز را 
در حوزه شناخت و فناوری دانست و گفت: امروز نیز 
نیازمند خودآگاهی و ایمان برای مبارزه با استعمار 
هستیم. خوشحال هستیم که امروز با تلاش دکتر 
نجفی و همکاران، مجموعه ۳۰ جلدی استعمار 
شناسی ایران رونمایی شد. مجموعه‌ای که موجب 
آگاهی نسل جوان است. رئیس مجلس شورای 
اسامی مجموعه ۳۰ جلدی استعمارشناسی را 
یک رادار ملی برای دشمن‌شناسی عنوان کرد و 
گفت: دشمنان و استعمارگران در کمین ملت ایران 
هستند. یکی از ارزش‌های این مجموعه، پیوند 
میان پژوهش و سیاست است. نباید اختلافی بین 
دانشگاه و میدان عمل باشد. این کتاب از این لحاظ، 
بسیار کاربردی است. وی افزود: با مطالعه این کتاب 
متوجه می‌شویم که موضوع استعمار یک تاریخ 
مُرده نیست؛ یک موجود زنده است! البته امروز 
به شکل‌های جدید. دشمن‌شناسی ابزار جدی 
ما برای عقب راندن استعمار است. دشمن امروز 
تنها به دنبال اشغال سرزمین نیست. البته آنها در 
استعمار فرانو نیز به دنبال کشورگشایی هستند؛ 
ولی مهم‌ترین کار دشمنان امروز استعمار »ذهن« 

است.

مجمع تشخیص لایحه حمایت از 
ایرانیان خارج کشور را واجد 

ابهام اعلام کرد
کمیسیون حقوقی و قضایی مجمع تشخیص 
مصلحت نظام برخی مواد لایحه حمایت از ایرانیان 
خارج کشور را مغایر با سیاست‌های کلی نظام 

قانون‌گذاری دانست.
به گزارش ایلنا، مصوبه مجلس شورای اسلامی 
در خصوص لایحه حمایت از ایرانیان خارج از 
کشور که به هیئت عالی نظارت ارجاع شده است‌ در 
جلسه کمیسیون‌ حقوقی و قضایی مجمع با حضور 

اکثریت اعضا بررسی شد.
در این جلسه پس از گزارش کمیسیون حقوقی 
و قضایی دبیرخانه مجمع و توضیحات نماینده 
وزارت امورخارجه‌، موادی از مصوبه مذکور از نظر 
رعایت سیاست‌های کلی نظام بررسی و برخی از 
مواد لایحه مصوب مجلس، واجد ابهام و مغایر با 

سیاست‌های کلی نظام قانونگذاری دانسته شد.

خبر

رئیس مرکز اسناد و تحقیقات دفاع 
مقدس: 

باید ستاد دفاعی منظم در برابر 
صهیونیست‌ها تشکیل شود

رئیس مرکز اسناد و تحقیقات دفاع مقدس 
گفت: کشورهای عربی و مسلمانان در برابر رژیم 
صهیونیستی به قدرت واحد تبدیل شوند تا ستاد 

دفاعی منظم در برابر صهیونیست‌ها شکل بگیرد.
سردار رمضان شریف رئیس مرکز اسناد و 
تحقیقات دفاع مقدس در گفتگو با مهر با اشاره به 
وضعیت کشورهای منطقه غرب آسیا و کشورهای 
عربی پس از حمله رژیم صهیونیستی به قطر و 
مواضع ایران در برابر رژیم کودک‌کُش، اظهار کرد: 
حمایت از مردم فلسطین یکی از برنامه‌های ثابت 
جمهوری اسلامی ایران در طی سال‌های پس از 

پیروزی انقلاب اسلامی بوده است.
وی با اشاره به شناخت عمیق امامین انقلاب 
از رفتار رژیم صهیونیستی، یادآور شد: بنیانگذار 
انقلاب اسامی و حضرت آیت الله خامنه‌ای 
رهبر معظم انقلاب همواره در طول این سال‌ها 
هشدارهای لازم را راجع به رژیم صهیونیستی 

داده‌اند.
رئیس مرکز اسناد و تحقیقات دفاع مقدس 
خاطرنشان کرد: مردم ایران همواره نسبت به 
حمایت از مردم فلسطین و تلاش در جهت تبیین 
جنایت‌های این رژیم پیش قدم بوده‌اند، این 
ایستادگی در برابر ظلم آشکاری است که امروز 
همه دنیا به وقوع آن اعتراض و اعتراف دارند؛ ما 
همواره در این رابطه راهبرد مشخصی داشته 
است و البته این راهبرد را وظیفه شرعی و تکلیف 

انسانی می‌دانیم.
سردار شریف ادامه داد: راهبرد جمهوری 
اسامی ایران در برابر رژیم صهیونیستی حفظ 
منافع ملی کشورمان است، همواره صهیونیست‌ها 
به محض آنکه فرصتی پیدا کنند ضرباتی را به 
کشور ما وارد می‌کنند، نگاهم معطوف به این 
است که دشمن شماره یک ملت و امت‌های 
اسامی حتی جهان بشریت صهیونیست‌ها 

هستند.
وی عملیات طوفان الاقصی را فرصتی برای 
بازخوانی مجدد پرونده اشغال سرزمین فلسطین 
دانست و گفت: به لطف الهی این عملیات منجر به 

آگاهی افکار عمومی در سطح دنیا شد.
رئیس مرکز اسناد و تحقیقات دفاع مقدس در 
پاسخ به این پرسش که آیا وقت آن نرسیده است 
که کشورهای عربی در برابر رژیم صهیونیست 
متحد شوند و یک مجموعه متحد نظام را شکل 
دهند، بیان کرد: این یک آرزو است و همه امیدوار 
هستند یک روزی کشورهای اسلامی و عربی به 
این موضوع برسند که باید علیه رژیم صهیونیستی 
اقدام جمعی، منظم و قدرتمند را انجام دهند. این 
آرزوی همه مسلمانان و آزادی‌خواهان است. فکر 

می‌کنم آرزوی همه ساکنین فلسطین باشد.
سردار شریف همچنین بیان کرد: اینکه در 
عمل کشورهای عربی و مسلمانان در برابر رژیم 
صهیونیستی به قدرت واحد تبدیل شوند، با توجه 
به شرایط موجود چشم انداز روشنی ندارد؛ قطعاً 
باید به این سمت حرکت کرد تا ستاد دفاعی منظم 
در برابر صهیونیست‌ها توسط کشورهای اسلامی 
و کشورهای عربی شکل بگیرد تا بتوانند با قدرت 

دسته جمعی در برابر صهیونیست‌ها بایستند.
وی افزود: لازم است در مرحله اول مسلمانان 
و کشورهای عربی به صهیونیست‌ها کمک نکنند، 
فعالیت‌های اقتصادی و تجاری خود را با این 
رژیم متجاوز و کودک کش قطع کنند، در عمل 
دست از حمایت‌های سیاسی بکشند و در مقابله 
با تجاوزات نظامی آنها مقابله به مثل کنند و اگر 
شهامت جرأت چنین مقابله به مثلی را ندارند 
به کسانی که امروز در میدان مبارزه با رژیم 

صهیونیستی شهامت دارند کمک کنند.

قطعنامه پیشنهادی ایران:
 جامعه بین‌الملل مانع تهدید 

امنیت جهانی شود
نمایندگی دائم ایران در وین با اشاره به 
ارائه قطعنامه پیشنهادی کشورمان نوشت: 
جامعه بین‌المللی باید مانع از تکرار اقدامات 
غیرمسئولانه‌ای گردد که صلح و امنیت جهانی را 

تهدید می‌کند.
به گزارش مهر، نمایندگی دائم جمهوری 
اسامی ایران در وین اعلام نمود که جمهوری 
اسامی ایران به‌همراه کشورهای بلاروس، 
چین، روسیه، ونزوئلا و نیکاراگوئه پیش‌نویس 
قطعنامه‌ای را در شصت‌ونهمین کنفرانس 
عمومی آژانس بین‌المللی انرژی اتمی ارائه کرده 
است. پیش‌نویس این قطعنامه با استناد به منشور 
ملل متحد، اساسنامه آژانس و قطعنامه‌های 
پیشین، بر ضرورت ممنوعیت هرگونه حمله 
یا تهدید به حمله علیه تأسیسات هسته‌ای 
صلح‌آمیز تحت پادمان آژانس تأکید داشته و 
هرگونه اقدام به حمله یا تهدید علیه این مراکز را 
نقض جدی حقوق بین‌الملل و تهدیدی علیه صلح 
و امنیت بین‌المللی دانسته است. نمایندگی دائم 
کشورمان در وین خاطرنشان ساخت که حملات 
اخیر علیه تأسیسات هسته‌ای جمهوری اسلامی 
ایران که تحت پادمان آژانس قرار دارند نقض 
آشکار حقوق بین‌الملل، منشور ملل متحد و 
اساسنامه آژانس بوده و سلامت کارکنان، امنیت 
مواد هسته‌ای، محیط زیست و همچنین اعتبار 
رژیم عدم اشاعه را به‌طور جدی به خطر انداخته 

است.

خبر

 ابوذر غلام‌نژاد پژوهشگر جامعه‌شناسی 
و روزنامه‌نگار در گفت‌وگو با بهار می‌گوید: 
»گفتمان دولت فربه« آدرس غلط است؛ درمان 
درد مزمن در اصلاح ساختار و بازتعریف نقش 

دولت نهفته است
آقای غلام‌نژاد، چرا معتقدید گزاره 
»دولت ایران بیش‌ازحد بزرگ است« 

دروغی بزرگ است؟
سال‌هاست این گزاره در سیاست‌گذاری 
ایران مثل یک بدیهیات تکرار می‌شود. اما آمار 
در مقایسه با دیگر کشورها چیز دیگری می‌گوید. 
ایران با حدود چهار میلیون کارمند در جمعیت 
نود میلیونی، تنها ۴.۴ درصد نیروی کار دولتی 
دارد. در حالی‌که این نسبت در آلمان نزدیک 
به ۶ درصد، در بریتانیا و فرانسه بالای ۸ درصد و 
در نروژ بیش از ۱۲ درصد است. حتی آمریکا هم 
نسبت بالاتری دارد. حتی اگر شاخص را بر مبنای 
اشتغال بسنجیم، یعنی سهم دولت در اشتغال،  
باز هم ایران حدود ۱۶ تا ۱۷ درصد از سهم 
اشتغال دارد این در حالی‌ ست که در کشورهای 
توسعه‌یافته این رقم بین ۲۰ تا ۳۰ درصد است. 
بنابراین، نه در مقیاس جمعیت و نه در مقیاس 

اشتغال، دولت ایران »بزرگ« نیست.
پس چرا چنین تصویری از »دولت فربه« 

در ایران جا افتاده است؟
این تصویر نتیجه ترکیب چند عامل 
است:ساختار بودجه: سهم بالای حقوق و 
دستمزد در هزینه‌های جاری دولت تصویری 

سطحی از بزرگی ساخته است.
بهره‌وری پایین: توزیع نامتوازن نیروها باعث 
شده در آموزش و بهداشت کمبود جدی داشته 
باشیم اما در بخش‌های غیرمولد تورم نیروی 

انسانی ببینیم.
فساد و تمرکزگرایی: این دو پدیده دولت را 

ناکارآمد نشان داده‌اند.
بوروکراسی دولت ایران از مسیر عقلانی 
ـ قانونی منحرف شده و به یک »بوروکراسی 

ناکارآمد« بدل گشته است.
اصاح،  راه  می‌گویند  برخی 
کوچک‌سازی دولت است. شما این راه را 

چطور ارزیابی می‌کنید؟
کوچک‌سازی شتاب‌زده خطرناک است. 
ایران با نرخ بالای بیکاری، اگر بدنه دولتش را 
کوچک کند، موجی از بیکاران جدید وارد بازار 
کار می‌شوند. این‌مساله بار مالی را به نهادهای 
حمایتی و تامینی تحمیل می‌کند‌ چون مثلا 
بیمه بیکاری باید پرداخت کند و در کنار این 

مسائل، آسیب‌های اجتماعی هم به همراه دارد.
 از دیگر سو اگر مثلا بخشی از شاغلین دولتی 
تعدیل شوند قدرت خرید پایین می آید و این به 
معنای حذف قدرت خرید افراد تعدیل شده در 
نظام اقتصادی نیز هست که بخش تقاضای بازار 
را تحت تاثیر قرار می‌دهند که خود آن عرصه 

تولید را هم مختل می‌کند.
 مثلا اگر یک‌میلیون نفر از کار تعدیل شوند به 
معنای حذف و یا کاهش امکان خرید کالا در نزد 
حدود ۳میلیون نفر ) فرد شاغل بعلاوه خانواده او 

( از بازار است.
سیاست تعدیل و یا همین نگاه اشتباه که 

دولت بزرگ‌است، به کاهش خدمات عمومی 
منجر می‌شود: معلمان، پزشکان، پرستاران و 
کارکنان اجتماعی اولین قربانیان خواهند بود. 
بیشترین آسیب هم متوجه طبقات فرودست 

است.
 حذف کارکردهای اساسی دولت بدون 
جایگزین، کل نظام اجتماعی را دچار اختلال 
می‌کند. تجربه جهانی نیز نشان داده که 
کوچک‌سازی در جوامعی با نهادهای حمایتی 
ضعیف، بهره‌وری را افزایش نمی‌دهد، بلکه 

سرمایه اجتماعی دولت را کاهش می‌دهد.
به نظر شما مشکل اصلی دولت ایران اگر 

در اندازه آن نیست پس در چیست؟
جامعه روشنفکری و اقتصاددانها و برخی از 
گروههای قدرتمند در عرصه سیاستگزاری گاها 
چیزهایی را تکرار می‌کنند و به شکل بدیهی 
بعنوان پیش فرض پذیرفته اند که اساسا غلط 
است.  یکی از آنها همین تکرار گزاره » دولت ایران 
بیش از اندازه بزرگ‌است«. در حالیکه مسئله در 
»ماهیت« و »کارکرد« دولت است. ما با دولتی 
تمرکزگرا، ناکارآمد و غیرشفاف مواجهیم که 
منابع انسانی‌اش را درست مدیریت نمی‌کند. از 
فناوری برای کاهش موازی‌کاری و افزایش بهره 
وری استفاده نمی‌کند و در حوزه‌هایی متورم و 
در حوزه‌هایی نحیف است. ما در حد استفاده از 

زیر ساختهایی مانند IT، اینترنت پر سرعت 
دچار اختلالات جدی هستیم هم‌در بحث سخت 
افزاری و هم نرم افزاری و حتی در عرصه فکری. 
یعنی هنوز بسیاری آن را تهدید قلمداد می‌کنند. 
دولت ایران به‌جای اینکه »حکومت‌مندی« 
عقلانی ایجاد کند، بیشتر به‌مثابه یک »دستگاه 
اقتدار« عمل می‌کند. این یعنی کارکرد دولت 

بیشتر مبتنی بر قدرت است تا کارآمدی.
چه راهکاری برای اصاح دولت 

پیشنهاد می‌کنید؟
راه حل نه کوچک‌سازی، بلکه بازآرایی و 
بازسازی نهادی است:انتقال نیرو از بخش‌های 
غیرمولد به حوزه‌های حیاتی مثل آموزش و 
سامت؛ این مساله به معنای این نیست که 
کارکنان را از یک‌نهاد به نهاد دیگر کوچ دهیم. 
بلکه در بخش هایی توقف جذب نیرو و در 
بخشهای مشوق‌هایی برای جذب نیرو ایجاد 
کنیم. از زمان پذیرش دانشجو در رشته‌های 
مختلف بر اساس نیازهای دولت باید شروع کنیم.

دومین اقدام،تمرکززدایی و واگذاری 
اختیارات به استان‌هاست.

گذار از دولت بنگاه‌دار به دولت تنظیم‌گر 
و ناظر و البته با نهادهای قوی تامینی اقدام 
سوم‌است منظور این است که دولت نباید عرصه 

را ول کند.
و در نهایت شفافیت و مقابله جدی با فساد 

است که دولت باید انجام دهد.
این همان چیزی است که در جامعه‌شناسی 
نهادی از آن با عنوان بازتعریف نقش دولت یاد 

می‌کنیم.
جمع‌بندی شما چیست؟

به‌روشنی باید گفت ایران دولتی بزرگ ندارد. 
آنچه بزرگ است ناکارآمدی، فساد و سوءمدیریت 
است و آنچه کوچک است بهره‌وری و ظرفیت 
پاسخ‌گویی. گفتمان »دولت فربه« یک آدرس 
غلط است که راه را برای سیاست‌های ریاضتی و 
تعدیل نیروی انسانی باز می‌کند. اصلاح واقعی، 
هرچند سخت‌تراست اما تنها راه است و آن هم 
فقط در بازسازی حکمرانی و بازتعریف نقش 

دولت نهفته است؛ نه در بریدن از نیروی انسانی.

گفتگوی» بهار «با »ابوذر غلام‌نژاد «پژوهشگر جامعه شناسی در خصوص اندازه دولت در ایران: 
دولت فربه نیست، سوتفاهم بزرگ است

...برای نمونه ممکن است قطر حمایت خود از 
گروه‌هایی مانند حماس را کاهش دهد یا امارات 
و بحرین در تعاملات خود با رژیم صهیونیستی 
محتاط‌تر شوند. در این حالت، اسرائیل به هدف 
خود یعنی تحمیل نظمی مبتنی بر زور و بازدارندگی 
نظامی نزدیک خواهد شد.با این حال، این روند دو 
سویه است. اگر کشورهای منطقه بتوانند با اتکا به 
همکاری‌های مشترک )برای مثال با محوریت 
ایران، ترکیه و مصر( و با حمایت قدرت‌هایی مثل 
چین و روسیه، نوعی توازن ایجاد کنند، احتمالاً 
می‌توانند در برابر تحمیل نظم صهیونیستی 
مقاومت کنند. اما اگر اختلافات و فاصله‌های 
میان این کشورها همچنان باقی بماند، اسرائیل 
موفق خواهد شد نظم مورد نظر خود را بر منطقه 
تحمیل کند. در نهایت اینکه حمله به قطر یک 
نقطه عطف است. این حمله نشان داد اسرائیل نه 
تنها جبهه مقاومت، بلکه کشورهای محافظه کار 
و حتی نزدیک به غرب را نیز در دایره تهدیدات 
خود قرار داده است. اکنون پرسش اصلی این 
است که آیا کشورهای منطقه به سمت همگرایی 
و ایجاد سازوکارهای امنیتی مشترک حرکت 
می‌کنند یا اینکه در سایه ترس از اقدامات نظامی 
رژیم صهیونیستی، به پذیرش تدریجی »نظم 

تحمیلی« تن خواهند داد.

ادامه    سرمقاله   از صفحه یک

وزیر خارجه با اشاره به اینکه برای شروع مذاکره بحث واسطه مهم 
نیست، بحث اراده در طرف مقابل ما مهم است، گفت: باید براساس 
منافع متقابل و بدون تهدید و بدون ارعاب شرکت بکنند، هر موقع 

آن‌ها به این نقطه برسند باقی مسائل جزیی است.
به گزارش بهار از  تسنیم، سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه 
کشورمان پس از حضور در افتتاحیه دومین همایش ملی ایران 
و سازمان همکاری اقتصادی در جمع خبرنگاران گفت: قصد ما و 
همه کشورهای عضو تقویت سازمان اکو در حال حاضر است. اکنون 
در حال تدوین چشم انداز 10 ساله این سازمان برای سال 2035 
هستیم و اینکه فعالیت‌های سازمان بتواند یک تمرکز بیشتر و 
گستردگی بیشتری در موضوعات مختلف پیدا کند و بتواند در 

توسعه اقتصادی منطقه مشارکت کند.
عراقچی با اشاره به اینکه طبیعی است که اگر کشور دیگری هم 
علاقمند به عضویت در این سازمان باشد، مورد بررسی اعضا قرار 
خواهد گرفت، افزود: نشست دوحه به نظرم در یک مقطع و شرایط 
بسیار مهمی برگزار شد و حضور کشورهای عضو سازمان همکاری 
اسلامی و اتحادیه عرب در بالاترین سطح ممکن نشان دهنده توجه 
و اهمیتی بود که کشورها به شرایط جدید منطقه‌ای و به تهدید 
رژیم صهیونیستی دارند. آنچه که سالها بود جمهوری اسلامی 
ایران می‌گفت که تهدید اصلی منطقه رژیم صهیونیستی است و 
تجاوزگری این رژیم پایانی ندارد، اکنون دیگر به یک حقیقت مسلم 
برای همه کشورها در منطقه تبدیل شده است. اکنون کسی نسبت 
به این تردید ندارد، آنچه که در بحث‌های دسته جمعی و دوجانبه 
در بین کشورهای منطقه می‌گذرد، فقط متمرکز بر این هست که 

چگونه باید با این تهدید مقابله کرد. 
وی ادامه داد: ما در وهله اول خوشحال هستیم که این اجماع 
منطقه‌ای، این فهم درست منطقه‌ای نسبت به تهدید اصلی در 
منطقه پدید آمده و امیدوار هستیم که با یک حرکت دسته جمعی 
و با وحدت و همکاری بین همه کشورهای منطقه با این تهدید مقابله 
کرد. کشورهای زیادی تلاش می کنند که یک نقش مثبتی)شروع 
مجدد مذاکرات( در این خصوص ایفا کنند، فقط هم قطر نیست 
کشورهای منطقه واقعا اکنون این انگیزه را دارند که کمک کنند. 

مشکلی که به اصطلاح وجود دارد به شکل بهتری حل شود، ولی فعلا 
برای شروع مذاکره بحث واسطه مهم نیست، بحث اراده در طرف 
مقابل ما مهم است و اینکه بپذیرند که برای یک توافق که منافع هر دو 
طرف را در برداشته باشد، باید براساس منافع متقابل و بدون تهدید 
و بدون ارعاب شرکت بکنند. هر موقع آن ها به این نقطه برسند باقی 

مسائل جزیی است.
وزیر خارجه تصریح کرد: من عرض کردم این زنگ خطر نه تنها به 
صدا در آمده، بلکه جلب توجه هم کرده، همایشی که در دوحه برگزار 
شد که همایش مشترک کشورهای اسلامی و کشور عربی بود، 
دقیقاً به خاطر همین زنگ خطر بود و به خاطر احساسی که از تهدید 
روزافزون رژیم صهیونیستی در بین همه کشورهای منطقه خواهد 
بود. ما در سازمان ملل همواره حضور خیلی قوی داشتیم در درجه 
اول بخاطر استفاده از این تریبون بین المللی برای رساندن صدای 
مردم ایران به جامعه جهانی و دفاع از حقوق مردم ایران و تشریح 
مواضع جمهوری اسامی ایران در خصوص منطقه و در خصوص 
نظام بین‌المللی. امسال هم به هر حال تدارک دیده شده که رئیس 

جمهور محترم و بنده شرکت کنیم.
عراقچی در پایان گفت: مسائل قفقاز  پیچیدگی‌های خاص 
خودش را دارد و ما معتقدیم که مسائل این منطقه باید با حضور 
کشورهای منطقه حل و فصل شود. کشورهای منطقه و آمریکا ثابت 

کردند که کمکی به صلح پایدار در این منطقه نمی‌کنند.

وزیر امور خارجه:
 برای شروع مذاکره بحث اراده در طرف مقابل مهم است

رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و قطر گفت: اگر حمله به قطر 
باعث بیداری کشورهای منطقه شود می‌توان به عنوان یک فرصت 
به آن نگاه کرد.دیگر زمان برای ژست‌های سیاسی و اظهارنظر‌های 

دیپلماتیک در مقابل رژیم صهیونسیتی به پایان رسیده است.
به گزارش بهار، رضا جباری در گفت‌وگو با ایلنا، درباره  نشست 
اضطراری سران کشورهای اسلامی و اتحادیه عرب  که در  قطر برگزار 
شد، گفت: اجلاس فوق‌العاده وزرای خارجه کشورهای اسلامی و به 
دنبال آن سران کشورهای اسلامی که به درخواست و میزبانی قطر 
و در پی تجاوز رژیم صهیونسیتی برگزار شد   بخشی از تلاش‌های 

دیپلماتیک برای مقابله با اقدامات رژیم صهیونسیتی در منطقه بود.
رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و قطر یادآور  شد:  این دست 
اقدامات در طول حدود دو سال گذشته دائم در حال انجام است، اما 
آنچه اهمیت دارد این است که باید این اقدامات از شکل سیاسی و 
ژست‌های دیپلماتیک  صورت عملی به خود بگیرد تا بتوان جنایات 

رژیم صهیونسیتی را متوقف کرد.
وی درباره اینکه‌ آیا حمله رژیم صهیونیستی به قطر می‌تواند 
مناسبات منطقه را تغییر دهد ‌و دولت‌های منطقه را در  برابر این رژیم 
بیدار کند، عنوان کرد: حمله رژیم صهیونسیتی به قطر به واسطه 
بی‌عملی نهادهای بین‌المللی برخی کشورهای منطقه‌ای و به ویژه 

آمریکا و غرب اتفاق افتاد که باعث شد این کشور به نوعی دارای 
مصونیت شده و بدون هیچ نگرانی از نتیجه رفتار‌های خود  و جنایات 
بی‌سابقه در غزه و ایران به قطر هم حمله کند اما اگر این حمله باعث 
بیداری کشورهای منطقه شود می‌توان به عنوان یک فرصت به آن 

نگاه کرد.
جباری تاکید کرد: امیدوارم کشورهای منطقه و عربی و اسلامی 
به این درک رسیده باشند که اسرائیل برای پیشبرد منافع خود و 
تحقق ایده نیل تا فرات به هر کاری دست خواهد زد و هیچ کشوری 
در منطقه از حملات این رژیم جعلی و منحوس در امان نیستند و اگر 
به هرگونه همکاری اقتصادی سیاسی خود با اسرائیل ادامه دهند در 
حقیقت امنیت خود را به خطر انداخته‌اند. وی با اشاره به اقداماتی 
که  کشورهای منطقه می‌توانند در برابر جنایات رژیم صهیونیستی 
انجام دهند، بیان کرد: پیشنهاد تعطیلی سفارتخانه‌های اسراییل 
در سراسر کشورهای اسامی و عربی و ایجاد یک سازوکار متحد 
برای مقابله با رژیم صهیونسیتی و تحریم این رژیم مطرح شد و باید 
مورد توجه قرار گیرد چرا که دیگر زمان برای ژست‌های سیاسی و 
اظهارنظر‌های دیپلماتیک در مقابل رژیم صهیونسیتی به پایان 
رسیده است. رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و قطر در پاسخ به 
این‌که ایران و قطر درحوزه ‌های امنیتی و دفاعی چه همکاری‌هایی 

می‌توانند داشته باشند مخصوصا در خصوص  تجاوزات رژیم 
صهیونیستی،  گفت: قطر و ایران دو کشور مهم  و دارای ظرفیت‌های 
غنی در حوزه انرژی هستند که به تنهایی می‌توانند نبض انرژی 
دنیا را در دست بگیرند و همکاری های اقتصادی دو کشور در خلیج 
فارس و ایجاد هاب انرژی و اضافه شدن سایر کشورها به این مجموعه 
پتانسیلی بزرگ برای هر نوع همکاری‌های بعدی در حوزه‌های 
امنیتی و سیاسی را فراهم می‌کند و امروز دشمن مشترک و تهدید 
مشترک یعنی رژیم صهیونسیتی می‌تواند فرصتی واقعی برای 

همکاری باشد.

رئیس گروه دوستی پارلمانی ایران و قطر:
اگر حمله به قطر باعث بیداری منطقه شود می‌توان به عنوان فرصت به آن نگاه کرد

زهرا زارع
روزنامه نگار
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  آینده با اخذ مجوز از سازمان بورس و اوراق بهادار و با هدف 
خدمت‌رسانی بهینه به مشتریان خود، سامانه مدیریت دارایی 

»سودآیند« را راه‌اندازی نمود.
این بانک در راستای ارائه خدمات نوین بازار سرمایه، ایجاد 
ارتباط مؤثر بین محصولات این بازار و بازار پول و به‌منظور 
مدیریت بهینه دارایی‌های خود در صندوق‌های سرمایه‌گذاری، 

نسبت به راه‌اندازی سامانه مدیریت دارایی »سودآیند« به نشانی 
soodayand.ir اقدام نموده است.

مشتریان محترم می‌توانند با بهره‌گیری از سامانه »سودآیند« 
از امکان سرمایه‌گذاری ساده و حرفه‌ای تا ۳۵ درصد سود سالانه، 
بهره‌مند گردند. گفتنی است؛ به‌منظور قدردانی از همراهی 
مشتریان صندوق‌ها، هدیه‌ای معادل ۳۵۰٫۰۰۰ ریال، برای 

نخستین سرمایه‌گذاری هر یک از دوستان با کد معرف مشتری، 
در نظر گرفته شده است.

علاقه‌مندان به ثبت‌نام و استفاده از سامانه »سودآیند« 
می‌توانند برای کسب اطلاعات بیشتر به شعب کارگزاری بانک 
آینده مراجعه نموده یا از طریق شماره تماس ۰۲۱-۷۱۷۶۷۰۰۰ 

با کارشناسان این سامانه، تماس حاصل فرمایند.

با »سودآیند«، سرمایه‌گذاری در صندوق‌ها دیگر سخت نیست؛ سامانه »سودآیند« بانک آینده راه‌اندازی شد
بانک و بیمه

در قالب تفاهم‌نامه همکاری 
تأمین‌اجتماعی با سازمان مدارس 

غیردولتی انجام می‌شود؛
پوشش بیمه‌ای بیش از ۲۸۰ هزار 

نفر از فرهنگیان
  بر اساس تفاهم‌نامه همکاری میان سازمان 
تأمین اجتماعی و سازمان مدارس و مراکز 
غیردولتی و توسعه مشارکت‌های مردمی، 
امکان پوشش بیمه‌ای برای بیش از ۲۸۰ هزار نفر 
از معلمان و کارکنان مدارس غیردولتی فراهم 
می‌شود. مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی در 
این نشست با اشاره به اینکه در جلسات متعدد 
کارشناسی، سازوکارهای اجرایی و جزئیات 
تفاهم‌نامه با سازمان مدارس و مراکز غیردولتی 
تعیین شده است، گفت: به منظور توسعه پوشش و 
توسعه مقوله بیمه‌های اجتماعی و بهره‌مندی آحاد 
جامعه از خدمات متنوع سازمان تأمین اجتماعی 
و حمایت از نیروهای شاغل در سطح کشور، 
پوشش بیمه‌ای بیش از ۲۸۰ هزار نفر از معلمان و 
فرهنگیان شاغل در این مدارس فراهم شده است. 
مصطفی سالاری با بیان اینکه در قالب تفاهم‌نامه 
مذکور، موضوع خدمات درمانی به معلمان و 
موضوع بیمه موسسان این مراکز نیز در این تفاهم 
نامه پیش‌بینی شده است خاطرنشان کرد: شرایطی 
برای بازرسی و رسیدگی به اختلافات بیمه‌ای با 
حضور نماینده آموزش و پرورش فراهم خواهد 
شد. مدیرعامل سازمان تأمین‌اجتماعی، با اشاره به 
اینکه کارگروهی برای راهبری مشترک تفاهم‌‌نامه 
سازمان تأمین‌اجتماعی با سازمان مدارس و مراکز 
غیردولتی، تعیین شده است در خصوص نحوه 
محاسبه کارکرد مشمولان این تفاهم‌نامه گفت: 
امکان ثبت و محاسبه ۳۰ ساعت اشتغال و پرداخت 
حق بیمه برای معلمان  مدارس غیر دولتی به 
صورت مجزا یا در قالب تجمیعی در چند مرکز، 

فراهم خواهد بود.
سالاری با یادآوری اینکه آموزش موضوعات 
مربوط به بیمه معلمان مشمول تفاهم‌‌نامه مذکور 
نیز توسط سازمان تأمین‌اجتماعی ارائه خواهد 
شد. اظهار داشت: به منظور توسعه پوشش بیمه‌ای 
و فراهم آوری شرایط بیمه‌پردازی برای بهره‌مندی 
دوران بازنشستگی این گروه از بیمه شدگان، امکان 
تکمیل دوران بیمه‌پردازی به صورت اختیاری 
پیش‌بینی شده است و معلمان و مشمولان این 
تفاهم‌نامه می‌توانند، به صورت غیر حضوری نسبت 
به تکمیل دوران بیمه‌پردازی خود اقدام کنند و از 
مزایای آن بهره‌مند شوند. سالاری تاکید کرد: در 
چارچوب طرح‌های بیست‌گانه تحولی سازمان و با 
هدف تعمیم پوشش بیمه‌ای ضمن مدیریت منابع 
و تعدات مالی سازمان، تلاش می‌کنیم با گروه‌های 
مختلف اجتماعی و از طریق دستگاه‌های اجرایی 
ذیربط، سازوکاری را جهت شناسایی بیمه‌شدگان 
و تأمین منابع مالی بدون اتکا به دولت و استفاده از 
منابع سایر بیمه‌شدگان نزد سازمان، اجرایی کنیم 
که تفاهم‌نامه حاضر از اولین نمونه‌های این راهبرد 
است. وزیر آموزش و پرورش در جریان مراسم 
امضای تفاهم‌نامه با سازمان تأمین اجتماعی، 
ضمن تقدیر از اقدامات سازمان تأمین اجتماعی 
و همراهی مدیرعامل این سازمان در توسعه و 
گسترش پوشش بیمه‌ای و درمانی برای جامعه 
هدف، این رویداد را اقدامی بسیار ارزشمند، مهم 
و موثر در بهبود شرایط مدارس و مراکز غیردولتی 

دانست.

خبر

صدور غیرحضوری چک بانکی 
و ثبت درخواست آن از طریق 

مگابانک ملت
  بانک ملت خدمت صدور چک بانکی و ثبت 
درخواست آن را برای مشتریان در بستر مگابانک 

فراهم کرد.
این بانک با هدف تسریع در ارائه خدمات به 
مشتریان، امکان صدور غیرحضوری چک بانکی 
و ثبت درخواست آن را برای مشتریان در سامانه 

مگابانک فراهم کرده است.
بر اساس این گزارش، مشتریان بانک ملت 
می توانند با مراجعه به سامانه مگابانک، نسبت 
به تکمیل و ثبت درخواست خود اقدام کنند که 
بدین ترتیب، سامانه کد پیگیری مرتبط با خدمت 
درخواستی را صادر خواهد کرد و هنگام مراجعه 
به شعبه با تأیید مشتری، چک بانکی مورد 

درخواست به وی ارائه خواهد شد.
این گزارش حاکی است، ارائه خدمات بانکی 
در محیط غیر حضوری علاوه بر مدیریت مصرف 
کاغذ به حذف هزینه‌های مربوط به خرید، 
طراحی، چاپ و توزیع، ابطال و امحای نمونه‌های 
کاغذی کمک خواهد کرد که این اقدام، اقدامی 
در راستای حفظ و حراست از محیط زیست 

محسوب می شود.

افزایش اعتبار تسهیلات حمایتی 
از طرح‌های نوآورانه، اشتغال 

 پایدار، توسعه‌ای و تولیدی
  با عاملیت پست بانک ایران 

به ۴ هزار و ۵۹۰ میلیارد ریال
  اعتباری و بین‌الملل پست بانک ایران طی 
بخشنامه‌ای، الحاقیه قرارداد عاملیت اعطای 
تسهیلات از محل اعتبارات استانی تبصره )۱۸( 
ماده واحده قانون بودجه سال ۱۴۰۲ کل کشور 
برای حمایت از طرح‌های نوآورانه، اشتغال پایدار، 
توسعه‌ای و تولیدی، مبنی بر افزایش اعتبار آن به 
4 هزار و 590 میلیارد ریال را به مدیریت شعب 

استان‌ها و مناطق ابلاغ کرد.
بر اساس این بخشنامه و قراردادهای منعقده 
میان این بانک، وزارت امور اقتصادی و دارایی 
و وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، مفاد 
ماده) ٢٦( قرارداد عاملیت تسهیلات اعطایی 
از محل اعتبارات استانی تبصره ١٨ ماده واحده 
قانون بودجه سال ١٤٠٢ کل کشور و الحاقات 
بعدی در چارچوب اصلاحات جدید، مبلغ 
قرارداد تا سقف یک هزار و دویست و بیست 
و پنج میلیارد و دویست و پنج میلیون ریال 
)۱.۲۲۵.۲۰۵.۰۰۰.۰۰۰ ریال( به صورت نقدی و 
همچنین سه هزار و سیصد و شصت و پنج میلیارد 
ریال )۳.۳۶۵.۰۰۰.۰۰۰.۰۰۰ ریال( و جمعا ۴ 

هزار و ۵۹۰ میلیارد ریال تعیین شده است.
این منابع از حساب‌های ویژه تعریف‌شده 
در تبصره )۱۸( قانون بودجه ۱۴۰۲ کل کشور 
تأمین و از طریق ذیحسابی به حساب سپرده 
وجوه مصرف‌نشده نزد موسسه عامل واریز خواهد 

شد.
بر اساس این گزارش، این اقدام در جهت 
حمایت از طرح‌های نوآورانه، ایجاد اشتغال پایدار 
در استان‌ها و بهره‌گیری مؤثر از ظرفیت‌های 
تبصره )۱۸( قانون بودجه سال ۱۴۰۲ صورت 
می‌گیرد. با اجرای این الحاقیه، زمینه تسهیل 
در پرداخت منابع مالی به متقاضیان طرح‌های 
اولویت‌دار و افزایش توان بانک در پشتیبانی از 

پروژه‌های توسعه‌ای و تولیدی فراهم می‌شود.

بانک سینا حامی مالی 
سی‌وپنجمین همایش بانکداری 

اسلامی
  بانک سینا به عنوان یکی از حامیان ویژه 
سی‌وپنجمین همایش سالانه بانکداری اسلامی، 

در این رویداد حضور دارد.
این بانک در سی‌وپنجمین همایش بانکداری 
اسلامی که سالانه به عنوان بزرگ‌ترین رویداد 
علمی در حوزه بانکداری اسامی در هفته 
بانکداری، مقارن با تصویب قانون عملیات 
بانکداری بدون ربا، برگزار می‌شود، به عنوان 

حامی حضور دارد.
در این رویداد موضوعاتی چون چالش‌ها 
و محدودیت‌های بانک‌ها در تأمین مالی 
سرمایه‌گذاری در تولید، توسعه و تحول در 
ابزارهای تأمین مالی اسامی در نظام بانکی 
کشور، مدل‌های کسب و کار بانکی و طبقه بندی 

بانک‌ها در ایران مطرح می‌شود.
اقدامات پیشگیرانه نظارتی در راستای ارتقای 
سامت بانک‌ها، خلق پول، تورم و سود بانکی، 
زمینه‌ها و الزامات بهبود تعامل با نظام بانکداری 
بین الملل، فناوری‌های نوین مالی و تنظیم‌گری 
و اصول حاکمیت شرکتی، ساختار سهام‌داری و 
مدیریت بانک‌ها از دیگر محورهای این همایش 

دو روزه است.
همچنین در این همایش، دکتر علی ابدالی، 
مدیرعامل بانک سینا در پنل تخصصی با عنوان 
خلق پول، تورم و سود بانکی به تبیین دیدگاه‌ها 
و ارائه راهکارهای عملیاتی در زمینه توسعه 

بانکداری اسلامی به سخنرانی خواهد پرداخت.
گفتنی است، سی‌وپنجمین همایش 
بانکداری اسامی ۲۵ و ۲۶ شهریور ماه 
سال‌جاری در ساختمان باغ موزه عباس‌آباد بانک 

مرکزی برگزار می‌شود.

خبر

لیلا فراهانی مدیر مجتمع فرمانیه بانک 
مسکن در نشست با کارکنان با موضوع ارتقای 
کیفیت خدمات و تکریم ارباب رجوع، بر 
رعایت استانداردهای مهمان‌نوازی، تکریم 
بازنشستگان و بهبود کیفیت خدمات تاکید 

کرد. 
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن - هیبنا؛ 
مدیر مجتمع پردیس فرمانیه، طی نشستی 
گسترده و هدفمند با حضور تمامی کارکنان 
مجموعه، ضمن تبیین سیاست‌های کلان و 
الزامات پیش‌رو، بر ضرورت بازنگری و ارتقای 

مستمر در شیوه‌های خدمات‌رسانی تأکید کرد.
مدیر فرمانیه در سخنان خود با تأکید بر 
جایگاه والای ارباب رجوع و به‌ویژه بازنشستگان 
محترم بانک مسکن، بر این نکته تصریح کرد که 
اصل بنیادین در مسیر توسعه خدمات، رضایت 

و تکریم مشتریان است.
وی افزود: بازنشستگان سرمایه‌های 
ارزشمند بانک هستند و خدمت به این قشر 
شریف نه‌تنها وظیفه، بلکه افتخاری برای تمامی 

کارکنان محسوب می‌شود.
در ادامه، فراهانی به تشریح مهم‌ترین 

اولویت‌ها و سیاست‌های عملیاتی پرداخت 
که تحقق آن‌ها می‌تواند سطح کیفی خدمات 
مجتمع پردیس فرمانیه را به‌طور چشمگیری 

ارتقا بخشد.
ایجاد فضایی سرشار از احترام، صمیمیت 
و همراهی برای تمامی مراجعان به‌ویژه 

بازنشستگان، تمرکز ویژه بر افزایش دقت، 
سرعت و کیفیت ارائه خدمات، توجه ویژه به 
نظافت و بهداشت، بهبود فرآیند طبخ و کیفیت 
غذا، رعایت استانداردها در پذیرایی، گوش 
سپردن به نظرات و پیشنهادات، قانون‌مداری و 
... در زمره اولویت‌ها و سیاست‌های مورد تاکید 

فراهانی بود.
مدیر مجموعه همچنین هم‌سویی فعالیت‌ها 
با اهداف کلان بانک مسکن و ایفای نقش مؤثر 
پردیس فرمانیه به‌عنوان یکی از بازوهای اجرایی 

مهم این چشم‌انداز را ضروری دانست.
فراهانی خاطرنشان کرد که پردیس فرمانیه 
باید الگویی برای سایر مجموعه‌ها در زمینه 
رعایت اصول حرفه‌ای، تکریم میهمانان و 

ارتقای کیفیت خدمات باشد.
وی خطاب به همکاران خود، همدلی، 
هم‌افزایی و نگاه نقادانه نسبت به فعالیت‌های 

روزمره با هدف اصلاح فرایندها را خواستار شد.
پرسنل مجتمع فرمانیه در این جلسه تعاملی 
و صمیمانه، ضمن ارائه نظرات و پیشنهادات 
خود، بر آمادگی کامل برای اجرای سیاست‌های 
جدید و همراهی با مدیریت در مسیر تحقق 

اهداف مجموعه تأکید کردند.
در پایان این نشست، مقرر شد کارگروه‌هایی 
تخصصی برای پیگیری هر یک از محورهای 
مطرح‌شده تشکیل شود تا با نظام‌مندی بیشتر، 
نتایج عملی و ملموس در حوزه خدمات‌رسانی 

حاصل شود.

مدیر مجتمع فرمانیه بانک مسکن تاکید کرد: 
لزوم تکریم بازنشستگان، بهبود کیفیت خدمات و مهمان‌نوازی

​  نشست مدیران ادوار بانک صادرات ایران با حضور مدیران 
عامل پیشین، اعضای هیئت‌مدیره ادوار و پیشکسوتان بانک، 
همزمان با آغازین روزهای 74 مین سال فعالیت این بانک در 

مجموعه فرهنگی مفرح برگزار شد.
محسن سیفی مدیرعامل این بانک، تداوم مسیر و حرکت در 
ریل پرافتخار بناشده توسط مدیران و پیشکسوتان این بانک را 
مهم‌ترین مسئولیت امروز دانست و گفت: در آغاز ۷۴ مین سال 
فعالیت بانک، با وجود همه پیچیدگی‌ها و سختی‌ها در مسیر 
توسعه، مسئولیتی پرافتخار بر دوش ماست. امروز مهم‌ترین 
وظیفه ما ادامه راهی است که مدیران پیشین و پیشکسوتان بنا 
نهاده‌اند و بانک صادرات ایران را در مسیر دستیابی به جایگاه 

شایسته خود هدایت کرده‌اند.
وی با اشاره به نقش مهم بانک صادرات ایران در توسعه اقتصاد 
و شکوفایی کشور طی ۷۳ سال گذشته، افزود: بخش عمده‌ای از 
اقتصاد ایران یا حمایت و پشتیبانی بانک صادرات ایران پایه‌گذاری 
شده یا با حمایت این بانک رشد و توسعه یافته است. تلاش‌های 

امروز بانک نیز در همان مسیر خدمت به اقتصاد و مردم کشور ادامه 
دارد.

سیفی خاطرنشان کرد: مشتریان و همکاران بانک صادرات 
ایران خاطرات خوبی از گذشته این بانک دارند و همین موضوع 
مسئولیت ما را برای حفظ جایگاه واقعی بانک سنگین‌تر می‌کند. 
همان‌گونه که بانک صادرات ایران در دهه‌های گذشته در اوج 
بود، امروز نیز باید با استفاده از همه ظرفیت‌ها پاسخگوی نیازها 
و سلیقه‌های متنوع مشتریان باشیم و این مهم بدون بهره‌گیری از 

تجربه و هم‌افزایی مدیران و پیشکسوتان امکان‌پذیر نیست.
این نشست با حضور مدیران عامل پیشین بانک از جمله احمد 
حاتمی‌یزد، سید بهاءالدین حسینی هاشمی، محمدرضا پیشرو، 
اسماعیل لله‌گانی، حجت‌اله صیدی و جمعی از اعضای سابق 

هیئت‌مدیره و مدیران ارشد بانک برگزار شد.
در این مراسم صمیمانه که با اجرای محمد معتمدی، خواننده 
محبوب کشور همراه بود، سه نفر از پیشکسوتان بانک در سخنانی 
بر حفظ و اقتدار جایگاه بانک صادرات ایران برای تداوم خدمت به 

اقتصاد کشور تأکید کردند. همچنین از هفت مدیر پیشکسوت 
بانک تجلیل به عمل آمد.

نشست مدیران ادوار بانک صادرات ایران با اجرای امیرحسین 
مدرس، مجری توانمند کشور برگزار شد. در بخش دیگری از این 
برنامه، رشید کاکاوند شاعر، پژوهشگر و نویسنده سرشناس 
کشور به بیان اهمیت شاهنامه و نقش آن در فرهنگ و هنر کشور 

پرداخت.​

مدیرعامل این بانک صادرات ایران:
مهم‌ترین مسئولیت امروز، تداوم مسیر پرافتخار بانک صادرات ایران است

رئیس  کمیسیون برنامه و بودجه مجلس 
شورای اسلامی با اشاره به عملکرد بیمه دی، این 
شرکت را یکی از موفق‌ترین بازیگران صنعت 
بیمه دانست که توانسته علاوه بر ایفای نقش 
اصلی خود در خدمت‌رسانی به خانواده معظم 
شهدا و ایثارگران، در عرصه حرفه‌ای نیز جایگاه 

برجسته‌ای کسب کند.
شورای مدیران این شرکت، میزبان غلامرضا 
تاجگردون رئیس کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس شورای اسلامی و دکتر ملک‌محمد نجفی 
معاون توسعه مدیریت و منابع بنیاد شهید و امور 
ایثارگران بود. شورای مدیران بیمه دی با حضور 
مدیرعامل، معاونین و مدیران ستادی به‌صورت 
حضوری و مدیران شعب سراسر کشور به‌صورت 

برخط برگزار شد.
بیمه دی؛ نمونه‌ای موفق در صنعت بیمه

غلامرضا تاجگردون در این نشست ضمن 
تقدیر از عملکرد بیمه دی گفت: آمار و ارقام 
نشان‌دهنده روند رو به رشد این شرکت است. 
خوشحالیم که بیمه دی توانسته علاوه بر رسالت 
اصلی خود در خدمت‌رسانی به خانواده شهدا و 
ایثارگران، در حوزه حرفه‌ای نیز به‌عنوان یکی از 
موفق‌ترین شرکت‌های بیمه کشور مطرح شود .

وی افزود: تقویت شبکه فروش و توسعه شعب، 
عاملی کلیدی در ارتقای برند و جایگاه شرکت‌های 
بیمه است و بیمه دی می‌تواند با تمرکز بر این 
حوزه، نقش‌آفرینی مؤثرتری در صنعت بیمه 

داشته باشد.
برنامه‌های راهبردی بیمه دی

در ادامه هادی عبداللهی مدیرعامل بیمه 
دی ضمن خوش‌آمدگویی به میهمانان، از 

تلاش‌های غلامرضا تاجگردون در سال گذشته 
و در مجلس شورای اسلامی برای حذف عوارض 
نادرست بر حق بیمه شخص ثالث قدردانی 
کرد و افزود: آقای تاجگردون در کمیسیون 
تلفیق بودجه سال گذشته خدمتی بزرگ به 
صنعت بیمه انجام دادند و آن، حذف عوارض 
نادرستی بود که سال‌ها بر حق بیمه شخص 
ثالث تحمیل می‌ش��د. عوارضی که شرکت‌های 
بیمه موظف بودند به سایر نهادها پرداخت 
کنند و این در حالی است که بیمه شخص 
ثالث با توجه به ضریب خسارت بالای خود، 
در زمره بیمه‌نامه‌های سـ�ودآور قرار نمی‌گیرد .

به نمایندگی از شرکت بیمه دی و جامعه بیمه‌ای 
کشور، از این درایت و همراهی ارزشمند آقای 
تاجگردون در حمایت از صنعت بیمه صمیمانه 

قدردانی می‌کنم.
وی با اشاره به اهداف کلان بیمه دی شامل 
»افزایش سهم بازار، تحول دیجیتال، ارتقای تجربه 
مشتریان، توسعه شبکه فروش، بهبود بهره‌وری و 
تقویت برند« تصریح کرد: از ابتدای سال جاری و بر 
اساس اعلام بیمه مرکزی، بیمه دی برای نخستین 
بار در تاریخ صنعت بیمه کشور، در شاخص فروش 
و سهم بازار در جایگاهی بالاتر از سایر شرکت های 
بیمه قرار گرفته و با عنوان برترین شرکت صنعت 
بیمه شناخته شد به نحوی که حدود ۲۰ درصد از 
کل پرتفوی صنعت بیمه را به خود اختصاص داده 

است.
ارتقای توانگری و تحول دیجیتال

مدیرعامل بیمه دی با بیان اینکه اهداف 
کلیدی سال ۱۴۰۴ شامل افزایش توانگری 
مالی، توسعه کسب‌وکار با رویکرد دیجیتال 
و ارتقای بازدهی سرمایه‌گذاری است، افزود: 
اپلیکیشن دی‌دار در حال تبدیل به یک 
سوپراپلیکیشن است و به‌زودی با دریافت مجوز 
های مربوطه، به‌عنوان نخستین درگاه پرداخت 
اختصاصی در صنعت بیمه معرفی خواهد شد. 
این اپلیکیشن هم‌اکنون بیش از یک میلیون 
کاربر فعال دارد که در نوع خود کم‌نظیر اسـ�ت .

وی خاطرنشان کرد: بیمه دی از سال ۱۳۹۹ 
تاکنون توانسته رتبه توانگری خود را در سطح 
یک حفظ کند. همچنین در ماه‌های ابتدایی سال 

جاری، حق بیمه‌ای بیش از کل سال گذشته 
محقق کرده‌ایم که نشان از روند روبه‌رشد شرکت 

دارد.
قدردانی بنیاد شهید از عملکرد بیمه دی

در بخش دیگری از نشست، ملک‌محمد نجفی 
معاون توسعه مدیریت و منابع بنیاد شهید و امور 
ایثارگران با اشاره به آمار و دستاوردهای بیمه 

دی اظهار کرد: عملکرد این شرکت بیانگر تلاش 
متمرکز و فشرده مدیران و کارکنان در ستاد 
و شعب است. از طرف مهندس سعید اوحدی 
مقام محترم معاون رئیس‌جمهور و رئیس بنیاد 
شهید و امور ایثارگران، از اقدامات بیمه دی در 
جهت تکریم و خدمت به خانواده معظم شهدا و 

ایثارگران سپاسگزاری می‌کنم.«

رئیس  کمیسیون برنامه و بودجه مجلس:
بیمه دی در کنار خدمت به خانواده ایثارگران، الگویی موفق برای صنعت بیمه کشور است
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معاون عملیات ترافیک پلیس راهور اعلام کرد: طرح تغییر 
فرمت پلاک خودروها به حروف لاتین هنوز در مرحله مطالعه 

بوده و هدف آن ارتقای دقت سامانه‌های پلاک‌خوان است.
ه گزارش ایلنا، سردار محمدباقر سلیمی، معاون عملیات  ب
ترافیک پلیس راهور، با اشاره به آغاز فعالیت بیش از ۱۳۰ 
هزار مدرسه و مرکز آموزشی و تردد قریب به ۱۱ میلیون 

دانش‌آموز و چند میلیون دانشجو گفت: از ابتدای مهرماه، 
حجم سفرهای درون و برون‌شهری افزایش چشمگیری دارد 
و ۴۰ هزار مدرسه حاشیه معابر، زیر چتر نظارت پلیس قرار 

می‌گیرند.
وی با تأکید بر اهمیت شناورسازی ساعت کار ادارات و 
تنوع‌بخشی به ساعات شروع و اتمام مدارس که طی دو سال 

اخیر در کلان‌شهرها اجرا شده است، افزود: این اقدامات نقش 
مهمی در کاهش بار ترافیک صبحگاهی خواهند داشت.

سردار سلیمی از اعمال محدودیت تردد کامیون‌ها و 
خودروهای خدماتی تا ساعت ۱۰ صبح در دو هفته اول مهر 
خبر داد و گفت: در همین بازه زمانی، همه پروژه‌های عمرانی 

غیرضروری متوقف می‌شوند، مگر در شرایط اضطراری.ش

معاون عملیات ترافیک پلیس راهور اعلام کرد: علت پیشنهاد تغییر فرمت پلاک خودروها به حروف لاتین

وزیر بهداشت  و درمان:
اجرای کشوری برنامه پزشک 

خانواده و نظام ارجاع ضرورت دارد
ــاس وبیناری روسای دانشکده‌ها و  ج ا
دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور با حضور وزیر 
بهداشت در ستاد این وزارتخانه برگزار و بر اجرای 
کشوری برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع تاکید 

شد.
به گزارش بهار از  ایسنا، در این اجلاس، دکتر 
محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت ضمن تشریح 
اهمیت اجرای سراسری برنامه پزشکی خانواده و 
نظام ارجاع، بر آمادگی مراکز بهداشتی و درمانی 
کشور در شرایط »نه جنگ، نه صلح« تأکید کرد و 
خواستار صرفه‌جویی در منابع و تقویت زیرساخت‌ها 
و هماهنگی بین سطوح مختلف ارائه خدمات شد. در 
ادامه، دکتر رییسی، معاون بهداشت وزارت بهداشت 
با اشاره به تمهیدات اندیشیده شده، به تشریح نحوه 
اجرای برنامه پزشکی خانواده و نظام ارجاع پرداخت 
و از دانشگاه‌های علوم پزشکی کشور خواست تا 
برنامه‌ریزی‌های لازم برای اجرای منسجم‌تر این طرح 
ملی را در دستور کار خود قرار دهند. دکتر رضوی، 
معاون درمان وزارت بهداشت نیز در این اجلاس، با 
تاکید بر همکاری کامل مراکز سطح ۲ و ۳، آمادگی 
مراکز درمانی کشور برای اجرای هرچه بهتر برنامه 
پزشکی خانواده را ضروری دانست. همچنین دکتر 
یدی، عضو شورای سیاستگذاری برنامه  ش م ج
پزشکی خانواده، با تاکید بر نقش بیمه‌ها در موفقیت 
این برنامه، بر اهمیت خودمراقبتی، محله‌محوری 
و مولفه‌های اجتماعی مؤثر بر سامت تأکید کرد 
و خواستار تشکیل ستاد اجرایی برنامه پزشکی 
خانواده و نظام ارجاع شد. در ادامه، رییس دانشگاه 
علوم پزشکی گلستان با اعلام آمادگی این استان برای 
اجرای برنامه، مزایا و چالش‌های موجود در مسیر 
اجرایی شدن پزشکی خانواده در گلستان را تشریح 
کرد. بنابر اعلام وزارت بهداشت، این اجلاس دو ساعته 
با سخنان دکتر صادق‌نیت، مشاور وزیر و مدیرکل 
حوزه وزارتی به پایان رسید. وی بر برگزاری مراسم 
گرامیداشت پنجاهمین سالگرد تاسیس اورژانس 
کشور در استان‌ها تاکید و از زحمات و خدمات کادر 

اورژانس قدردانی کرد.

مشارکت بیش از ۵۱ هزار نیروی 
مردمی در نهضت توسعه عدالت 

آموزشی
دبیر قرارگاه عدالت آموزشی با بیان اینکه نهضت 
توسعه عدالت آموزشی یک جریان کاملا مردمی است 
گفت: بیش از ۵۱ هزار نیروی مردمی در قالب تیم‌های 
محلی در این جریان مشارکت دارند. از مجموع ۱۱۰ 
هزار پروژه هدف‌گذاری شده، تاکنون نزدیک به ۵۰ 

هزار پروژه وارد فاز اجرا شده است.
به گزارش ایسنا، اردشیر دهقانی در نشست نهضت 
توسعه عدالت در فضا و تجهیزات آموزشی با مشارکت 
مردم با بیان اینکه به ازای هر هشت شهرستان، یک 
سرگروه مردمی تعریف شده و در مجموع ۱۰۵ 
راهبر مردمی در سطح کشور فعال هستند که از 
این تعداد ۳۲ نفر در این نشست حضور دارند گفت: 
همچنین ۱۲۴۵ راهبر مردمی نیز به ازای هر پنج 
پروژه فعالیت می‌کنند و ستون فقرات این نهضت به 
شمار می‌روند. وی با بیان اینکه در نهایت، بیش از ۵۱ 
هزار نیروی مردمی در قالب تیم‌های محلی در این 
جریان مشارکت دارند، با اشاره به عملکرد قرارگاه 
افزود: از مجموع ۱۱۰ هزار پروژه هدف‌گذاری شده، 
تاکنون نزدیک به ۵۰ هزار پروژه وارد فاز اجرا شده 
است. دهقانی ادامه داد: تنها در طرح شهیدان، بیش 
از ۱۹ هزار پروژه در حال اجراست و با تأمین منابع، 
پیش‌بینی می‌شود این رقم تا پایان شهریور به ۶۰ 
هزار پروژه برسد. وی با قدردانی از حمایت‌های وزارت 
آموزش و پرورش و سازمان نوسازی مدارس عنوان 
کرد: با تأمین ۲۰۰ میلیارد تومان اعتبار، تاکنون ۸۰۰ 
تن رنگ و بیش از ۱۱۰ هزار قطعه تجهیزات آموزشی 

برای مدارس تهیه و توزیع شده است.

شناسایی ۴۰۰ هزار مشکل ایمنی 
در مدارس شهر تهران

رئیس کمیته ایمنی شورای شهر تهران از 
شناسایی ۴۰۰ هزار مشکل ایمنی در مدارس 
شهر تهران خبرداد. به گزارش مهر، مهدی بابایی 
رئیس کمیته ایمنی شورای شهر در جلسه شورای 
شهر تهران در تذکر پیش از دستور خود با تبریک 
قهرمانی تیم ملی کشتی آزاد در مسابقات جهانی 
با اشاره به نزدیک شدن به آغاز سال تحصیلی اظهار 
کرد: نظر به ردیف بودجه کمک به مدارس و مصوبه 
ایجاد سامانه برخط پایش ایمنی ساختمان‌های شهر 
تهران شورای اسلامی شهر تهران که در این دوره نیز 
اصلاحیه‌ای بر آن صورت گرفته است شهرداری 
تهران ملزم است اعتباری را که در این ردیف قرار دارد 
با اولویت ایمن‌سازی مدارس هزینه کند و در صورتی 
که مدرسه دارای تاییدیه ایمنی باشد، اعتبار مذکور 
به موارد غیر از آن اختصاص یابد. وی ادامه داد: سال 
گذشته اداره HSE سازمان پیشگیری و مدیریت 
بحران در قالب مسئولیت اجتماعی، ۲۴۰۰ مدرسه 
دولتی شهر تهران را مورد رصد و پایش ایمنی قرار 
داد که نتیجه آن شناسایی ۴۰۰ هزار مورد عدم 
انطباق ایمنی بود؛ این موارد نشان می‌دهد که باید در 

تخصیص اعتبارات، اولویت‌گذاری صورت گیرد.

خبر

خشک شدن دریاچه ارومیه 
نتیجه بی‌توجهی به ظرفیت‌های 

محیط‌ زیستی در روند توسعه
معاون محیط زیست انسانی سازمان 
حفاظت محیط زیست گفت: بی‌توجهی به 
ملاحظات زیست‌محیطی می‌تواند امنیت 
زیستی کشور را به خطر بیندازد. تجربه 
تلخ خشک شدن دریاچه ارومیه نشان 
می‌دهد که توسعه بدون در نظر گرفتن 
ظرفیت‌های محیط‌ زیستی، خسارت‌های 

جبران‌ناپذیری به همراه دارد.
به گزارش ایسنا صدیقه ترابی در همایش 
تخصصی مدیریت پساب و پسماندهای 
دامداری‌ها با اشاره به ضرورت توجه به ابعاد 
مختلف دامداری پایدار گفت: دامداری 
پایدار تنها به معنای تولید و تأمین امنیت 
غذایی نیست بلکه باید هم‌زمان به حفاظت 
از منابع آب و خاک، کاهش آلودگی‌های 
زیست‌محیطی و ارتقای سلامت جامعه نیز 

توجه شود.
وی سه محور اصلی چالش‌های 
زیست‌محیطی دامداری‌ها در سطح جهان 
را مصرف بالای آب و ضرورت بازچرخانی 
و تصفیه پساب‌های دامی، انتشار گازهای 
گلخانه‌ای و بوی نامطبوع و لزوم مدیریت 
آن‌ها و مدیریت صحیح فضولات دامی برای 

پیشگیری از تهدید سلامت جامعه برشمرد.
معاون محیط زیست انسانی سازمان 
حفاظت محیط زیست با تأکید بر ضرورت 
رعایت محدودیت‌های محیط زیستی 
هشدار داد: بی‌توجهی به ملاحظات 
زیست‌محیطی می‌تواند امنیت زیستی 
کشور را به خطر بیندازد. تجربه تلخ 
خشک شدن دریاچه ارومیه نشان 
می‌دهد که توسعه بدون در نظر گرفتن 
ظرفیت‌های محیط‌ زیستی، خسارت‌های 

جبران‌ناپذیری به همراه دارد.
به گزارش روابط عمومی سازمان حفاظت 
محیط‌زیست، ترابی در پایان اظهارکرد: 
دامداری پایدار می‌تواند عاوه بر تأمین 
امنیت غذایی، نقش مهمی در ارتقای 
شرایط محیط زیست و سامت جامعه ایفا 
کند. سازمان حفاظت محیط زیست آماده 
همکاری نزدیک با وزارت جهاد کشاورزی 
و دامداران برای پایش و مدیریت مشترک 

است.

دبیر کمیسیون اقتصادی مجلس:
کالابرگ در شیوه فعلی 

ناکارآمد است
زهرا خدادادی، دبیر کمیسیون اقتصادی 
مجلس گفت: کالابرگ الکترونیکی در شکل 
فعلی ناکارآمد است و تا یارانه دهک‌های بالا 
حذف و به دهک‌های پایین منتقل نشود، 

نمی‌تواند به بهبود معیشت کمک کند.
به گزارش رکنا، زهرا خدادادی، دبیر 
سیون اقتصادی مجلس شورای  ی م ک
اسامی با انتقاد از سازوکار فعلی کالابرگ 
الکترونیکی گفت: آنچه تا  کنون اجرا شده، 
هیچ تأثیر معناداری بر بهبود وضعیت معیشت 
دهک‌های پایین نداشته است. این طرح با 
شیوه فعلی کارآمد نیست و نیازمند بازنگری 

جدی است.
نماینده مردم ملکان در مجلس دوازدهم 
با اشاره به موضع رئیس مجلس افزود: دکتر 
قالیباف نیز در جلسات متعدد تأکید کرده‌اند 
که روش فعلی کالابرگ ناکارآمد است و باید 
تغییر کند. اهتمام ویژه‌ای برای اصلاح این 
سیاست وجود دارد و یکی دو مرحله آزمایشی 
هم انجام شده است، اما تا زمانی که هدف اصلی 
محقق نشود، نمی‌توان از کارآمدی سخن 

گفت.
خدادادی هدف اصلی طرح کالابرگ را 
حذف یارانه از دهک‌های بالای درآمدی و 
انتقال آن به دهک‌های پایین توصیف کرد و 
ادامه داد: منطق این طرح بر عدالت اجتماعی 
استوار است. دهک‌های بالا نیازی به یارانه 
ندارند، در حالی که دهک‌های پایین با 
مشکلات شدید معیشتی دست‌وپنجه نرم 
می‌کنند. بنابراین، اگر منابع آزادشده از 
حذف یارانه ثروتمندان به سمت اقشار ضعیف 
هدایت نشود، طرح کالابرگ صرفاً یک تغییر 

شکلی خواهد بود.
به گفته این نماینده مجلس، مجلس و 
دولت باید همکاری نزدیک‌تری برای اصلاح 

طرح داشته باشند.
وی گفت: باید از تجربه مراحل آزمایشی 
استفاده کنیم و سازوکار واقعی و قابل اجرا 
طراحی شود. در غیر این صورت، تداوم 
وضع موجود نه تنها مشکلی را حل نخواهد 
کرد، بلکه می‌تواند باعث دلسردی مردم از 

سیاست‌های حمایتی شود.
خدادادی در پایان تأکید کرد: تا وقتی 
یارانه‌های دهک‌های بالا حذف و منابع آن به 
دهک‌های پایین پرداخت نشود، کالابرگ 
نمی‌تواند نقش واقعی خود را در حمایت از 
معیشت ایفا کند. ما در کمیسیون اقتصادی 
پیگیر این موضوع هستیم و امیدواریم در 
آینده‌ای نزدیک اصلاحات اساسی در این طرح 

صورت گیرد.

خبر

رئیس سازمان بهزیستی کشور خبرداد:
برنامه‌ریزی برای خروج ۳۰ هزار نفر از چرخه مستمری‌بگیری

رئیس سازمان بهزیستی کشور در راستای 
توانمندسازی مددجویان و ایجاد اشتغال پایدار، 
اعلام کرد که امسال ۳۰ هزار مددجو در چرخه 
توانمندسازی قرار می‌گیرند که این برنامه شامل 
آموزش مهارت‌های شغلی، هدایت تحصیلی و 
ارائه تسهیلات مشاغل پایدار است تا مددجویان 
از چرخه مستمری خارج و به اشتغال پایدار 

دست یابند.
به گزارش بهار، سیدجواد حسینی در 
گفت‌وگو با ایسنا، درباره چالش‌ها و برنامه‌های 
حول‌آفرین سازمان در حوزه توانمندسازی  ت
مددجویان و با اشاره به اهمیت جایگزینی 
رویکرد اعانه‌بگیری و مستمری‌پردازی با 
است تحولی چرخش‌آفرین فرصت‌آفرینی  ی س
و توانمندسازی، توضیح داد: سازمان بهزیستی 
ماهانه ۲۴۰۰ میلیارد تومان مستمری به 

مددجویان پرداخت می‌کند.
وی ادامه داد: چند بار پشت‌نوبتی‌های 
مستمری‌ها به صفر رسید و حتی درست چند 
روز قبل از آغاز جنگ ۱۲ روزه، تعداد افراد 
پشت‌نوبتی‌های مستمری‌ها که ۸۲ هزار نفر 
بودند را مجددا به صفر رساندیم اما، بررسی 
آخرین‌ آمارها نشان داده که مجددا ۱۳ هزار و 
۵۰۰ نفر به پشت‌نوبتی‌ها اضافه شده‌اند که 
نشان می‌دهد این روند پایانی ندارد که منابع 
پاسخگو نیست و هیچکس هم از این مبلغ 
رضایتمندی ندارد؛ راه حل این موضوع، چرخش 
از مستمری‌پردازی به سمت توانمندسازی 

است؛ یعنی با ایجاد فرصت‌های شغلی و مهارتی، 
مددجویان از چرخه دریافت مستمری خارج 
شوند. تحقق این کار نیازمند سه ضلع مثلث 
»آموزش«، »مهارت« و »ایجاد اشتغال پایدار« 

است.
حسینی در تشریح این موضوع با بیان اینکه 
برای تحقق این موضوع، سازمان بهزیستی سال 
گذشته ۲۰۰۰ نفر را در چرخه توانمندسازی 
قرار داده و امسال ۳۰ هزار نفر در این چرخه 
قرار می‌گیرند، گفت: در حال حاضر ۹۰۰۰ 
کودک و نوجوان در مراکز شبه‌خانواده حضور 
دارند، علاوه بر این، تعدادی از نوجوانان و جوانانِ 

زنان سرپرست خانوار یا نوجوانان و جوانان 
دارای معلولیت هستند که سال گذشته طی 
پروژه‌ای، استعدادهای شغلی، تحصیلی و ویژگی 
روانشناختی شخصیتی این افراد موردسنجش 

قرار گرفت.
نابر اظهارات رئیس سازمان بهزیستی  ب
کشور، بر اساس غربالگری انجام شده، در 
سنین ۱۳ تا ۱۶ سالگی، هدایت تحصیلی 
انجام می‌شود و سپس در سن ۱۶ تا ۱۸ سالگی، 
مهارت‌های شغلی لازم به آنها آموزش داده 
می‌شود و پس از آن جهت ورود به بازارکار، 
تسهیلات شغلی به این افراد تعلق می‌گیرد، 

چراکه وقتی میان شغل، تحصیل و علایق 
شخصیتی پیوند ایجاد می‌شود، منجر به اشتغال 

پایدار خواهد شد.
حسینی اعلام کرد: سال گذشته حدود 
۲۰۰۰ نفر از این گردونه خارج شده و امسال 
برای ۳۰ هزار نفر برنامه‌ریزی داریم و قصد ما این 
است که ۱۰ هزار نفر از این افراد، از افراد محلات، 

تحت پوشش این طرح قرار گیرند.
وی همچنین به ارائه تسهیلات شغلی در 
این زمینه اشاره کرد و گفت: دومین برنامه 
مشخص این است که ارائه تسهیلات شغلی 
منجر به مشاغل پایدار شود؛ جای تاسف است 
که ۳۰ درصد از تسهیلات ارائه شده به مشاغل 
پایدار منجر می‌شد و ۷۰ درصد دیگر به مشاغلی 
صورت می‌گرفت که فرد هم بیکار و هم بدهکار 
می‌شد. در همین راستا ۵۰۰ تسهیلگر شغلی را 

وارد استان‌ها کردیم.
حسینی در همین راستا از راه‌اندازی سامانه‌ 
جامع اشتغال خبر داد و افزود: مشخصات و 
ویژگی‌های شخصیتی مددجویان در آن سامانه 
ثبت می‌شود و تاکنون ۷۰۰ هزار نفر در این 

سامانه ثبت شده‌اند.
رئیس سازمان بهزیستی درباره پروژه‌های 
اشتغالزایی اظهار کرد: همچنین سعی شده 
تسهیلات را از حالت انفرادی خارج کرده و 
امسال قصد داریم ۳۵ ساختار پنل خورشیدی 
در استان‌ها ایجاد کنیم که در هر پنل ۶۰۰ نفر 

سهام‌دار هستند.

بهار- رئیس‌جمهور بر ضرورت ارائه خدمات با کیفیت به مردم 
در بیمارستان‌ها تاکید کرد و گفت: باید کاری کنیم که همه مردم از 
جمله بازنشستگان و نیازمندان، در مراکز درمانی بهترین خدمت را 

بگیرند و این امکان‌پذیر است.
به گزارش بهار از ریاست جمهوری، مسعود پزشکیان ، در 
آیین افتتاح ساختمان جدید بیمارستان فوق تخصصی شهید 
فیاض‌بخش سازمان تامین اجتماعی، با ظرفیت ۵۵۰ تخت 
بیمارستانی، با تاکید بر ضرورت بهره‌وری بیشتر از فضاهای 

بیمارستانی گفت: در بیمارستان‌های دولتی به ازای هر ۸۰ متر یک 
تخت در نظر گرفته می‌شود و این در سایر کشورها هم وجود دارد، 
اما در بعضی موارد برخی بیمارستان‌ها این فضا را تا ۷۰ متر کاهش 

داده‌اند که ما نیز می‌توانیم از تجارب موفق در این زمینه الگو بگیریم.
رئیس جمهور به فضاهای خالی بیمارستان فیاض‌بخش اشاره 
و خاطرنشان کرد: به نظر من در فضاهای عمومی این بیمارستان 
می‌توان ساخت و سازهای دیگری انجام داد، مثل ساخت یک 
کلینیک سرپایی که در کنار بیمارستان لازم است و در کنار همه 
اینها می‌توان با نصب پنل‌های خورشیدی، مصرف انرژی را نیز بهینه 
کرد. این مراکز درمانی با حق بیمه و پول مردم ساخته می‌شوند و لازم 
است به بهترین شکل و با بالاترین سطح بهره‌وری از آن‌ها استفاده 

کرد، تا هزینه درمان برای مردم کاهش یابد.
پزشکیان بر ضرورت ارائه خدمات با کیفیت به مردم در 
بیمارستان‌ها تاکید کرد و گفت: باید کاری کنیم که همه مردم از 
جمله بازنشستگان و نیازمندان، در مراکز درمانی بهترین خدمت را 
بگیرند و این امکان‌پذیر است. می‌توان با بالا بردن بهره‌وری تجهیزات 
بیمارستانی به این هدف رسید؛ با بهره‌وری بالا می‌توان هزینه‌های 

درمان را نیز برای مردم کاهش داد.

رئیس جمهور افزود: با توجه به اینکه ساخت این بیمارستان‌ ۱۲ 
سال طول کشیده است، امیدوارم بتواند خدمات خوبی به مردم 
برساند و پاسخگوی نیاز درمانی مردم این منطقه باشد. از تمام 
مسئولانی که در ساخت بیمارستان نقش داشتند تشکر می‌کنم 
و امیدوارم بتوانیم با برنامه‌ریزی مناسب چنین بیمارستان‌هایی 
را در زمان کوتاه‌تر بسازیم. اگر دست به دست هم دهیم بسیاری از 
مشکلات قابل حل خواهد بود. پزشکیان در بخش دیگری از سخنان 
خود به ضررت مدیریت ترافیک در معابر پیرامونی بیمارستان‌ها از 
جمله بیمارستان فیاض‌بخش اشاره کرد و گفت: می‌توان با ساخت 
پارکینگ به وسیله بخش خصوصی ترافیک پیرامونی بیمارستان‌ها 
را مدیریت کرد تا علاوه بر تسهیل آمد و شد بیماران و همراهان، از 

ایجاد مزاحمت برای ساکنین مناطق اطراف نیز جلوگیری شود.
بیمارستان ۵۵۰ تختخوابی فوق تخصص شهید فیاض‌بخش 
در منطقه ۱۸ تهران و در موقعیت جغرافیایی‌ با تراکم جمعیتی بالا 
و محروم‌ واقع است. این بیماستان در مساحت ۷۰ هزار متر مربع 
زیربنا دارای ۲۱ اتاق عمل، ۱۰۰ تخت اورژانس و ۲۴ تخت کودک 
بوده و از نظر بزرگی بعد از بیمارستان میلاد، بزرگترین بیمارستان 

تامین اجتماعی کشور است.

مدیرکل آموزش قوه قضاییه در خصوص ضرورت حضور قاضی زن 
و به کارگیری آن‌ها در قضاوت، عنوان کرد: اخیراً قوه قضاییه در پی آن 

است که قضات مشاور زن را بیش از پیش تقویت کند.
به گزارش بهار، »مهدی جوهری« مدیرکل آموزش قوه قضاییه و 
عضو هیات علمی دانشگاه علوم قضایی و خدمات اداری در گفت‌وگو با 
ایلنا درباره ضرورت حضور قاضی زن، توضیح داد: در قانون حمایت از 
خانواده مصوب سال ۱۳۹۱، حضور قاضی زن در دادگاه خانواده الزامی 
شده است. حضور یک خانم می‌تواند در فرایند رسیدگی بسیار مؤثر 
باشد و کمک‌کند به اصلاح ذات‌البین، یعنی اختلافات زناشویی و 

اختلافاتی که به پرونده قضایی تبدیل شده و در دادگاه مطرح می‌شود. 
قوه قضاییه در پی تقویت قضات مشاور زن 

وی ادامه داد: از این رو قانونگذار خود، ضرورت این حضور را در 
دادگاه‌های خانواده دیده است. قوه قضاییه اکنون در پی تأمین چنین 
اشخاصی است و هر سال در جذب‌ها، بانوان نیز پذیرفته می‌شوند. اخیراً 
قوه قضاییه در پی آن است که قضات مشاور زن را بیش از پیش تقویت 
کند.  او با اشاره به تعداد قضات زن در کشور، گفت: تعداد قضات زن در 
کشور کم نیست و قابل توجه است. در همه جذب‌ها، چه اختصاصی و 

چه عمومی، خانم‌ها نیز حضور دارند. 
در آمارهای ارزیابی، بانوان در زمره قضات خوب قرار 

گرفته‌اند
وی در پاسخ به اینکه چه موانع تاریخی یا حقوقی موجب شده زنان 
در ایران کمتر به مقام قضاوت برسند؟ بیان کرد: از نظر تاریخی حضور 
زنان در قضاوت، به نظر می‌رسد ریشه در دیدگاه‌های فقهی و اختلاف 
نظرها دارد. وگرنه خانم‌ها در رسیدگی‌ها فعال هستند و در اجرای احکام 
مدنی، احکام کیفری و سرپرستی‌ها کار می‌کنند. این‌گونه نبوده که 

عرصه به آنان داده نشود. بلکه داده شده و اتفاقاً آن‌ها از قضات بسیار خوب 
هم هستند. در آمارهای ارزیابی قضات، بانوان در زمره قضات خوب قرار 

گرفته‌اند. 
او اضافه کرد: باید در نظر داشت که در روند رسیدگی‌ها برخی از 
پرونده‌ها خشن محسوب می‌شوند؛ از این رو بنا بر اعتقاد شخصی خود 
می‌گویم که در رسیدگی به پرونده‌های سنگین و خشن، مثل قتل یا 
دیگر جرایم سنگین، خانم‌ها با توجه به روحیه و عواطفی که دارند، اذیت 
می‌شوند. حتی برخی آقایان با روحیات لطیف، وقتی چند سال در این 

حوزه کار می‌کنند، آسیب روحی و روانی می‌بینند. 
جوهری افزود: به همین دلیل، من شخصاً فکر می‌کنم فعالیت در 
چنین بخش‌هایی چندان با روحیات و عواطف زنان همخوانی ندارد. اما 
در سایر حوزه‌ها از جمله خانواده، بانوان دقت بالایی دارند و بسیار موفق 

هستند. 
در آینده زنان بیشتری در دستگاه قضایی حضور خواهند 

داشت
مدیرکل آموزش قوه قضاییه تاکید کرد: به‌طور کلی نگاه قوه قضاییه 
در این سال‌ها رو به رشد بوده و رویکرد پذیرش و به‌کارگیری بانوان وجود 
داشته است. هرچند تعدادشان هنوز کم است، اما روند رو به افزایش 
است. بنابراین در آینده زنان بیشتری در دستگاه قضایی حضور خواهند 

داشت. 
در دادگاه خانواده حضور قاضی زن الزامی است

وی تصریح کرد: اکنون سه نوع دادگاه داریم از جمله دادگاه خانواده، 
حقوقی و کیفری. در دادگاه خانواده، حضور قاضی زن الزامی است و 
بدون آن، دادگاه تشکیل نمی‌شود. اما در سایر مراجع قضایی در آینده 

لازم است شاهد تغییرات و حضور بیشتر زنان باشیم. 

وی در پاسخ به این سوال که سرانجام لایحه پلیس ویژه اطفال و 
نوجوانان مطرح شده توسط قوه قضائیه چه شد؟ گفت: تا آنجا که بنده 
اطلاع دارم، هنوز به طور کامل اجرایی نشده است و یکی از خلاء‌ها این 
است که باید اجرایی شود. در قانون دادرسی نوجوانان به آن اشاره شده، 

اما در عمل به‌طور کامل اجرا نشده است. 
اکنون دادگاه‌ ویژه نوجوانان داریم

جوهری درباره تشکیل دادگاه‌های ویژه نوجوانان، عنوان کرد: اکنون 
دادگاه‌های ویژه نوجوانان را داریم. در تهران و استان‌های دیگر، شعب 
ویژه رسیدگی به اتهامات اطفال و نوجوانان فعال هستند و در این حوزه 
قانون اجرا شده است. دادرسی افتراقی و نگاه‌های حمایتی که در این 

بخش وجود دارد، خوب عملی شده است. 
وی خاطر نشان کرد: روند رسیدگی در این دادگاه‌ها متفاوت از 
دادگاه‌های عادی است. مثلاً پرونده شخصیت تشکیل می‌شود، 
مددکاران اجتماعی و روان‌شناسان ورود می‌کنند و دادرسی مبتنی بر 
مشاوره و مددکاری است. این امر باعث شده رسیدگی‌ها ویژه و متفاوت 

باشد.

مدیرکل آموزش قوه قضاییه:
 در آینده زنان بیشتری در دستگاه قضا حضور خواهند داشت

رئیس‌جمهور با تأکید بر کاهش هزینه های درمان :
مراکز درمانی باید بالاترین سطح بهره‌وری را داشته باشند

رئیس پلیس امنیت اقتصادی تهران بزرگ از کشف پنج میلیون 
قلم انواع اقلام پزشکی خارجی قاچاق خبرداد.

سردار »مهدی افشاری« در توضیح این خبر، گفت: طی 

تحقیقات انجام شده از سوی ماموران عملیاتی این پلیس، مشخص 
شد که یک قاچاقچی تجهیزات و لوازم پزشکی اقدام به قاچاق 
تعدادی لوازم و تجهیزات کرده و این اقام را در انباری واقع در 

خیابان فداییان اسلام تخلیه و دپو کرده است.
وی افزود: با هماهنگی از سوی مرجع قضایی، تیمی از ماموران 
پلیس امنیت اقتصادی پایتخت، برای بررسی موضوع و بازرسی 
از محل، اعزام شدند که طی آن مشخص شد اموال مذکور فاقد 

مدارک قانونی برای توزیع هستند و همچنین در سامانه گمرکی 
کشور نیز ثبت نشده‌اند که بر حسب دستور قضایی همه اموال 

توقیف و مالک آن پس از بازداشت به دادسرا منتقل شد.
سردار افشاری، تصریح کرد: کالا‌های مکشوفه شامل پنج 
میلیون و ۸۱۱ هزار و ۶۱۲ قلم انواع تجهیزات پزشکی )دستکش، 
آنژیوکت و ...( خارجی بوده که پرونده برای تشکیل و تجهیزات به 

وزارت بهداشت و درمان منتقل شد.

کشف ۴۴۰ میلیارد اقلام پزشکی 
خارجی قاچاق در جنوب تهران
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رئیس قوه قضاییه ضمن تبریک قهرمانی تیم ملی کشتی آزاد 
جمهوری اسامی ایران در رقابت‌های قهرمانی جهان در کشور 
کرواسی، گفت: پهلوانان آزادکار تیم ملی کشتی، پرچم ایران را با 

غرور بر بلندای جهان نشانده و برای مردم شادی را به ارمغان آوردند.
به گزارش بهار از ایرنا از مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت‌الاسلام 
والمسلمین غلامحسین محسنی اژه‌ای در این پیام اظهار کرد: 

کشتی‌گیران آزادکار کشورمان در رقابت‌های قهرمانی جهان، 
دلاوری و رشادت کردند و پرچم ایران اسامی را بر بلندای 
جهان نشاندند؛ قهرمانی آنها حقیقتاً ارزشمند بود و برای مردم 
ما بهجت و شادی به ارمغان آورد. محسنی اژه‌ای در ادامه افزود: 
فراتر از قهرمانی، روحیه پهلوانی و جلوه‌های معنوی حضور آنها در 
میدان جهانی، تبلور داشت؛ استعانت آنها از خدای متعال و مدد 

گرفتن‌های‌شان از اهل‌بیت)ع( و احترامشان به پرچم مقدس 
کشورمان و تجلیل‌شان از شهدای وطن، حقیقتاً غرورآفرین 
بود. رئیس قوه قضاییه در این پیام به همه قهرمانان کشتی، کادر 
مدیریتی و فنی تیم ملی دست مریزاد گفته و فزونی توفیقات 
و قهرمانی‌های آنان را در عرصه ورزش و اخلاق از خداوند متعال 

مسئلت کرده است.

رئیس قوه قضاییه:  پهلوانان کشتی‌گیر پرچم ایران را با غرور بر بلندای جهان نشاندند

 آغاز ششمین دوره جام آزادی 
با حضور ۸۰۰ شناگر در تهران

رقابت ۸۰۰ شناگر از سراسر کشور از صبح 
امروز سه‌شنبه در ششمین دوره مسابقات شنا جام 
آزادی، آغاز شد تا طی چهار روز در استخر قهرمانی 
مجموعه ورزشی آزادی تهران برای کسب عناوین 

برتر رقابت کنند.
به گزارش ایرنا، ششمین دوره مسابقات شنا جام 
آزادی تا جمعه ۲۸ شهریور ادامه خواهد داشت. 
شناگران در سه رده سنی ۱۳ تا ۱۵ سال، ۱۵ تا ۱۷ 
سال و ۱۸ سال به بالا در دو نوبت صبح )مقدماتی( و 

عصر )فینال( به آب می‌زنند.
روز پایانی همراه با برگزاری فینال‌های آخر و 

مراسم اختتامیه خواهد بود.
مسابقات جام آزادی طبق تقویم هر سال، دو 
بار در شهریور و اسفندماه برگزار می‌شود و یکی 
از مهم‌ترین رویدادهای داخلی شنا محسوب 

می‌شود.

واکنش پیاتزا به پیروزی ایران 
مقابل تونس

سرمربی تیم ملی والیبال ایران گفت: مقابل 
تونس در سرویس و دریافت نسبتاً بهتر بودیم اما باید 
در دریافت، حمله و دفاع به ثبات برسیم. باید دوباره 

روز به روز پیشرفت کنیم.
به گزارش ایسنا، تیم ملی والیبال ایران در 
دومین مسابقه خود در مرحله مقدماتی قهرمانی 
مردان جهان ۲۰۲۵ سه بر یک تونس را از پیش رو 

برداشت.
سرمربی تیم ملی والیبال ایران درباره مسابقه 
با تونس اظهار داشت: این بازی هم دقیقاً شبیه 
دیدار قبلی آغاز شد، بازیکنان ایران با فشار ذهنی و 
استرس بالا وارد میدان شدند و این حس غالب من 
بود. اعتمادبه‌نفس هم بین بازیکنان و هم در زمین 
بازی کاملاً افت کرده بود و ذهنیت‌مان برای بازی 

مقابل تونس ایده‌آل نبود.
روبرتو پیاتزا تصریح کرد: تونس از همان 
ابتدا خوب بازی کرد و تقریباً روی همه توپ‌ها 
اثر گذاشت؛ طبیعی است وقتی به سطح خوبی 
رسیده‌اند، چنین نمایشی داشته باشند. اما تیم 
ایران نتوانست بهترین نسخه خود را در ست اول 
نشان دهد و عملاً بدترین بخش فصل‌مان را به 

نمایش گذاشتیم.
وی درباره ادامه ست‌های دیدار ایران و تونس، 
گفت: در ست دوم تغییراتی رخ داد اما کامل نبود. 
ست سوم را تقریباً عادی و حتی خوب شروع 
کردیم اما وقتی باید کار حریف را تمام می‌کردیم، 
با اشتباهات ساده و گاهی واقعاً ابتدایی امتیازها را 

واگذار کردیم و عملًا به حریف هدیه دادیم.

خبر

خبر

 صعود پینگ‌پنگ‌بازان ایران 
در جدیدترین رده‌بندی جهانی

پنج ورزشکار برتر مرد و زن پینگ‌پنگ ایران در 
رتبه بندی هفته سی و هشتم سال ۲۰۲۵ میلادی 

صعود کردند.
به گزارش ایرنا، رتبه‌بندی برترین پینگ‌پنگ‌بازان 
دنیا در هفته سی و هشتم سال ۲۰۲۵ منتشر شد و 
نوشاد عالمیان با دو پله صعود در مکان ۸۰ دنیا قرار 
گرفت. بنیامین فرجی دومین پینگ‌پنگ‌باز برتر ایران 
در رتبه‌بندی جهانی مکان ۱۳۳ را به خود اختصاص 
داد. نوید شمس با یک پله صعود در جایگاه ۱۵۹ دنیا 
قرار گرفت. نیما عالمیان نیز با یک پله ارتقا در مکان 
۱۶۲ دنیا جای گرفت و امیرحسین هدایی با صعودی 
دو پله‌ای مکان ۲۴۶ را به خود اختصاص داد. در بخش 
بانوان، ندا شهسواری در مکان ۲۲۹ دنیا باقی ماند. 
شیما صفایی جایگاه ۲۸۳ خود را حفظ کرد. مهشید 
اشتری با سه پله صعود در مکان ۳۵۲ دنیا قرار گرفت. 
الینا رحیمی با صعودی پنج پله‌ای در جایگاه ۳۹۲ قرار 
گرفت و ستایش ایلوخانی با سه پله ارتقا در جایگاه 
۳۹۶ دنیا ایستاد. در بخش برترین‌های مردان، وانگ 
چوکین چینی به جایگاه نخست دنیا بازگشت. لین 
شیدونگ در جایگاه دوم است و هوگو کالدرانو برزیلی 

جایگاه سوم دنیا را از هاریموتو ژاپنی گرفت.

 تعداد مصدومان تیم ملی فوتسال 
افزایش یافت

پیش از آغاز اردوی تیم ملی فوتسال مصدومیت ۲ 
بازیکن ملی‌پوش دیگر قطعی شد.

به گزارش ایرنا، در حالی که در خلال دیدارهای 
هفته نهم لیگ برتر فوتسال، مسلم اولاقباد بهترین 
بازیکن آسیا ۲۰۲۲ مصدوم و از لیست نهایی اعزامی به 
مالزی خط خورد، مصدومیت دو بازیکن دیگر دعوت 
شده به تیم ملی نیز صبح امروز محرز شد. احسان 
محمدی مدیر رسانه‌ای تیم ملی فوتسال با اعلام 
این خبر گفت: در حالی که طبق برنامه ۱۴ بازیکن 
معرفی شده به AFC برای حضور در مسابقات 
مرحله مقدماتی جام ملت‌های آسیا - مالزی پس 
از برگزاری مسابقات هفته نهم که دیشب به پایان 
رسید از شهرهای مختلف خود را به مرکز ملی فوتسال 
رساندند، متأسفانه صبح امروز مصدومیت بهزاد 
رسولی از ناحیه دست و ابوالفضل افضلی از ناحیه 
زانو نیز به صورت قطعی مشخص شد. مدیر رسانه‌ای 
تیم ملی با اشاره به مصدومیت بازیکنانی چون سالار 
آقاپور، مسلم اولادقباد، امیرحسین داودی، سجاد 
بابایی و … که در اردوهای قبلی از بازیکنان مورد 
تایید شمسایی بودند، عنوان کرد: متاسفانه سریال 
بدشانسی‌ها ادامه دارد و علیرغم اینکه تا هفته پیش 
کادر فنی لیست ۲۵ نفره خود را برای چنین شرایطی 
چیده بود، طبق مقررات ناگزیر بودیم که لیست ۱۴ 
نفره را به AFC اعلام کنیم و حالا مصدومیت سه 
بازیکن در ۲۴ ساعت مانده به اعزام، تیم را در شرایط 
دشواری قرار داده است. وی افزود: طبق برنامه اعلامی 
از سوی کادر فنی، امروز صبح برای ریکاوری بازیکنان 
که دیشب همه آنها مسابقات حساسی را در لیگ 
برگزار کرده بودند هماهنگ شده بود که متاسفانه با 
معاینه اولیه پزشکی مصدومیت این دو بازیکن قطعی 
شد. از دقایقی پیش آقای کریمیان مدیر تیم ملی، 
کمیته فوتسال و بخش بین‌الملل فدراسیون فوتبال در 
تلاش هستند تا بتوانند بازیکنان دیگری را جایگزین 
 AFC کنند که البته باید این موافقت و تاییدیه از سوی
اعلام شود. محمدی گفت: از آنجایی که بهزاد رسولی و 
مهدی رستمی‌ها دو دروازه‌بان ایران در لیست هستند 
در صورت عدم امکان جایگزین، تیم ملی ناچار است 
تنها با یک دروازه‌بان و عماً دو بازیکن کمتر پای به 

رقابت‌ها بگذارد.

رایزنی برای حضور پرشور 
ایرانیان مقیم امارات در 

بازی‌های پاراآسیایی جوانان
نایب‌رئیس کمیته ملی پارالمپیک با همراهی 
مسئول طرح توسعه فکری جنبش پارالمپیک در 
سفری به امارات، رایزنی برای حضور پرشور ایرانیان 
مقیم امارات در بازی‌های پاراآسیایی جوانان را بررسی 

کردند.
به گزارش ایرنا، نایب‌رئیس کمیته ملی پارالمپیک 
با همراهی مسئول طرح توسعه فکری جنبش 
پارالمپیک در سفری به امارات، دیدارهایی را با 
هدف هماهنگی و زمینه‌سازی برای حضور هرچه 
باشکوه‌تر ایران در بازی‌های پاراآسیایی جوانان دبی 
۲۰۲۵ انجام دادند. سید محمد پولادگر به همراه 
مسعود اشرفی در جریان این سفر با علیرضا محمودی 
سرکنسول جمهوری اسامی ایران در دبی دیدار 
و گفت‌وگو کردند. در این دیدار، موضوعاتی چون 
راهکارهای اطلاع‌رسانی و جلب مشارکت حداکثری 
ایرانیان مقیم امارات برای حمایت از کاروان ایران 
در بازی‌های پاراآسیایی جوانان مورد بررسی قرار 
گرفت. همچنین نشست‌هایی با مسوولان بیمارستان 
هلال‌احمر دبی، رییس و مدیران مدارس ایرانی در 
امارات، رئیس و اعضای هیات‌مدیره باشگاه ایرانیان و 
جمعی از بازرگانان ایرانی با هدف معرفی طرح توسعه 
فکری جنبش پارالمپیک و جذب حامیان این حرکت 
اجتماعی انجام گرفت. با توجه به حضور حدود ۴۰۰ 
هزار ایرانی مقیم امارات، این ظرفیت بزرگ می‌تواند 
نقشی مهم در توسعه فکری جنبش پارالمپیک ایفا 
کند. کمیته ملی پارالمپیک نیز در نظر دارد با ارتقای 
آگاهی و ارائه آموزش‌های لازم، زمینه مشارکت 
ایرانیان خارج از کشور را در راستای مسئولیت 
اجتماعی و حمایت از این جنبش فراهم آورد.
پنجمین دوره بازی‌های پاراآسیایی جوانان از ۱۶ تا ۲۳ 

آذرماه سال جاری به میزبانی دبی برگزار خواهد شد.

جواد اصغری مقدم کارشناس فوتسال :
کم‌توجهی به فوتسال، تیم‌ها را منحل می‌کند

جواد اصغری‌مقدم، کارشناس باسابقه فوتسال 
ایران، در گفت‌وگو با ایسنا با ارزیابی فنی هفته‌های 
ابتدایی لیگ برتر، از افت کیفی آغاز فصل، روند 
سینوسی برخی تیم‌ها و احتمال قهرمانی مس 
سونگون یا گیتی‌پسند گفت. او همچنین با انتقاد 
از ضعف مدیریتی و پخش مسابقات، نسبت به 

تکرار انحلال تیم‌ها هشدار داد.
جواد اصغری مقدم، پیشکسوت و کارشناس 
فوتسال ایران در گفت‌وگو با ایسنا در ارزیابی از 
رقابت‌های لیگ برتر تا هفته نهم گفت: در دو هفته 
ابتدایی بازی‌ها چنگی به دل نمی‌زد و تیم‌ها در 
حال محک زدن خود بودند. خارج شدن از دوران 
بدنسازی و انجام ندادن بازی‌های تدارکاتی باعث 
می‌شود تا دو هفته ابتدایی بازی‌های خوبی را شاهد 
نباشیم. مانند سال‌های قبل تیم‌های گیتی پسند 
و مس سونگون مدعی بودند اما تصور می‌شد تیم 
گهرزمین سیرجان هم جزو سه تیم بالای جدول 
باشد، این باشگاه از لحاظ مهره‌ای و امکاناتی بهتر از 

سایر تیم‌ها عمل کرده است.
روند سن‌ایچ و پالایش نفت بندرعباس 

تغییر کرد 
پیشکسوت فوتسال ایران درباره عملکرد تیم‌ها 
ادامه داد: تیم‌های پالایش نفت بندرعباس، سن‌ایچ 
ساوه و فولاد زرند تیم‌هایی بودند که زود کار خود 

را شروع و شاکله تیم خود را حفظ و تشکیل دادند. 
در ادامه با جذب بازیکنان خوب عملکرد بهتری در 
نقل و انتقالات داشتند. تیم‌های گهرزمین، پالایش 
بندرعباس و سن‌ایچ نتایج خوبی را در هفته‌های 
اخیر کسب نکردند. سن‌ایچ خوب شروع کرد اما 
بعد از هفته‌های سوم و چهارم روند خوبی نداشتند. 

پالایش بندرعباس هم به این شکل بود.
گهر زمین سینوسی بوده اما به جدول 

بازمی‌گردد 
اصغری مقدم با بیان اینکه شازند و شهرداری 
عملکرد خوبی نداشتند، افزود: گهر زمین متاسفانه 

سینوسی بوده و می‌توانست بهتر از این نتیجه 
بگیرد. احتمال خیلی زیاد به جدول باز خواهد 
گشت. فولاد زرند هم نتایج خوبی گرفته است. 
تیم‌های پالایش شازند و شهرداری ساوه اصلا 
نتیجه خوبی کسب نکردند و توانایی عملکرد 
بهتر و رسیدن به میانه جدول را داشتند. فولاد 
هرمزگان و عرشیا شهرقدس تیم‌های متوسطی 
بودند که تلاش‌ آنها همین جای جدول بود و تلاش 

بر حفظ جایگاه خود در میانه جدول داشتند.
قهرمان بین مس سونگون و گیتی پسند 

خواهد بود

کارشناس فوتسال درباره قهرمان این فصل 
لیگ بیان کرد: در نهایت این ۹ هفته خوب بود و 
بازیکنانی که به تیم ملی دعوت شدند، مستحق 
آن بودند و برای تیم ملی در رقابت‌های مقدماتی 
جام ملت‌های آسیا هم آرزوی موفقیت داریم. 
سطح مسابقات لیگ مناسب بود و در نیم فصل دوم 
جایگاه جدولی تیم‌ها تغییر خواهد کرد. به نظرم 
قهرمان بین مس سونگون و گیتی پسند خواهد 
بود. بازی سختی در تبریز با یکدیگر دارند و در آن 
بازی می‌تواند نگاه‌ها به ادامه مسابقات تغییر خواهد 

کرد.
وجهی باعث می‌شود تیم‌ها منحل  م ت ک

شوند
اصغری مقدم درباره انحال تیم‌ها در لیگ 
برتر اظهار کرد: منحل شدن تیم‌ها هر سال اتفاق 
می‌افتد و جز ضرر برای خانواده فوتسال چیزی 
ندارد. دو ماه در لیگ افغانستان کار کردم و قهرمان 
شدیم، در آن جا VS داشتیم و تمام بازی‌ها پخش 
مستقیم مجازی داشت. پخش مستقیم آنها مانند 
ایران نبود که حرص آدم در بیاید، از یک ربع پیش 
از بازی، تصویر روی آنتن بود و حتی مصاحبه بعد 
از بازی مربیان را هم نشان می‌داد. این کم توجهی 
باعث می‌شود تیم‌ها منحل شوند و در نهایت 

فوتسال ما ضرر کند.

تراکتور، قهرمان فصل گذشته لیگ برتر ایران، امشب در 
نخستین گام از لیگ نخبگان آسیا به مصاف شباب‌الاهلی امارات 
می‌رود؛ دیداری حساس که می‌تواند مسیر آسیایی پرشورها را 

ترسیم کند. با بازگشت علیرضا بیرانوند به ترکیب و غیبت مهدی 
ترابی، شاگردان اسکوچیچ با ترکیبی متفاوت و انگیزه‌ای مضاعف به 

دنبال شروعی قدرتمند در این رقابت‌ها هستند.
به گزارش ایسنا، تیم فوتبال تراکتور ایران در چارچوب 
رقابت‌های هفته نخست لیگ نخبگان آسیا از به مصاف شباب 

الاهلی امارات خواهد رفت.
تراکتور در بیست‌وچهارمین فصل لیگ برتر به عنوان قهرمانی 
رسید تا مجوز حضور مستقیم در لیگ نخبگان را کسب کند. 
پرشورها فصل را خوب آغاز کردند و با بردن استقلال در سوپرجام، 

اولین جام فصل را بالای سر بردند.
شاگردان اسکوچیچ سپس وارد رقابت‌های لیگ برتر شدند و 
برابر آبی‌های تهران در خانه شکست خوردند. در مصاف بعدی برابر 
مس رفسنجان به تساوی رسیدند و با پیروزی برابر آلومینیوم راهی 

این دیدار آسیایی شدند. مهدی ترابی در این مصاف مصدوم شد و در 
بازی مقابل الاهلی غایب خواهد بود.

مهم‌ترین خبر برای تراکتور و هواداران این تیم، توقف موقت 
محرومیت چهار ماهه علیرضا بیرانوند است. دروازه‌بان تبریزی‌ها 
که پیش از دیدار برابر سوپرجام با حکم محرومیت روبرو شد، 
پس از اعتراض به دادگاه بین‌المللی ورزش، CAS آن را تا زمانی که 
رای نهایی صادر شود متوقف کرد. بیرانوند با صلاح‌دید کادر فنی 

می‌تواند در این بازی به میدان برود.
شباب‌الاهلی هم در پنج بازی آخر خود سه برد، یک تساوی و 
یک باخت کسب کرد. این تیم در رقابت‌های لیگ امارات با دو برد و 
یک تساوی و با ۷ امتیاز در صدر جدول قرار دارد. سعید عزت‌اللهی، 
سردار آزمون، رضا غندی‌پور و مرصاد سیفی بازیکنان ایرانی شباب 

الاهلی هستند.

ملی‌پوش پیشین فوتبال ایران گفت: با 
سرمایه‌گذاری خوبی که در فوتبال صورت 
می‌گیرد دیگر نباید به اسم‌ها بسنده کرد، در 
حال حاضر تیم‌ها تقریبا فوتبال نزدیک به هم 

بازی می‌کنند.
ابراهیم قاسمپور در گفت‌وگو با ایسنا، 
در ارزیابی از عملکرد پرسپولیس برابر فولاد 
خوزستان در هفته سوم لیگ برتر فوتبال اظهار 
کرد: تیم هایی مثل پرسپولیس، استقلال، 
سپاهان و ... با هزینه‌های سرسام آوری که در 
لیگ برتر انجام می‌دهند انتظار می رود که با 
داشتن تماشاگران زیاد جزو مدعیان اصلی 
باشند و بازی قابل قبولی ارائه دهند. البته هنوز 
ابتدای فصل هستیم و قضاوت زود است. باید 
چند بازی انجام شود تا ارزیابی درستی داشته 

باشیم.
وی گفت: پرسپولیس نیمه اول بازی سریع 
و خوبی انجام داد اما نیمه دوم فولاد خوزستان 
بهتر از پرسپولیس بود و بعد از گل مساوی حتی 
چند موقعیت به دست آورد که شاید به گل 

تبدیل می‌شد.
پیشکسوت فوتبال ایران در پاسخ به این 
پرسش که آیا انتظار نتیجه مساوی برایاین 
بازی منطقی بود؟ افزود: فولاد تیمی است که 
پایاپای تیم‌هایی مثل پرسپولیس، سپاهان و 
تراکتور هزینه کرده و بازیکنان خوبی جذب 
کرده و انتظار گل و حتی برد از این تیم‌ها وجود 
دارد. البته الان تیم‌ها فوتبال نزدیک به هم بازی 
می‌کنند و سرمایه‌گذاری خوبی در فوتبال انجام 

داده‌اند و دیگر نباید به اسم‌ها بسنده کرد. شما 
دیدید با وجود هزینه‌های زیادی که استقلال 
در این فصل برای جذب بازیکن انجام داده 
است استقلال خوزستان، این تیم را یک بر صفر 
شکست داد. مبالغی در فوتبال گفته می‌شود که 
مغز آدم سوت می‌کشد. هزینه‌ها سرسام آور 
شده اما متاسفانه همچنان شاهد فوتبال بی 

کیفیت هستیم.
قاسمپور تصریح کرد: درست است که 
بازیکن خوب داشتن ملاک است اما یکسری 
آیتم‌ها و فاکتورها را نیز از جمله مربی، 
زیرساخت‌، مدیریت قوی، تماشاگر و ... باید 
مدنظر قرار داد تا یک تیم در یک فصل موفق 

عمل کند.
او در پاسخ به این پرسش که پرسپولیس در 
چه پست‌هایی ضعف دارد؟ خاطرنشان کرد: 
وقتی سروش دقایق آخر وارد بازی می‌شود 
یعنی هنوز نتوانسته‌اند جایگزین خوب برای او 
پیدا کنند. به نظر من خط دفاعی پرسپولیس 
خیلی مستحکم نیست و در خط هافبک و 
فوروارد مشکل دارد. در دروازه آن چیزی که 
انتظار داشتیم هنوز برآورده نشده است. نیازمند 
بازیکن خوب و باتجربه‌ای است و چند سال است 
که در لیگ بازی می کند و جزو کاندیداهای تیم 
ملی است اما هنوز اعتماد به نفس لازم را کسب 
نکرده و لرزان بازی می‌کند. تصور می‌کنم به 
مرور زمان شرایطی که در سپاهان داشت، به 

دست می‌آورد.
قاسمپور در خصوص بازیکنان خارجی 
پرسپولیس هم گفت: برای جذب بازیکنان 
خارجی این قدر هزینه می‌شود اما تیم‌ها 
بازیکنانی می‌آورند که اکثر آنها از رده خارج 
شده یا سنشان بالا رفته که به درد بازی‌های 

لیگ برتر نمی‌خورند. 
او در ارزیابی از عملکرد علیپور در خط حمله 
پرسپولیس هم اظهار کرد: عملکرد او خوب 
است هرچند برخی از تماشاگران نوع فوتبال او را 
نمی‌پسندند اما بازیکن خوبی است و اگر تغذیه 

شود از موقعیت‌ها به خوبی استفاده می‌کند.

بازگشت بیرانوند و چالش نخست تراکتور در لیگ نخبگان آسیا

ملی‌پوش پیشین فوتبال ایران:
 هزینه‌های فوتبال ایران سرسام آور

 ولی بازی‌ها بی‌کیفیت‌اند
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شهرستان6
توقیف محموله های ۵۰۰ میلیاردی قاچاق در اصفهان        

رهنگ حسین بساطی،جانشین فرمانده انتظامی  س
استان اصفهان بیان داشت: در راستای اجرای طرح مقابله 
با قاچاق کالا وارز و برخورد با اخلالگران نظام اقتصادی، 
ماموران پلیس امنیت اقتصادی فرماندهی انتظامی 
استان با اشراف اطلاعاتی و رصد هوشمندانه موفق شدند 

۳ محموله بزرگ کالای قاچاق را در محورهای مواصلاتی 
استان توقیف کنند.  مقام انتظامی ادامه داد: در این راستا 
ماموران موفق شدند در بازرسی از ۳ دستگاه کامیون 
مقادیر زیادی انواع لوازم التحریر ، لوازم یدکی خودرو و 
لوازم خانگی خارجی قاچاق که فاقد هرگونه مدارک 

قانونی و معتبر گمرکی بود را کشف کنند.
جانشین فرمانده انتظامی استان ارزش کالاهای قاچاق 
کشف شده را بیش از ۵۰۰ میلیارد ریال اعلام وتصریح 
کرد: در این رابطه برای متهمان پرونده تشکیل و تحت 

رسیدگی قضایی قرار گرفت.

رئیس کل دادگستری فارس:
مدیریت صحیح موقوفات 

موجب حمایت مؤثر از اقشار 
آسیب‌پذیر می‌شود

رئیس کل دادگستری استان فارس با تأکید بر 
لزوم نظارت دقیق بر موقوفات گفت: اگر مدیریت 
این ظرفیت‌ها بر اساس نیازهای جامعه باشد، 
می‌تواند نقش مهمی در توسعه پایدار و کاهش 

وابستگی اقشار آسیب‌پذیر به دولت ایفا کند.
حجت‌الاسام والمسلمین سیدصدرالله 
رجایی‌نسب در نشست جامعه روحانیت شیراز با 
اشاره به اهمیت مستندسازی و پیگیری حقوقی 
موقوفات، اظهار کرد: مجموعه اوقاف در این زمینه 
تلاش‌های ارزشمندی داشته و دستگاه قضایی 
نیز در کنار این نهاد وظیفه صیانت و نظارت را بر 
عهده دارد. وی با بیان این‌که موقوفات می‌توانند 
بستری برای حمایت از نیازمندان باشند، 
افزود: استفاده صحیح از این ظرفیت، یک اقدام 
ارزشمند اجتماعی است که در نهایت منجر به 
تقویت سرمایه اجتماعی و کاهش مشکلات 
اقشار ضعیف می‌شود. رئیس کل دادگستری 
فارس پروژه پرورشگاه موقوفه زالی در شیراز را 
نمونه‌ای کم‌نظیر در سطح کشور دانست و گفت: 
این مجموعه صرفاً یک مرکز اسکان نیست بلکه 
یک پرورشگاه جامع برای ارائه خدمات به کودکان 
بی‌سرپرست و یتیم است که با همت خیران و 

پیگیری سازمان اوقاف در حال احداث است.
رجایی‌نسب همچنین با اشاره به اقدامات 
انجام‌شده در زمینه صدور اسناد موقوفات بیان 
کرد: تاکنون تقریباً تمامی املاک وقفی تعیین 
تکلیف و سنددار شده و تنها بخش اندکی باقی 
مانده که روند آن نیز در حال انجام است. این 
اقدام علاوه بر جلوگیری از تعرض به بیت‌المال، 
زمینه‌ای مطمئن برای سرمایه‌گذاری در 

موقوفات و بهره‌مندی عموم مردم فراهم می‌کند.

شهردار ساری در میان کارکنان: 
گامی جدید برای رفع دغدغه‌ها 

و تقویت روابط سازمانی
شهردار ساری در عمارت شهرداری به طور 
مستقیم پای درد و دل‌های کارکنان نشست؛ 
این دیدار صمیمانه فرصتی شد تا کارکنان 
با شهردار خود به صورت بی‌واسطه گفتگو و 
مسائل و پیشنهادات خود را مطرح کنند. سید 
حسن احمدی مرکز استان با حضور در عمارت 
شهرداری به طور مستقیم پای درد و دل‌های 
کارکنان نشست.این دیدار صمیمانه فرصتی 
بود تا کارکنان با شهردار خود به صورت بی‌واسطه 
گفتگو کنند و مسائل و پیشنهادات خود را مطرح 
نمایند. حضور شهردار در میان کارکنان و باز 
کردن درهای گفت‌وگو، نه تنها به رفع مشکلات 
کمک کرد بلکه موجب تقویت روحیه سازمانی و 
ایجاد حس هم‌دلی در مجموعه شهرداری شد. 
کارکنان احساس کردند که صدای آنها شنیده 
می‌شود و مدیریت شهری به دغدغه‌های آنان 
اهمیت می‌دهد.  مدیریت شهری ساری با این 
رویکرد تلاش دارد فضای کاری را به محیطی 
شفاف، حمایتی و تعاملی تبدیل کند، جایی که 
هر فرد احساس کند نظراتش ارزشمند است و 
می‌تواند در بهبود عملکرد کلی شهرداری نقشی 
مؤثر ایفا کند. سید حسن احمدی شهردار ساری 
در این دیدار به اهمیت ارتباطات نزدیک میان 
کارکنان و مدیران اشاره کرد و گفت: هدف ما تنها 
حل مشکلات نیست، بلکه تلاش داریم تا با تقویت 
روابط میان کارکنان و مدیران شهری پویا، سالم 
و هم‌دل بسازیم. این نوع تعاملات هم به ارتقاء 
روحیه کارکنان و هم به بهبود خدمات‌رسانی به 

شهروندان کمک خواهد کرد.

با هدف رفع تنش آبی:
عملیات اجرایی حفر چاه آب شرب 
در روستای برفتان شهرستان علی 

آباد كتول آغاز گردید
محدثه ساوری نژاد از گلستان، به گزارش 
روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان 
گلستان، مدیر عامل شرکت آب و فاضلاب 
استان گلستان گفت : در راستای تأمین آب 
شرب پایدار روستاها، عملیات حفاری یک حلقه 
چاه در روستای برفتان جهت رفع تنش آبی آغاز 
گردید. ابوالفضل رحیمی با اعلام این خبر افزود: 
پروژه حفاری چاه برفتان با اعتباری بالغ بر 
150 میلیارد ریال به مرحله اجرا درآمده است. 
این‌مقام مسئول در ادامه گفت: هدف نهایی ما 
تنها حفر یک چاه نیست، بلکه ایجاد یک سامانه 
پایدار آبرسانی است.  این پروژه جمعیتی بالغ بر 
۴۰۰۰ نفر  را زیر پوشش قرار داده و پیش بینی 
می گردد تنش آبی این روستا را تا حدودی مرتفع 
نماید. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان 
گلستان به زمان‌بندی پروژه نیز اشاره کرد: با 
هماهنگی‌های انجام شده با پیمانکار و نظارت 
مستقیم کارشناسان شرکت، پیش‌بینی می‌شود 
عملیات حفاری، تجهیز چاه و اتصال آن به شبکه 
با تخصیص بموقع اعتبارات در کمترین زمان 
ممکن پایان یابد.  رحیمی در بخش دیگری در 
خصوص اهمیت این پروژه بیان کرد: روستای 
برفتان از جمله مناطقی بوده که در سال‌های اخیر 
به دلیل کاهش نزولات جوی و پایین رفتن سطح 
آب‌های زیرزمینی، با چالش جدی کمبود آب 

شرب مواجه شده بود.

خبر

افتتاح ساختمان اداره گاز 
شهرستان ایوان

ایلام/ ساختمان اداری جدید گاز شهرستان 
ایوان، با حضور مقامات استانی و محلی و با اعتباری 

بالغ بر ۲۰ میلیارد تومان، به بهره برداری رسید.
مدیرعامل شرکت گاز استان ایلام گفت: این 
پروژه در محوطه ای به مساحت ۹۸۳ متر مربع 
و با زیربنای ۵۹۳ متر مربع و با اعتباری بالغ بر ۲۰ 

میلیارد تومان به مرحله بهره برداری رسیده است.
»محمود کشاورز« در مراسم افتتاح ساختمان 
جدید اداره گاز شهرستان ایوان با اشاره به جایگاه 
ممتاز شهرستان ایوان در زمینه توسعه گازرسانی، 
افزود: ایوان یکی از مناطق سبز استان از لحاظ 
برخورداری از نعمت گاز طبیعی است به گونه ای که 
هم مناطق شهری و هم روستایی این شهرستان به 

شبکه گاز متصل هستند.
وی اظهار داشت: در مجموع حدود ۱۹ هزار 
مشترک در شهرستان ایوان از گاز طبیعی بهره مند 
هستند که از این تعداد، بیش از ۵ هزار مشترک در 
مناطق روستایی قرار دارند که این امر گواه توجه 
ویژه به توسعه متوازن و عدالت محور در بخش 

انرژی است.
مدیرعامل شرکت گاز استان تصریح کرد: افتتاح 
این ساختمان اداری جدید، گامی در جهت ارتقای 
کیفیت خدمات رسانی به مردم و بهبود فضای کاری 
کارکنان شرکت گاز در این شهرستان محسوب می 

شود.
گفتنی است ساختمان جدید اداری  گاز 
شهرستان ایوان با حضور معاون هماهنگی امور 
عمرانی استاندار ایام، امام جمعه و فرماندار 
شهرستان ایوان و جمعی از مسئولان محلی افتتاح 

شد.

مدیرکل امور عشایر استان اردبیل 
خبر داد

تداوم خدمات فردی به عشایر 
اردبیل با تمرکز بر پدافند 
غیرعامل و مدیریت منابع

ایسنا/اردبیل مدیرکل امور عشایر استان اردبیل 
بر اهمیت تداوم خدمات فردی به جامعه عشایر، به 
ویژه در زمینه توزیع پنل‌های خورشیدی و تانکر 

آب تأکید کرد.
علی پیرجاهد بر اهمیت تداوم خدمات فردی 
به جامعه عشایر، به ویژه در زمینه توزیع پنل‌های 

خورشیدی و تانکر آب تأکید کرد.
وی گفت: این خدمات نه تنها رفاه عشایر را ارتقا 
می‌دهد، بلکه نقش مهمی در پدافند غیرعامل و 

مدیریت بهینه منابع آب و برق ایفا می‌کند.
پیرجاهد افزود: توزیع پنل‌های خورشیدی، 
گامی مؤثر در خودکفایی عشایر در تأمین انرژی و 
کاهش وابستگی به شبکه‌های سراسری برق است 
که در شرایط اضطراری به حفظ امنیت انرژی آنان 

کمک می‌کند.
وی همچنین درباره تانکرهای آب گفت: این 
تجهیزات در ذخیره‌سازی و دسترسی پایدار به 
آب آشامیدنی و کشاورزی نقش حیاتی دارند و به 
مدیریت بهتر منابع آب در مناطق عشایری کمک 

می‌کنند.
به گزارش ایسنا به نقل از اداره امور عشایر استان 
اردبیل در روز سه‌شنبه ۲۵ شهریور، مدیرکل 
امور عشایر استان اردبیل با ابراز امیدواری نسبت 
به بهبود وضعیت معیشتی، بهداشتی و امنیتی 
عشایر از طریق این طرح‌ها، بر همکاری عشایر در 
بهره‌برداری و نگهداری صحیح تجهیزات تأکید 

کرد.

 تدوین اطلس جامع آموزشی 
 در ناحیه ۱ مشهد  

مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۱ مشهد، در 
همایش مدیران و معلمان این ناحیه، هدف اصلی 
از این همایش را مرور اهداف و راهبردهای آموزشی 
و پرورشی برای سال آتی عنوان کرد و گفت: 
این نشست به منظور ایجاد تغییرات واقعی در 

حوزه‌های آموزشی و پرورشی برگزار شد.
حسن امیری افزود: در این کارگاه‌ها، مدیران با 
قوانین و مباحث مختلفی که در حوزه‌های آموزشی 
و پرورشی لازم است آشنا خواهند شد. همچنین، 
بحث عدالت آموزشی و برنامه‌های مربوط به آن نیز 

مورد بررسی قرار خواهد گرفت.
وی همچنین به مشکلات اجتماعی موجود در 
ناحیه اشاره کرد و گفت: ما تلاش می‌کنیم ارتباط 
واقعی بین تمامی افراد تأثیرگذار در فرایند آموزشی 
و پرورشی برقرار شود تا نقاط ضعف شناسایی و 

تقویت شوند.
مدیر آموزش و پرورش ناحیه ۱ مشهد از تدوین 
یک اطلس جامع آموزشی و پرورشی خبر داد که به 
شناسایی نقاط ضعف در مدارس کمک خواهد کرد. 
وی خاطرنشان کرد: با توجه به کمبود معلم در 
سال‌های گذشته، ما تمام تلاش خود را خواهیم کرد 
تا هیچ مدرسه‌ای بدون معلم باقی نماند و از تمامی 

ظرفیت‌ها استفاده کنیم.
امیری همچنین به کمبود فضای آموزشی در 
ناحیه اشاره کرد و گفت: سال جاری سال نهضت 
توسعه مدرسه‌سازی است و ما امیدواریم که سه 

مدرسه جدید تا مهرماه افتتاح شود.

خبر

مدیر صنایع تبدیلی و غذایی سازمان 
جهادکشاورزی استان گفت: آذربایجان 
شرقی بدون حتی یک نخل، در جایگاه برتر 
فرآوری و بسته‌بندی خرما در کشور قرار 

گرفته است.
فرامرز افشانی در گفت‌وگو با خبرنگاران 
در روز ملی خرما اظهار کرد: اگرچه در استان 
آذربایجان شرقی به دلیل شرایط اقلیمی 
هیچ‌گونه سطح زیرکشت خرما و حتی یک 
اصله نخل وجود ندارد، اما در حوزه فرآوری 
و بسته‌بندی این محصول استراتژیک، نام 
استان به‌عنوان یکی از قطب‌های اصلی کشور 

مطرح است.
وی افزود: در حال حاضر بیش از ۳۳ 
واحد فعال در زمینه فرآوری و بسته‌بندی 
خرما با اشتغال زایی مستقیم برای ۱۱۰۰ 
نفر در استان آذربایجان شرقی وجود دارد 
که ظرفیت سالانه آنها به بیش از ۲۶۰ هزار 
تن می‌رسد. این توانمندی موجب شده که 
آذربایجان شرقی به یکی از مراکز اصلی تأمین، 
آماده‌سازی و عرضه خرما در کشور و حتی 

بازارهای صادراتی تبدیل شود.
وی تصریح کرد: واحدهای صنایع تبدیلی 

خرمای استان با استفاده از فناوری‌های نوین، 
رعایت استانداردهای بهداشتی و بهره‌مندی 
از نیروی انسانی متخصص، توانسته‌اند ارزش 
افزوده بالایی برای این محصول ایجاد کنند 
و آن را در بسته‌بندی‌های متنوع و باکیفیت 
راهی بازار کنند. این موضوع علاوه بر تأمین 
نیازهای داخلی، زمینه‌ساز حضور فعال در 

بازارهای منطقه‌ای و بین‌المللی شده است.
مدیر صنایع تبدیلی و غذایی سازمان 
جهادکشاورزی آذربایجان شرقی در ادامه 
با اشاره به جایگاه خاص استان در صنایع 
غذایی کشور، بیان کرد: موقعیت جغرافیایی 
ممتاز، همجواری با بازارهای صادراتی و 
وجود زیرساخت‌های لازم، فرصت مناسبی 

را برای توسعه صادرات خرمای فرآوری‌شده 
از این استان فراهم آورده است. هم‌اکنون 
ندی‌شده خرمای  ب محصولات بسته‌
آذربایجان شرقی به کشورهای حوزه اوراسیا، 
روسیه، عراق و برخی کشورهای اروپایی 

صادر می‌شود.
وی خاطرنشان کرد: توسعه صنایع تبدیلی 
و غذایی از جمله در بخش خرما، علاوه بر ایجاد 
اشتغال پایدار برای صدها نفر در استان، به 
تقویت اقتصاد محلی، ارتقای جایگاه صادرات 
غیرنفتی و تثبیت برند تبریز و آذربایجان 
شرقی به عنوان یکی از مراکز معتبر صنایع 

غذایی کشور منجر شده است.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی 
سازمان جهاد کشاورزی استان در روز 
سه‌شنبه ۲۵ شهریور، وی در پایان تأکید 
کرد: سیاست سازمان جهادکشاورزی استان 
حمایت از سرمایه‌گذاری در صنایع تبدیلی 
و غذایی است تا با گسترش دامنه فعالیت‌ها، 
تنوع محصولات و بهبود کیفیت بسته‌بندی، 
شاهد افزایش سهم استان در بازارهای 
جهانی و ارتقای جایگاه آن در زنجیره ارزش 

محصولات کشاورزی کشور باشیم.

مدیر صنایع تبدیلی و غذایی سازمان جهادکشاورزی استان آذربایجان شرقی خبرداد:
آذربایجان شرقی بدون حتی یک نخل در جایگاه برتر فرآوری و بسته‌بندی خرما در کشور

بخش شیمی درمانی خیرساز درمانگاه »شهید مطهری« شیراز با 
تفاهم نامه مجمع خیرین تامین سلامت فارس و موسسه خیریه »نور« 
با حضور رئیس دانشگاه علوم پزشکی شیراز، مدیر عامل مجمع خیرین 

تامین سلامت استان و مسئولین موسسه »نور« افتتاح شد.
بخش شیمی درمانی خیرساز درمانگاه »شهید مطهری« شیراز با 
تفاهم نامه مجمع خیرین تامین سلامت فارس و موسسه خیریه »نور« 
با حضور دکتر سید بصیر هاشمی، رئیس دانشگاه علوم پزشکی شیراز، 
دکتر علی اکبر رامجردی، مدیر عامل مجمع خیرین تامین سامت 

استان و مسئولین موسسه »نور« افتتاح شد.
دکتر سید بصیر هاشمی، با اشاره به اینکه خوشحالم که هر روز می 
گذرد شاهد پیشرفت در حوزه درمان در دانشگاه علوم پزشکی شکل 
می گیرد، افزود: مجمع خیرین استان در سطح کشور شناخته شده 
هستند و رفتار خیرین به یک فرهنگ تبدیل شده است و آثار ماندگاری 

از همه خیرین به جای مانده است.
رئیس دانشگاه علوم پزشکی شیراز با یادآوری این مطلب که این 
فضای موجود از یک فضای بلااستفاده به یک فضایی برای استفاده 
بیماران تبدیل شده است، افزود: بیماران سرطان به حمایت های 

بیشتری دارند.
وی گفت: بسیاری از 200 پروژه ای که از قبل آغاز شده بود، با سرعت 

بیشتری در حال آماده شدن است.
دکتر هاشمی افزود: بهداشت و درمان بدون کمک خیرین به 
جایی نمی رسد و خیرین بازوی اصلی و حامی اصلی بهداشت و درمان 

هستند.
دکتر علی اکبر رامجردی، گفت: بخش شیمی درمانی، در فضایی 
با وسعت 285 متر با 6 میلیارد تومان راه اندازی شده است و حمایت از 
بیماران خواهیم داشت و در یکی دو سال گذشته در بیمارستان »شهید 

چمران« هم مرکز شیمی درمانی »مهر« راه اندازی شد.
مدیر عامل مجمع خیرین تامین سلامت فارس با اشاره به اینکه امید 
است در آینده نزدیک بتوانیم با کمک خیرین عزیز مشکلات بیماران 
سرطانی را کاهش دهیم، گفت: در 6 ماه گذشته 250 میلیارد تومان 
تفاهم نامه خیرین منعقد و اجرایی شده است و پیش بینی می شود تا 
پایان سال روند جذب کمک ها از سوی خیرین روندی تصاعدی داشته 
باشد و طی 20 سال گذشته این روند تصاعدی حفظ شده و هرچه 
مشکلات جامعه اضافه می شود، به همان میزان هم خیرین بیشتر پای 

کار می آیند.
وی افزود: این محل به واسطه نیاز درمانگاه »شهید مطهری« برای 
ارائه خدمات هرچه بهتر به بیماران و با توجه به اعلام نیاز اساتیدی که 
در این درمانگاه و مجتمع درمانی »امام رضا )ع(« مستقر بودند، فعال 

شده است.
رامجردی با اشاره به اینکه متاسفانه بیماری سرطانی بر اساس آمار 
رو به افزایش است، تاکید کرد: در ابتدای کار برای احداث این فضا یک 
و نیم میلیارد تومان در نظر گرفته شد اما در نهایت با 6 میلیارد تومان 

هزینه و 14 تخت این فضا به بهره برداری رسید.
وی با اشاره به اینکه این فضا در خدمت بیماران آنکولوژی و 
هماتولوژی خواهد بود، گفت: بار تقریبا بزرگی را از دوش این بیماران 
برداشته می شود و قبل از راه اندازی این مرکز زمان درمان طولانی تر 

می شد و الان سریع تر درمان انجام می شود.
دکتر رامجردی در مورد اقامتگاه همراه بیمار هم گفت: اقامتگاه با 
ظرفیت 450 نفر در شبانه روز فعالیت می کند و در یکی دو ماه گذشته 
اقامتگاه های »سعدی« و »ناهید« راه اندازی شده است و اتفاقات خوبی 
شکل گرفت و برای خانواده و همراهان بیمار استفاده می شود و بخشی 
هم برای خانواده و همراهان بیماران شیمی درمانی در نظر گرفته می 

شود.
مهندس منصور قدمی، با اشاره به خلاصه ای از اقدامات 2 سال 
گذشته تاکنون، گفت: به واسطه پیگیری های نمایندگی موسسه 
خیریه »نور« در فارس، مصوب شد تا مراحل آماده سازی این فضا شکل 
بگیرد. مدیر اجرایی موسسه خیریه »نور« با اشاره به اینکه مقرر بود این 
فضا در ابتدا 200 متر و هشت تخت باشد، اظهار کرد: با تغییرات متراژ 
به 285 متر تغییر پیدا کرد و در نهایت به 14 تخت برای ارائه خدمات به 
بیماران آماده شده است و بالغ بر 6 میلیارد تومان برای آن هزینه صرف 

شد.
وی ضمن تجلیل از دکتر ایمانیه، گفت: استاندار سابق فارس در 
برپایی این فضای کمک های شایانی کرد و لازم است مراتب تشکر خود 
را از علوم پزشکی شیراز داشته باشم و پروژه های ما در سطح کشور 

تحت پوشش دانشگاه های علوم پزشکی است.
دکتر قدمی با اشاره به اینکه این اولین پروژه ایست که حامی به نتیجه 
می رساند، گفت: حامی پروژه ما این مجموعه را به نام مرحومه گلتا 
صادق زاده، نام گذاری کرده است و حامی هزینه های این بخش را از 

طریق فروش املاک خود تامین کرده است.
دکتر علیرضا رضوانی گفت: یکی از معضلات ما ظرفیت های 
بلااستفاده موجود در علوم پزشکی شیراز است که به خاطر نبود پرستار 
به استفاده مانده؛ از 10 سال پیش موضوع اقامتگاه و مهمانسرا را برای 
خانواده بیماران عنوان کردیم که پدیده پیاده رو خوابی و پارک خوابی 
برای خانواده آنان بوجود می آمد که اکنون با توجه به تاسیس 2 اقامتگاه 

همراه بیمار، وضعیت به نسبت خوبی بهبود پیدا کرده است.
عضو هیات مدیریه موسسه »نور« و عضو هیات علمی دانشگاه علوم 
پزشکی شیراز گفت: مجمع خیرین تامین سلامت در تجهیزات داخلی 
به ما یاری دارد و برای گسترش فضای پیوند مغز استخوان درخواست 

داریم که بخش زیادی از بیماران ارجاعی برای همین موضوع هستند.
بر اساس این گزارش در ادامه، دکتر سید علی شمس نیا، اضافه 
کرد: فضای موجود، قبلا آزمایشگاه بود که منتقل به نقطه دیگری شد 
و ساختمان درمانگاه مطهری را مقاوم سازی کردیم و با پیگیری های 
انجام شده فضا آماده و تجهیز شد و از امروز به چرخه درمان اضافه می 

شود.
رئیس مجتمع درمانگاهی »امام رضا )ع(« و »شهید مطهری« شیراز 
با اشاره به اینکه ما در طبقه سوم فضا برای شیمی درمانی بیماران کم 
داشتیم و فضای موجود در خور شان اساتید و بیماران نبود، اما خدمات 
به خوبی ارائه می شد، گفت: امروز و با افتتاح این بخش خدمات با کیفیت 
بهتری به بیماران ارائه می شود و فضای فعلی حدود 300 متر است و 
حدود 6 ماه برای تغییر و تحول این مکان زمان سپری شد و برای رفاه 

حال مردم 2 آسانسور که از کار افتاده بود وارد چرخه درمانگاه شده اند.

شرکت نفت ستاره خلیج فارس با مدیریت بهینه انرژی توانست 
بالاترین سطح جایزه ملی مدیریت انرژی کشور را از آن خود کند و نشان 

نقره ای سه ستاره دریافت کرد.
به گزارش روابط عمومی و بین الملل شرکت نفت ستاره خلیج 
فارس، ، در دهمین همایش جایزه ملی مدیریت انرژی که صبح امروز 
دوشنبه 24 شهریور ماه 1404 در مرکز همایش های مدیریت صنعتی 
کشور برگزار شد، شرکت نفت ستاره خلیج فارس با اجرای اقدامات 
گسترده در بهینه‌سازی مصرف انرژی، کاهش فشار بر شبکه سراسری و 
تولید برق و سوخت مازاد و با ارزیابی های صورت گرفته، بالاترین سطح 
جایزه ملی مدیریت انرژی کشور را با دریافت نشان نقره ای سه ستاره از 

آن خود کرد.
کسب جایزه ملی مدیریت انرژی

وحید قانعی فرد، مدیرعامل شرکت نفت ستاره خلیج فارس ستاره 
خلیج فارس در تشریح این دستاورد ابراز کرد: این جایزه با معیارهای 
سختگیرانه‌ای اعطا می‌شود. پس از چندین مرحله ممیزی و بازدید از 
پالایشگاه، تیم ممیزی به این نتیجه رسید که ستاره خلیج فارس در 
زمینه صرفه‌جویی و بهینه‌سازی مصرف انرژی موفق عمل کرده است. 
وی افزود: یکی از عوامل مهم در کسب جایزه، افزایش ظرفیت پالایشگاه 
بدون احداث واحد جدید بود. با توزیع ظرفیت روی واحدهای موجود 
و انجام اصلاحات، توانستیم بهره‌وری انرژی را افزایش دهیم و سالانه 
حدود یک و نیم میلیون دوره صرفه‌جویی انرژی معادل دو تن در ساعت 

گاز طبیعی داشته باشیم.
بهره‌برداری بهینه از منابع انرژی

قانعی فرد گفت: ما علاوه بر دریافت انرژی از شبکه سراسری، بخش 
قابل توجهی از حامل‌های انرژی خود را تولید می‌کنیم و حتی برق مازاد 
تولید شده را به شبکه تزریق می‌کنیم. وی در خصوص ظرفیت ایستگاه 
گازی پالایشگاه ابراز کرد: ایستگاه گازی طراحی‌شده برای پالایشگاه 
توان تولید ۴۰۰ هزار نرمال متر مکعب گاز را دارد، اما ما کمتر از ۷۰ هزار 
متر مکعب یعنی حدود ۲۵ درصد ظرفیت واقعی را استفاده می‌کنیم 
که این نشان‌دهنده مدیریت بهینه مصرف انرژی در پالایشگاه است. 
قانعی‌فرد افزود: به‌ویژه در فصول سرد سال که شبکه گاز با ناترازی 
مواجه می‌شود، ما سوخت‌های مایع بیشتری را جایگزین می‌کنیم تا 

فشار اضافی روی شبکه سراسری وارد نشود.
بهینه‌سازی تجهیزات و کاهش مصرف انرژی

مدیرعامل شرکت نفت ستاره خلیج فارس در خصوص اقدامات 
انجام‌شده برای اصلاح تجهیزات انرژی، گفت: یکی از چالش‌ها در بخش 
کوره‌ها بود که مشکلات طراحی داشتند. تیم تخصصی پالایشگاه با 

انجام اصلاحات لازم، این تجهیزات را به حالت بهینه رسانده‌اند.
وی با اشاره به پروژه بازیابی گازهای فلر، بیان کرد: برنامه داریم 
هیدروژن مازاد حاصل از فلر را تبدیل به آمونیاک کنیم تا علاوه بر 
جلوگیری از سوزاندن آن، ارزش افزوده بیشتری ایجاد شود. این پروژه 

طی سه سال آینده به بهره‌برداری خواهد رسید.

تولید سوخت با استانداردهای بین‌المللی و توسعه انرژی 
تجدیدپذیر

مدیرعامل پالایشگاه با بیان نقش ستاره خلیج فارس در سبد 
سوخت کشور، گفت: حدود ۴۵ درصد از تولید بنزین کشور توسط این 
پالایشگاه انجام می‌شود و تمام تولیدات مطابق استاندارد یورو ۵ است. 
در حال حاضر روزانه ۴۳.۵ میلیون لیتر بنزین و پنج میلیون لیتر اجزای 
بنزین تولید و تحویل دولت می‌شود. وی با اشاره به اقدامات در زمینه 
انرژی های تجدیدپذیر، بیان کرد: برای تأمین بخشی از برق مورد نیاز، 
از فشار خوراک ورودی پالایشگاه برای تولید سه مگاوات برق استفاده 
می‌کنیم و مطالعات برای بهره‌برداری از انرژی خورشیدی نیز آغاز شده 
است. اگرچه شرایط جغرافیایی بندرعباس برای انرژی خورشیدی 
چالش‌هایی دارد، اما با همکاری دانشگاه‌ها و مراکز پژوهشی، 

برنامه‌های مطالعاتی در حال اجرا است.

افتتاح بخش شیمی درمانی خیرساز درمانگاه »شهید مطهری« شیراز

پالایشگاه ستاره خلیج فارس بالاترین سطح مدیریت انرژی کشور را دریافت کرد
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مدیر عامل آبفای استان تهران گفت: باتوجه به تغیبر اقلیم و 

منابع محدود آب؛ موضوع بازچرخانی پراهمبت می شود.
به گزارش ایلنا، محین اردکانی در مراسم افتتاح و بهره برداری 
تامین آب نیروگاه سیکل ترکیبی پرند از محل پساب تصفیه شده 
و افزایش توان واحدهای گازی به طرفیت ۹۰ مگاوات با بیان اینکه  
علیرغم اینکه در پنجمین سال خشکسالی قرار داریم امسال در 

شهرستان های بهارستان و رباط کریم مشکل آب نداشتیم،، 
اطهار داشت: در ۱۲ ماه امسال هزار لیتر بر ثانیه از سایر منابع 
آب را تامین و سال خوبی را سپری کردیم.وی افزود: با توجه به 
تغیبر اقلیم و منابع محدود آب؛ موضوع بازچرخانی پراهمبت می 
شود.مدیر عامل آبفای تهران با بیان اینکه طی ببش از سه دهه 
صنعت آب و فاضلاب کشور رو‌ به جلو حرکت می کند و پیشروتر 

از آنانی که ادعای حل مشکل آب ابران را دارند، در حال توسعه 
هستیم، گفت: در حال حاضر ۵۰۰ میلیون متر مکعب در استان 
تهران پساب تولید می کنیم و از این میران ۴۵ میلیون متر مکعب 
به مصرف صنایع، ۳۶ میلیون متر مکعب فضای سبز و مابقی 
به مصرف کشاورزی می رسد که البته برخی کشاورزان حقابه 

دارند.

مدیر عامل آبفای استان تهران: تولید ۵۰۰ میلیون متر مکعب پساب در استان تهران

مدیرعامل شرکت صنایع ملی 
پتروشیمی:

کمبود خوراک گازی ۱۸ میلیارد 
دلار سرمایه پتروشیمی را 

بلااستفاده کرد
دیرعامل شرکت صنایع ملی پتروشیمی  م
گفت: بزرگترین چالش ما در صنعت 
پتروشیمی تامین خوراک است به طوری که 
۲۲ درصد ظرفیت پتروشیمی که ۱۸ میلیارد 
دلار نیز برای آن سرمایه گذاری شده؛ خالی و 

عمده دلیل نیز خوراک است.
به گزارش ایلنا، حسن عباس زاده در 
مراسم اختتامیه پویش کاهش ۱۰ درصدی 
مصرف انرژی با بیان اینکه ما اکنون 
۹۶ میلیون تن ظرفیت تولید محصولات 
پتروشیمی داریم،اظهار داشت: تا پایان برنامه 
هفتم باید به ظرفیت تولید ۱۳۱ میلیون تن 

برسیم.
وی افزود: در ابتدای برنامه هفتم توسعه ما 
۵۰ میلیون متر مکعب در سال برای خوراک 
و ۶۰ میلیون متر مکعب برای سوخت مصرف 
کردیم.در پایان برنامه باید این ارقام به ۸۰ 
میلیون متر مکعب برای خوراک و ۸۰ میلیون 

متر مکعب هم برای سوخت برسیم.
مدیر عامل شرکت صنایع ملی پتروشیمی 
فت: بزرگترین چالش ما درصنعت  گ
پتروشیمی تامین خوراک است به طوری که 
۲۲ درصد ظرفیت پتروشیمی که ۱۸ میلیارد 
دلار نیر برای آن سرمایه گذاری شده؛ خالی 

است و عمده دلیل نیز خوراک است.
دیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی  م
ا تأکید بر مزیت حضور بخش خصوصی در  ب
صنعت پتروشیمی گفت: هم‌اکنون حدود 
۱۵ درصد صنعت پتروشیمی در اختیار بخش 
خصوصی واقعی است و امیدواریم این سهم در 

پایان برنامه هفتم افزایش یابد.
وی در ادامه گفت؛ طرح کاهش ۱۰ 
درصدی مصرف انرژی یکی از طرح‌های 
وازده‌گانه شرکت ملی صنایع پتروشیمی  د
برای بهینه‌سازی مصرف انرژی بود و طرح‌های 

بسیار ارزشمندی در این زمینه طراحی شد.
عاون وزیر نفت به راهکارهای تأمین  م
خوراک و تشکیل کمیته ویژه از ابتدای 
دولت چهاردهم در این شرکت اشاره کرد 
و گفت: بر اساس مصوبه هیئت وزیران، اگر 
شرکت‌های پتروشیمی در صنایع بالادستی 
سرمایه‌گذاری کنند، تمام گاز به آنها تعلق 
می‌گیرد. بر اساس این مصوبه نخستین 
قرارداد بخش خصوصی در توسعه میدان‌های 

گازی به‌زودی تنفیذ می‌شود.
ی جمع‌آوری مشعل‌های گاز را از  و
دیگر راهکارهای تأمین خوراک صنعت 
پتروشیمی دانست و اظهار داشت: تاکنون 
۱۰ مشعل از سوی بیدبلند خلیج فارس در 
شرق کارون، همچنین تعدادی مشعل نیز 
با راه‌اندازی ان‌جی‌ال ۳۱۰۰ خاموش شده 
و این روند ادامه دارد و تا پایان امسال ۲۱ 
میلیون مترمکعب گاز از محل جمع‌آوری گاز 

مشعل‌ها به چرخه تولید بازمی‌گردد.
وی راهکار دیگر را بهینه‌سازی، تغییر رفتار 
و فرهنگ‌سازی مصرف انرژی بیان و تأکید 
کرد: مردم می‌توانند با صرفه‌جویی در مصرف، 
زمینه استفاده از گاز در صنایع ارزش‌آفرین 

مثل پتروشیمی و فولاد را فراهم کنند.
مدیرعامل شرکت ملی صنایع پتروشیمی 
با اشاره به انرژی‌های تجدیدپذیر گفت: 
برنامه‌هایی در حوزه نیروگاه‌های بادی و 
خورشیدی در صنعت پتروشیمی آغاز شده 
است. امسال ۱۰۰ مگاوات برق از نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر از سوی پتروشیمی‌ها تولید شد. 

خبر

خبر

مصرف گاز تا پایان برنامه هفتم 
به یک میلیارد و ۱۵۰ میلیون متر 

مکعب می رسد
مدیر سرمایه‌گذاری شرکت ملی گاز گفت: 
صنعت گاز کشور نیاز به سرمایه‌گذاری ۴۲میلیارد 

دلار در بالادست، تولید، توزیع و انتقال گاز دارد.
به گزارش ایلنا، عبدالله یونس آرا  در نشست 
خبری همایش بین المللی سرمایه‌گذاری در 
صنعت نفت، گاز و پتروشیمی که در دانشگاه علامه 
طباطبایی برگزار شد، با بیان اینکه ۷۳ درصد انرژی 
فسیلی کشور از گاز تشکیل شده است، اظهار 
داشت: سال گذشته به طور میانگین روزانه ۷۶۵ 
میلیون متر مکعب گاز تحویل مصرف کنندگان 
مختلف دادیم و به طور متوسط روزانه ۸۵۰ تا ۹۰۰ 
میلیون متر مکعب گاز ترش از شرکت ملی نفت 

ایران تحویل گرفتیم.
وی با بیان اینکه طبق برنامه هفتم تا پایان برنامه 
یک میلیارد و ۱۵۰ میلیون متر مکعب گاز در روز 
در کشور مصرف خواهد شد، گفت: طبق برنامه‌ 
ریزی‌های صورت گرفته قرار است تا یک میلیارد و 
۳۴۰ میلیون متر مکعب تا پایان برنامه هفتم روزانه  

گاز تحویل بدهیم.
مدیر سرمایه‌گذاری شرکت ملی گاز با بیان 
اینکه حدود یک میلیارد متر مکعب در روز در 
فصل زمستان گاز تحویل می‌دهیم و گاهی این 
رقم به یک میلیارد و ۱۵۰ میلیون متر مکعب 
می‌رسد، افزود؛ این در حالی است که سال قبل 
این عدد به طور میانگین ۷۶۰ میلیون متر مکعب 
رسیده بود، بنابراین در برنامه هفتم جهش ۳۰ 
درصدی در تولید گاز اتفاق خواهد افتاد.وی با بیان 
کرد: مهمترین موضوع صنعت گاز ناتزی آن است 
که در دو وجه قابل بررسی است، یکی افزایش 
عرضه و دیگری مدیریت مصرف گاز و مدیریت در 
جانب تقاضا است.یونس آرا گفت: ارقامی که برای 
سرمایه‌گذاری در بخش تولید پالایش و توزیع 
گاز نیاز است، حدود ۴۲ میلیارد دلار است که ۱۹ 
میلیارد دلار در صنعت پالایش گاز و ۱۱ میلیارد 
دلار در بخش انتقال و بقیه در بخش توزیع، صادرات 
و ذخیره سازی گاز لازم است سرمایه‌گذاری شود.
وی افزود: صنعت گاز یکی از سه گزینه برتر برای 
سرمایه‌گذاری در کشور به شمار می‌رود، چون 
ارزش افزوده بالایی دارد و صنایع مانند پتروشیمی 
فولاد و سیمان گاز استفاده می‌کنند، بنابراین 

سرمایه‌گذاری در تولید گاز سودآور خواهد بود.

مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
تهران:

 پایتخت‌نشینان
 با صرفه‌جویی، برق نیم میلیون 

خانه را حفظ کردند
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران 
بزرگ از تحقق صرفه‌جویی بالغ بر نیم میلیارد 
کیلووات ساعت در مصرف برق شهر تهران در 
ایام گرم معادل ۵۰۰ هزار خانوار خبر داد و این 
دستاورد را نتیجه همدلی مردم و تلاش‌های 
فنی و فرهنگی مجموعه برق پایتخت عنوان 

کرد.
به گزارش ایلنا از وزارت نیرو، کامبیز 
ناظریان  مدیرعامل برق پایتخت گفت: 
با همراهی شهروندان تهرانی و اجرای 
برنامه‌های مدیریت مصرف، از ابتدای 
خردادماه تاکنون صرفه‌جویی ۵.۲ درصدی 
در مصرف برق پایتخت محقق شده است؛ 
این میزان صرفه‌جویی بالغ بر ۵۰۰ میلیون 
کیلووات‌ ساعت انرژی است که دستیابی 
به آن نیازمند مصرف حدود ۱۱۰ میلیون 
مترمکعب گاز طبیعی و بیش از ۱.۳ میلیارد 
لیتر آب برای تولید برق بود؛ منابعی که با 
همکاری مردم و اجرای طرح‌های مدیریت 

مصرف حفظ شد.
طبق اعام وزارت نیرو، وی با اشاره به 
شرایط ویژه‌ای که در ماه‌ های اخیر به دلیل 
تغییرات اقلیمی و کاهش قابل ملاحظه 
بارندگی ها ایجاد شد، اظهار داشت: با توجه 
به افزایش فشار بر شبکه توزیع، اقدامات 
گسترده‌ای در حوزه فنی و مهندسی شامل 
بهسازی و توسعه شبکه، ارتقای تجهیزات و 
افزایش ظرفیت انجام شده و در کنار فعالیت‌ 
های فنی، برنامه ‌های متنوع و هدفمند 
فرهنگی و آموزشی نیز به ‌ویژه در بخش‌های 

اداری، تجاری و خانگی اجرا شد.
ناظریان ضمن قدردانی از مشارکت 
شهروندان تأکید کرد: امید داریم با ادامه 
این همکاری ارزشمند، بتوانیم مصرف بهینه 
انرژی را به یک فرهنگ پایدار و نهادینه در 
جامعه تبدیل کنیم. بدون شک تداوم این 
مسیر، علاوه بر تأمین پایدار برق در تهران، 
نقش مهمی در کاهش آثار تغییرات اقلیمی 
و ارتقای کیفیت زندگی در پایتخت خواهد 

داشت.

وزیر نیرو مطرح کرد:

برنامه‌ریزی برای احداث نیروگاه‌های بزرگ 
وزیر نیرو با اشاره به برنامه‌های وزارت نیرو 
برای افزایش تولید برق کشور گفت: در تلاشیم 
ناترازی انرژی را برطرف کنیم و به‌طور متوسط 
هر هفته ۱۰۰ مگاوات نیروگاه خورشیدی 
به مدار می‌آید و امیدواریم این عدد به ۲۰۰ 
مگاوات در هفته برسد. هدف گذاری این است 
که تا پایان سال ظرفیت تجدیدپذیرها را به بیش 

از ۷ هزار مگاوات برسانیم.
به گزارش بهار از  ایسنا، عباس علی‌آبادی 
- وزیر نیرو در جمع خبرنگاران و در حاشیه 
بهره‌برداری از سامانه خنک‌کاری هوای ورودی 
توربین نیروگاه سیکل ترکیبی پرند اظهار کرد: 
این طرح یکی از کم‌هزینه‌ترین و سریع‌ترین 
روش‌ها برای افزایش ظرفیت نیروگاه‌هاست. با 
اجرای آن توان تولید ۹۰ مگاوات برق به ظرفیت 
نیروگاه پرند افزوده شد که معادل نیاز برق ۹۰ 

هزار خانوار است.
وی در همین رابطه افزود: در مناطقی مانند 
تهران، اگر ضریب همزمانی در نظر گرفته نشود، 
این افزایش ۹۰ مگاواتی می‌تواند نیاز عمده ۹۰ 
هزار خانواده را برطرف کند. این دستاورد به‌ویژه 
در پیک مصرف تابستان، تأثیر قابل توجهی در 

پایداری شبکه دارد.
وزیر نیرو با اشاره به استفاده از پساب شهری 
برای خنک‌سازی توربین‌های گازی خاطرنشان 
کرد: آب یک کالای ارزشمند است و در این پروژه 
به جای آب شرب از پساب تصفیه‌شده شهر 
پرند استفاده می‌شود. بر اساس قانون، صنایع 
مکلف هستند برای تأمین نیاز آبی خود از پساب 

استفاده کنند و نیروگاه‌ها نیز به‌عنوان واحد 
صنعتی از این قاعده مستثنی نیستند.

وی توضیح داد: توربین‌های گازی به صورت 
انبوه و برای شرایط استاندارد ایزو طراحی 
می‌شوند. در مناطق گرم و خشک که شرایط با 
ایزو فاصله دارد، دمای بالا موجب کاهش ظرفیت 
تولید می‌شود. در این بین سامانه خنک‌کاری 
مدیا با خنک‌کردن هوای ورودی توربین، 
همانند کولر آبی عمل کرده و راندمان تولید برق 
را افزایش می‌دهد. به همین دلیل مصرف آب 
نیروگاه پرند به حداقل ممکن رسیده و از پساب 

برای این منظور استفاده می‌شود. 
وی افزود: در استان‌ تهران، نیروگاه‌های تولید 

پراکنده و خورشیدی فراوانی در دست احداث 
است و با همکاری استانداران و نمایندگان 
مجلس در حال برنامه‌ریزی برای احداث 
نیروگاه‌های بزرگ هستیم. به واسطه این 
تلاش‌ها امیدواریم سال آینده سال بهتری برای 

صنعت برق باشد.
وزیر نیرو با اشاره به وضعیت منابع آبی کشور 
گفت: ایران در منطقه‌ای خشک و نیمه‌خشک 
قرار دارد و در پایان یک دوره خشکسالی 
پنج‌ساله هستیم. پیش‌بینی‌ها برای سال آبی 
آینده امیدوارکننده نیست. در چنین شرایطی، 
نیازمند همراهی مردم برای مدیریت مصرف آب 

هستیم.

وی در همین رابطه افزود: برنامه اصلی وزارت 
نیرو مدیریت مصرف و استفاده از تجهیزات 
کاهنده آب و برق است. این تجهیزات به‌صورت 
قسطی در اختیار مردم قرار می‌گیرد و انتظار 
داریم مردم با جدی گرفتن موضوع خشکسالی 
نسبت به استفاده از سیستم های کاهنده 

مصرف آب اقدام کنند. 
علی‌آبادی در بخش دیگری از سخنان خود به 
پروژه انتقال آب سد طالقان اشاره کرد و گفت: 
این پروژه به‌صورت معجزه‌آسا پیشرفت کرده 
است. فاز یک و دو تا تصفیه‌خانه کرج تکمیل 
شده و فاز نهایی آن تا تهران نیز ظرف روزهای 
آینده به پایان می‌رسد که بخش قابل توجهی 
از نیاز آبی تهران را برطرف خواهد کرد. با این 
حال، این موضوع به معنای رفع کامل مشکل 
نیست و همچنان مدیریت مصرف باید در 
دستور کار مردم قرار گیرد. وزیر نیرو همچنین 
بر ضرورت بازچرخانی آب تأکید کرد و گفت: 
برای آبیاری فضای سبز نباید از آب تازه استفاده 
شود و کشاورزی باید بر اساس استانداردها و با 
روش‌های مدرن صورت گیرد تا بدون آسیب 

جدی از این دوره سخت عبور کنیم.
وی در پایان به آمادگی وزارت نیرو برای 
تأمین سوخت زمستانی اشاره کرد و گفت: 
همکاران ما در وزارت نفت تدارک لازم را دیده‌اند 
و شرایط نسبت به سال گذشته به‌مراتب بهتر 
است. امیدواریم با همکاری مردم، تأمین برق در 
فصل سرد نیز نسبت به گذشته وضعیت بهتری 

داشته باشد.

مدیر انرژی و کربن شرکت ملی گاز گفت: در کشور سالانه معادل 
۸۰ میلیارد دلار انواع حامل‌های انرژی هدر می‌رود.

به گزارش بهار از  ایلنا، علی اصغر رجبی مدیر انرژی و کربن 
شرکت ملی گاز ایران، در مراسم در نشست خبری همایش 
بین المللی سرمایه‌گذاری و تامین مالی در صنعت نفت، گاز  و 
پتروشیمی که در دانشگاه علامه طباطبایی برگزار شد،اظهار 
داشت: روزانه معادل ۹ میلیون بشکه نفت خام در قالب نفت، گاز، 
برق، گازوئیل، بنزین و سایر حامله‌های انرژی در کشور تولید 
می‌شود و  از این ۹ میلیون معادل بشکه نفت خام، ۵ میلیون بشکه در 
قالب مصرف برق گاز، گازوئیل و بنزین استفاده می‌شود و ۲ میلیون 
بشکه معادل نفت خام به عنوان صادرات و ۲ میلیون بشکه معادل 

نفت خام انرژی هدر می‌رود.  
وی با تاکید بر اینکه  اگر این ۲ میلیون بشکه معادل نفت خام را 
ضرب در ۳۶۵ روز و ضربدر میانگین قیمت نفت کنیم سالانه ۸۰ 
میلیارد دلار انرژی در کشور هدر می‌رود، گفت: طبق قانون برنامه 
هفتم پیشرفت در ماده ۴۶ جدول ۱۰ دولت موظف است تا پایان 
برنامه هفتم توسعه معادل یک میلیون و ۲۸۵ هزار بشکه نفت خام را 

به چرخه بازگرداند.  
مدیر انرژی و کربن شرکت گاز افزود: اگر میزان هدررفت  را به 

گاز طبیعی تبدیل کنیم روزانه ۲۰۰ میلیون متر مکعب گاز یعنی 
معادل تولید ۸ فاز گاز عسلویه است که باید تا پایان برنامه هفتم به 

چرخه تولید بازگردانیم.  
وی تاکید کرد: در کشور ۲۱ هزار مشترک برای مرغداری‌ها 
وجود دارد و ۵۸ هزار سالن مرغداری داریم که ۳۳ درصد آنها در 
استان‌های شمالی یعنی مازندران، گیلان و گلستان قرار دارند که 
در انتهای خط انتقال گاز قرار دارند و مصرف مرغداری‌ها در کشور 
۲.۴ میلیارد متر مکعب گاز در سال است.   دمای آسایش مرغ ۴۲ 
درجه است  در سالن‌ها بعد از اینکه دما افزایش پیدا می‌کند به خاطر 
افزایش سطح آمونیاک ناشی از فضله مرغ درهای مرغداری را باز 
می‌کنند تا اکسیژن جایگزین شود و این باعث می‌شود هم گاز هدر 
برود و هم مصرف دان مرغ افزایش پیدا کند.  حال آنکه اگر سنسور 
اکسیژن و دامپرهای تعویض هوا در مرغداری‌ها وجود داشته 
باشد به میزان زیادی هم در مصرف گاز و هم در مصرف دان مرغ 

صرفه‌جویی می‌شود.
رجبی با تاکید بر اینکه قیمت گاز در بورس انرژی هر متر مکعب 
۱۷۵۰۰ تومان است، گفت: این در حالی است که گازی که به 
خانه‌ها تحویل می‌دهیم هر متر مکعب ۲۰۰ تومان، گازی که به 
صنایع می‌دهیم حدود ۸ تا ۹ هزار تومان و گازی که به پتروشیمی‌ها 

می‌دهیم ۵۰۰ تومان و در ورس انرژی هر متر مکعب ۱۷۵۰۰ تومان 
قیمت گذاری می‌شود.  

وی با بیان اینکه  قبلا اعلام می‌شد که یک هندوانه که ۲ لیتر 
آب دارد برای تولید آن ۲۰۰ لیتر آب مصرف می‌شود و در واقع ۱۸۰ 
لیتر آب مجازی از طریق صادرات هندوانه از کشور خارج می‌شد اما 
در گلخانه‌ها برای صرفه‌جویی آب میزان گاز زیادی مصرف شد و در 
حال حاضر گاز مجازی به عنوان صادرات فلفل و یا سایر محصولات 

گلخانه‌ای از کشور صادر می‌شود.

مشاور اجتماعی رئیس‌جمهوری بر ضرورت تغییر نگاه به مساله 
ناترازی انرژی تاکید کرد و گفت: این مساله فقط یک امر فنی یا حتی 
سیاسی نیست، بلکه یک موضوع اجتماعی است که راه‌حل آن نیز باید 

اجتماعی باشد.
به گزارش ایلنا، علی‌ربیعی  در مراسم اختتامیه پویش کاهش ۱۰ 
درصدی مصرف انرژی  با بیان اینکه سنجش پروژه‌های اجتماعی با 
اعداد و ارقام دشوار است، اظهار داشت: پروژه‌های اجتماعی آثار عمیق 
و درازمدت دارند و اغلب با DNA سازمانی ما سازگار نیستند. در همین 
پروژه اخیر، از نهادهای مدنی تا هلال احمر و کمیته امداد مشارکت 
داشتند و نتیجه ملموس آن را دیدیم. وی، نوع نگاه به ناترازی را مهم‌ترین 
نقیصه دانست و افزود: سیاست‌گذاری‌های نادرست، از اصلاحات ارضی 

سال ۱۳۴۲ تا امروز، سیاست‌های توده‌ستایانه، شاخص‌گذاری غلط 
در کشاورزی و توسعه صنعتی بدون مطالعه، ما را به این نقطه رسانده 
است. دستیار اجتماعی رییس جمهور گفت: فرهنگ کوتاه‌مدت‌بینی، 
بی‌انضباطی و مصرف‌گرایی، به همراه فقدان سرمایه‌گذاری، موجب 
شده امروز بنزین، گاز، آب و برق با کسری جدی مواجه باشند. وی ادامه 
داد: بنزین در پیک مصرف به ۳۰ تا ۳۵ میلیون لیتر کسری می‌رسد و در 
گاز، پیش‌بینی کسری ۵۱۲ میلیون متر مکعبی برای سال ۱۴۲۰ شده 
است. منابع آب زیرزمینی کشور نیز حداقل ۱۴۰ تا ۱۶۰ میلیارد متر 
مکعب کاهش یافته است. ربیعی از موضوع ناترازی به عنوان ورود به عصر 
کمیابی یاد کرد و گفت؛ بیش از یک قرن است که انرژی و آب، عوامل 
موثر در روابط و امنیت بین‌الملل هستند. امروز باید سیاست‌گذاری در 
شرایط کمیابی متفاوت از دوران وفور باشد. کمیابی، بازتاب قدرت و نگاه 
جامعه است و سازگاری با آن نیازمند سازوکارهای اجتماعی است. وی با 
انتقاد از فضای سیاسی توده‌ستایانه افزود: در شرایط کمیابی، وعده‌های 
رقابتی غیرعملی مانند افزایش بی‌حساب تخصیص منابع، به ضرر کشور 
است. سیاست‌گذار باید بپذیرد که پدیده‌ها ماهیت اجتماعی دارند و 
برای حل آن‌ها نیاز به نهادسازی اجتماعی و روایت‌سازی درست است. 
مشاور اجتماعی رئیس‌جمهوری بر لزوم بازشناسی مساله در سطح 
عمومی تاکید و تصربح کرد: گام نخست، شفافیت آماری و گفت‌وگوی 
صریح و بی‌هراس با جامعه است. تبدیل کمپین‌های بهینه‌سازی انرژی 
به فرهنگ عمومی، استفاده از رسانه و آموزش، و قیمت‌گذاری هوشمند 

به نفع دهک‌های پایین، از ابزارهای کلیدی هستند. وی گفت: در دولت 
ترتیبی اتخاذ شده که مسئولیت اجتماعی در مسیر درست و به نفع 
جامعه مصرف شود، نه در پروژه‌های سیاسی یا امتیازگیری. ربیعی گفت: 

اگر مساله ناترازی را به زبان ساده با مردم در میان 
بگذاریم و فهم عمومی ایجاد کنیم، موفق خواهیم 
شد. در غیر این صورت، واردات و سرمایه‌گذاری 
خارجی، بدون اصلاحات اجتماعی، ما را به مقصد 
نخواهد رساند. وی تاکید کرد: نباید برای مردم 
ایجاد هراس کنیم باید وضعیت جدید را به جامعه 
بگوییم، امروز ابخوان ها در حال تخلیه هستند، 
گرما و اقلیم روی مصرف آب و گاز اثر دارد و پروژه 
ها به خاطر تحریم قابل بهره برداری نبست. ربیعی 
ادامه داد؛ امروز استعمار بر اساس انرژی است و یک 
موضوع فنی و مهندسی صرف نبست و حتی فراتر 
از سیاسی است. وی بیان کرد: اگر مسأله ناترازی را 
به زبان ساده با مردم در میان بگذاریم و فهم عمومی 
ایجاد کنیم، موفق خواهیم شد. در غیر این صورت، 
واردات و سرمایه‌گذاری خارجی، بدون اصلاحات 
اجتماعی ما را به مقصد نخواهد رساند.ربیعی یادآور 
شد؛ نوع نگاه به ناترازی باید تغییر کند، در عصر 

کمبابی هستیم و راه حل ها باید اجتماعی باشد.

مدیر انرژی و کربن شرکت ملی گاز:

سالیانه ۸۰ میلیارد دلار انرژی در کشور هدر می‌رود

مشاور اجتماعی رئیس‌جمهوری:

ناترازی انرژی فقط یک مساله فنی نیست 



فرهنگ و هنر

فروش بلیت رویداد شب‌های 
سینمایی هنرمندان به نفع کودکان

عواید فروش ۱۳۳۱ بلیت ویژه‌برنامه شب‌های 
سینما و خاطره‌بازی با تعدادی از فیلم‌های شاخص 
تاریخ سینمای ایران برای تهیه لوازم‌التحریر 
دانش‌آموزان نیازمند اختصاص یافت. به گزارش 
مهر، ویژه‌برنامه شب‌های سینما و خاطره‌بازی با 
تعدادی از فیلم‌های شاخص تاریخ سینمای ایران 
به همراه گفتگوی ویژه با عوامل آنها در پردیس 
سینمایی باغ کتاب با فروش ۱۳۳۱ بلیت همراه 
شد. از ۱۵ تا ۲۱ شهریور به مناسبت روز ملی 
سینما، پردیس سینمایی باغ کتاب میزبان اکران 
فیلم های ماندگار سینما همچون »بانو« ساخته 
داریوش مهرجویی، »مکس« ساخته سامان 
مقدم، »گلنار« ساخته کامبوزیا پرتوی، »بی‌پولی« 
ساخته حمید نعمت‌الله، »مادر« ساخته علی 
حاتمی، »دزد عروسک‌ها« ساخته محمدرضا 
هنرمند و »یه حبه قند« ساخته رضا میرکریمی 
بود که با حضور جمعی از هنرمندان سینما شامل 
رضا میرکریمی، آزیتا حاجیان، غزل شاکری، 
فرهاد آییش، حبیب رضایی، گوهر خیراندیش و 
محمود کلاری همراه شد. این تجربه سینمایی که 
به همت سینماتیکت برگزار شد، با فروش ۱۳۳۱ 
بلیت همراه بود و تمام عواید حاصل از آن برای 
تهیه لوازم‌التحریر دانش‌آموزان نیازمند اختصاص 
یافت. پردیس سینمایی باغ کتاب نیز به‌عنوان 
میزبان، برای مشارکت در این حرکت خیریه، بدون 
دریافت هزینه میزبانی، فرصتی برای پیوند سینما و 

مهربانی فراهم آورد.

»الیو« با دوبله اختصاصی به 
نمایش خانگی رسید

انیمیشن سینمایی »الیو« )Elio( محصول 
سال ۲۰۲۵ آمریکا به کارگردانی آدریان مولینا، با 
دوبله فارسی اختصاصی در فیلیمو منتشر شد. به 
گزارش ایلنا، انیمیشن »الیو« ماجرای پسربچه‌ای 
به نام الیو را روایت می‌کند که همیشه در تلاش 
است خود را شبیه دیگران نشان دهد، اما ناگهان 
موجودات فضایی او را به‌عنوان نماینده کهکشانی 
زمین انتخاب می‌کنند. در همین حال، مادرش اولگا 
نیز درگیر پروژه‌ای فوق‌امنیتی برای رمزگشایی 
پیام‌های همین موجودات است. آدریان مولینا که 
پیش‌تر نویسندگی فیلمنامه‌های موفقی همچون 
»راتاتویی«، »داستان اسباب‌بازی ۳«، »دانشگاه 
هیولاها« و »کوکو« را در کارنامه دارد، در »الیو« 
بار دیگر با کمپانی پیکسار همکاری کرده است.
دوبله فارسی این اثر با مدیریت دوبلاژ شوکت حجت 
انجام شده است.  با انتشار دوبله فارسی »الیو«، 
علاقه‌مندان به آثار پیکسار می‌توانند این انیمیشن 

را برای نخستین بار به زبان فارسی تماشا کنند.

مهلت ثبت‌نام بیمه درمان تکمیلی 
صندوق اعتباری هنر تا ۲۸ شهریورماه

ثبت‌نام بیمه درمان تکمیلی ویژه اصحاب 
فرهنگ، هنر، رسانه و فعالان قرآن و عترت تنها تا 
۲۸ شهریورماه ادامه خواهد داشت. به گزارش ایلنا، 
ثبت‌نام بیمه درمان تکمیلی ویژه اصحاب فرهنگ، 
هنر، رسانه و فعالان قرآن و عترت  آغاز شده است، 
تنها تا تاریخ ۲۸ شهریورماه ۱۴۰۴ ادامه خواهد 
داشت. اعضا می‌توانند با مراجعه به پیام‌رسان 
 honarcredit. اختصاصی صندوق به نشانی
 profile. honarcredit. و یا سایت ir/app
ir نسبت به ثبت‌نام و بهره‌مندی از خدمات بیمه 
تکمیلی سال ۱۴۰۴-۱۴۰۵ اقدام کنند.  لازم به 
یادآوری است که هر عضو امکان ثبت‌نام همسر، 
فرزندان و والدین تحت تکفل خود )مشمولان بیمه 
پایه فرد اصلی( را نیز در همان طرح خواهد داشت.  
پس از پایان مهلت مقرر در ۲۸ شهریورماه، امکان 

ثبت‌نام وجود نخواهد داشت.

۶ خواننده در یک اجرای تالار وحدت
ارکستر چکاوک با رهبری رضا شایسته و 
همراهی ۶ خواننده ۲۷ شهریور در تالار وحدت 
روی صحنه می‌رود. به گزارش ایسنا، ارکستر 
چکاوک قرار است در تازه‌ترین اجرای خود با 
همراهی بیش از ۴۰ نوازنده، آثاری از جهانبخش 
پازوکی را پیش‌روی مخاطبان قرار دهد؛ این 
درحالی است در این کنسرت دو خواننده نوجوان 
و جوان به مخاطبان معرفی می‌شوند. مصطفی 
نیکو، مجید حسین‌خانی، محمد افروز، اسماعیل 
خانی، علی رضایی و باربد رضایی اصل، خوانندگانی 
هستند که در این کنسرت ارکستر چکاوک را 
همراهی می‌کنند. بر همین اساس کنسرت 
ارکستر چکاوک از ساعت ۲۱:۳۰ شامگاه پنج‌شنبه 
۲۷ شهریور ماه با رهبری رضا شایسته در تالار 

وحدت برگزار می‌شود.

خبر

قاب‌هایی از قهرمانان ملی و 
جهانی روی دیوار می‌رود

نمایشگاه نقاشی‌ها و آثار تجسمی محمدرضا 
میری با موضوع قهرمانان ملی و جهانی، در آستانه 
هفته دفاع مقدس، در فرهنگسرای نیاوران برگزار 

می‌شود.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی 
فرهنگسرای نیاوران، نمایشگاهی با عنوان 
»بسیجی«، به همت مرکز هنرهای تجسمی 
حوزه هنری انقلاب اسلامی و با همکاری صندوق 
اعتباری هنر و فرهنگسرای نیاوران، در نگارخانه 
شماره یک این مجموعه دایر می‌شود. در بخشی از 
این نمایشگاه، زندگی محمدرضا میری از کودکی 
تا ورود حرفه‌ای به عرصه هنر روایت می‌شود و در 
بخش دیگر، ۲۱ اثر نقاشی و هنرهای تجسمی 
او به نمایش در خواهد آمد. این هنرمند در آثارش 
سرداران ملی و جهانی و بسیجی‌ها را فارغ از هر 
مرز جغرافیایی، به عنوان انسانهایی آزاده به تصویر 
کشیده‌ است که تجلی آزادگی و ارزش‌های انسانی 
هستند. این نمایشگاه تا ۶ مهر، روزهای هفته از 
ساعت ۱۰ تا ۱۹ و روزهای تعطیل از ساعت ۱۴، 

میزبان علاقه‌مندان به هنرهای تجسمی است.

روایت جنگ ۱۲روزه در نخستین 
قسمت‌های یک سریال

بخش‌های آغازین مجموعه تلویزیونی »تیم 
درمان« به کارگردانی محمد عبدی‌زاده به 

روایت‌هایی از جنگ ۱۲روزه اختصاص دارد.
به گزارش ایسنا به نقل از روابط عمومی »تیم 
درمان«، این سریال قرار بود مردادماه امسال در 
یکی از بیمارستان‌های تهران کلید بخورد، اما وقوع 
جنگ ۱۲روزه، سازندگان این مجموعه را مصمم 
کرد، تا بخشی از زندگی مردم و کادر درمان در آن 
روزها را روایت کنند. محمد عبدی‌زاده نویسنده و 
کارگردان پروژه نگارش هشت قسمت از مجموعه 
با مضمون جنگ ۱۲روزه را شروع کرد و به همین 
دلیل سریال با تاخیر و در مهرماه کلید می‌خورد. 
عوامل پشت دوربین این سریال انتخاب شده‌اند 
و فهرست بازیگران به زودی اعلام می‌شود. »تیم 
درمان« در ۲۶ قسمت به سفارش وزارت بهداشت، 
درمان و آموزش پزشکی و با همکاری سازمان نظام 
پرستاری کشور در معاونت برون‌مرزی سازمان 
صدا و سیما تولید می‌شود. عوامل این سریال 
عبارتند از: نویسنده و کارگردان: محمد عبدی‌زاده، 
تهیه‌کنندگان: سیدمحسن جاهد، رضا علی‌پور، 
مدیر هنری: حسن روح‌پروری، طراح و چهره‌پرداز: 
شهرام توانا، مدیر تولید: پرویز حسنلو،  سرپرست 
گروه کارگردانی: لیلی مرادی، دستیاران اجرایی: 
علی کفراش، مهدی پازوکی. شادی منصوری، 
مشاوران پزشکی: تهمینه صالحیان، امیر صدر، 

حمید چراغی . مهوش آگاهی.

وزیر فرهنگ اسپانیا:
اسرائیل بیاید یوروویژن را تحریم 

می‌کنیم
وزیر فرهنگ اسپانیا اعلام کرد در صورت حضور 
اسرائیل در مسابقات یوروویژن ۲۰۲۶ مادرید، این 
رقابت پرمخاطب را تحریم خواهد کرد؛ اقدامی 
که پس از مواضع مشابه ایرلند، اسلوونی، ایسلند 
و هلند، فشارها بر اتحادیه یوروویژن برای کنار 

گذاشتن اسرائیل را افزایش داده است.
به گزارش ایسنا، ارنست اورتاسون ـ وزیر 
فرهنگ اسپانیا ـ اعلام کرد، اگر اسرائیل در مسابقه 
موسیقی یوروویژن ۲۰۲۶ شرکت کند، کشورش 
باید این رویداد را تحریم کند؛ موضعی که مشابه 

تصمیم ایرلند و چند کشور اروپایی دیگر است.
اورتاسون در مصاحبه با رادیوی ملی اسپانیا 
گفت: »باید اطمینان حاصل کنیم که اسرائیل 
در دوره بعدی یوروویژن شرکت نکند. همان‌طور 
که ایرلند، اسلوونی، ایسلند و همچنین هلند قبلاً 
چنین موضعی گرفته‌اند، اگر نتوانیم اسرائیل را 

اخراج کنیم، اسپانیا نباید شرکت کند.«
هفته گذشته شبکه »RTÉ« اعلام کرد ایرلند 
در صورت حضور اسرائیل در مسابقات سال آینده 
شرکت نخواهد کرد. تصمیم نهایی درباره مشارکت 
اسرائیل بر عهده اتحادیه رادیو و تلویزیون‌های اروپا 

)EBU( است.
پدرو سانچز، نخست‌وزیر اسپانیا نیز پیش‌تر در 
ماه می پس از پایان آخرین دوره مسابقات، خواستار 
کنار گذاشتن اسرائیل به دلیل کارزار نظامی‌اش در 

غزه شده بود.
یوروویژن بزرگ‌ترین رویداد موسیقی زنده 
تلویزیونی جهان است. نسخه امسال که در بازل 
سوئیس برگزار شد، ۱۶۶ میلیون بیننده در ۳۷ 
کشور جذب کرد. پیش از پخش فینال، شبکه 
ملی اسپانیا پیامی با مضمون »صلح و عدالت برای 

فلسطین« نمایش داد.

خبر

آگهی ها: 09121838537 - 88839451
سازمان شهرستان ها : 88849843
 چاپ:شاخه سبز  

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور

سرویس استان‌ها:  زیبا طباطبایی
زیر نظر شورای سردبیری
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8
علیرضا قربانی به یزد می‌رود

تفاهم‌نامه راهبردی همکاری میان وزارت 
میراث‌فرهنگی و سازمان محیط‌زیست، با 
هدف تقویت حفاظت از محیط‌زیست، توسعه 
گردشگری پایدار و ثبت جهانی آثار طبیعی و 
تاریخی، به امضا رسید و سیدرضا صالحی‌امیری 
در این مراسم محیط‌زیست را مهم‌ترین 

مسئولیت حاکمیتی دولت دانست.
به گزارش بهار از  ایرنا ، تفاهم‌نامه راهبردی 
همکاری میان سازمان حفاظت محیط‌زیست و 
وزارت میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
با هدف تقویت حفاظت از محیط‌زیست، توسعه 
گردشگری پایدار و ثبت جهانی آثار طبیعی و 
تاریخی، روز دوشنبه ۲۴ شهریور ۱۴۰۴ با حضور 
سیدرضا صالحی‌امیری، وزیر میراث‌فرهنگی 
و شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت 

محیط‌زیست به امضا رسید.
این تفاهم‌نامه، الگویی استراتژیک برای 
همگرایی سیاست‌های حفاظت محیط‌زیست و 
توسعه گردشگری سبز در کشور، با تمرکز بر 
اکوتوریسم، بوم‌گردی و بهره‌وری از ظرفیت‌های 

طبیعی و تاریخی ارائه می‌دهد.
سیدرضا صالحی‌امیری در مراسم امضای 
تفاهم‌نامه با تأکید بر اهمیت گردشگری 
پایدار گفت: وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی در مراسم امضای تفاهم‌نامه 
راهبردی با سازمان حفاظت محیط‌زیست، ضمن 
تأکید بر مسئولیت همگانی در حفاظت از طبیعت 
و میراث‌فرهنگی، جزیره ابوموسی را به‌عنوان 
اولویت نخست برنامه‌های مشترک معرفی کرد و 
از همه دستگاه‌ها و تشکل‌های مردمی خواست در 

این مسیر مشارکت فعال داشته باشند.
صالحی‌امیری با اشاره به نقش حیاتی 
محیط‌زیست در دولت گفت: محیط‌زیست یکی 
از مهم‌ترین مسئولیت‌های حاکمیتی است و 
حوزه فعالیت ما در میراث‌فرهنگی و گردشگری 
با این حوزه تداخل کاری مثبت دارد. ما می‌توانیم 
رویکرد حسرت گذشته را داشته باشیم یا با نگاه به 

فرصت‌های آینده، مسیر رشد و توسعه را انتخاب 
کنیم.

وی سه اولویت اصلی همکاری دو جانبه میان 
وزارت میراث‌فرهنگی و سازمان محیط‌زیست 
را حفاظت و بهره‌برداری پایدار از ارزش‌های 
طبیعی، توسعه گردشگری مسئولانه و ارتقای 

ظرفیت‌های انسانی و سازمانی اعلام کرد.
وزیر میراث‌فرهنگی تأکید کرد: حفظ 
محیط‌زیست یک ارزش انسانی و اخلاقی است 
و همه ما مسئولیم که این ارزش‌ها را پاس بداریم. 
بهره‌مندی صحیح مردم از این ظرفیت‌ها باید در 

چارچوب ضوابط و مقررات انجام شود.
صالحی‌امیری با اشاره به برنامه‌های ویژه برای 
جزایر ابوموسی، هرمز و هندورابی گفت: از امروز 
باید اقدامات ویژه‌ای برای حفاظت و توسعه پایدار 

ابوموسی انجام دهیم.
وی همچنین به تهدید فرونشست آثار تاریخی 
اشاره کرد و افزود: فرونشست یکی از بزرگ‌ترین 
تهدیدهای میراث‌فرهنگی است. کارگروهی به 
ریاست معاون اول رئیس‌جمهوری تشکیل شده 
و از مدیران هر دو دستگاه خواسته‌ایم کارگروه 

مشترکی برای مقابله با این بحران تشکیل دهند.

وزیر میراث‌فرهنگی در پایان خاطرنشان 
کرد: این تفاهم‌نامه بر اساس اصل پنجاهم قانون 
اساسی، سیاست‌های ابلاغی مقام معظم رهبری 
و احکام برنامه هفتم توسعه تدوین شده و مسیر 
همکاری‌های علمی و پایدار میان میراث‌فرهنگی 
و محیط‌زیست را به‌صورت روشن و راهبردی 

تعریف می‌کند.
علی دارابی، قائم‌مقام معاون میراث‌فرهنگی، با 
اشاره به ظرفیت‌های ثبت جهانی کشور افزود: ما 
بالغ بر ۱۴۰۰ اثر ملی ثبت شده داریم و در حوزه 
جهانی نیز ظرفیت‌های بسیاری وجود دارد که 
بهره‌وری از آن‌ها تنها با همکاری محیط‌زیست 
امکان‌پذیر است. پرونده ارسباران و تالاب‌ها 
نمونه‌هایی هستند که نیازمند همکاری مشترک 

برای ثبت جهانی هستند.
وی همچنین به توسعه هتل‌ها با رعایت اصول 
صیانت از محیط‌زیست اشاره و تصریح کرد: 
موضوع ساخت هتل‌ها در مناطق چهارگانه باید با 
رعایت اصول حفاظت از محیط‌زیست انجام شود و 
آماده‌ایم آثاری که ارزش ثبت ملی دارند، معرفی 
کنیم. این تفاهم‌نامه، چارچوبی برای اجرای 
پروژه‌های مشترک در حوزه طبیعت‌گردی، 

انتخاب سرمایه‌گذاری و انعقاد قراردادها فراهم 
می‌آورد و به دنبال توسعه گردشگری پایدار در 
کنار حفاظت از منابع طبیعی و آثار تاریخی کشور 

است.
شینا انصاری در مراسم امضای تفاهم‌نامه با 
ابراز خرسندی از همکاری‌های میان سازمان 
حفاظت محیط‌زیست و وزارت میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی گفت: همه باید با 
همکاری، محیط‌زیست را به میراثی پایدار تبدیل 
کنیم. گردشگری پایدار و مسئولانه می‌تواند هم 
به مردم و هم به طبیعت خدمت کند و ما با امضای 

این تفاهم‌نامه، این هدف را دنبال خواهیم کرد.
وی با تأکید بر اهمیت گردشگری طبیعی 
افزود: ما آماده‌ایم تا ظرفیت‌های گردشگری 
طبیعی را با رعایت کامل اصول حفاظت 
محیط‌زیست توسعه دهیم. این تفاهم‌نامه فرصت 
مناسبی برای کاهش نگرانی‌های گذشته و ایجاد 

گردشگری مسئولانه فراهم کرده است.
رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست درباره 
مدیریت پسماند و حفاظت از اکوسیستم‌ها گفت: 
با برنامه‌ریزی هوشمند و فرهنگ‌سازی، می‌توانیم 
گردشگری را با حداقل آسیب به طبیعت 
هماهنگ کنیم و از ظرفیت‌های ارزشمند طبیعی 

کشور بهره‌برداری پایدار داشته باشیم.
وی همچنین اعلام کرد: پارک ملی گلستان 
به‌عنوان پایلوت گردشگری پایدار انتخاب شده 
است تا الگویی موفق برای سایر مناطق طبیعی 

کشور باشد.
در چارچوب این تفاهم‌نامه، برنامه‌های 
عملیاتی شامل برگزاری دوره‌های تخصصی 
آموزشی، تقویت زیرساخت‌های گردشگری 
پایدار، پایش و ارزیابی منظم اثرات زیست‌محیطی 
و اجتماعی و پیشگیری از آسیب‌های گردشگری 
بی‌ضابطه تعریف شده است. این تفاهم‌نامه با 
تشکیل کارگروه مشترک برای برنامه‌ریزی، اجرا 
و نظارت همراه است و گزارش پیشرفت آن به‌طور 

دوره‌ای منتشر خواهد شد.

امضای تفاهم‌نامه راهبردی وزارت میراث‌فرهنگی و سازمان محیط‌زیست؛

همکاری برای توسعه گردشگری پایدار در کنار حفاظت از منابع طبیعی و آثار تاریخی

تور کنسرت »ایرانم« علیرضا قربانی در یزد ادامه میابد.
به گزارش ایسنا، تورکنسرت »ایرانم« علیرضا قربانی از دوم مهرماه در 

فضای باز باغ جهانی دولت‌آباد یزد برگزار می‌شود.
در این کنسرت قطعات »نیست شو« با شعری از مولانا و آهنگسازی حسام 
ناصری، »بوی گیسو« با شعری از واقف لاهوری و آهنگسازی حسام ناصری، 
»هم گناه« با شعری از حسین غیاثی و آهنگسازی علیرضا افکاری، »۱۱ 

ماه و ۲۹ روز و چند هزار ساعت« با شعری از احسان افشاری و آهنگسازی 
محمد زرنوش، »خیال خوش« با شعری از حسین غیاثی و آهنگسازی 
علیرضا افکاری، »شیدا« با شعری از غلامرضا طریقی و آهنگسازی حسام 
ناصری، قطعه »هنوز عشق تو« در دستگاه ماهور با شعری از هوشنگ ابتهاج 
و آهنگسازی حسام ناصری، قطعه بی‌کلام شوشتری، قطعه »مست عشق« با 
شعری از مولانا و آهنگسازی حسام ناصری، »مرا ببخش« با شعری از حسین 

غیاثی و آهنگسازی حسام ناصری، »بی گناه« با شعری از حسین غیاثی و 
آهنگسازی علیرضا افکاری، »در زلف تو آویزم« با شعری از امیرخسرو دهلوی 
و آهنگسازی حسام ناصری، »پل« با شعری از احمد امیرخلیلی و آهنگسازی 
حسام ناصری و »پرواز قوها« با شعری از حسین غیاثی و آهنگسازی علیرضا 
افکاری و در پایان قطعه »روزگار غریب« با شعری از احمد شاملو و حمید 

خلف بیگی و آهنگسازی حسام ناصری اجرا می‌شود.

رضا فیاضی با اشاره به اهمیت ساخت دنیای فانتزی برای بچه‌ها 
در فیلم و سریال‌ها بیان کرد که تهیه‌کننده فیلم کودک دنبال 

بازگشت سرمایه نباشد.
رضا فیاضی بازیگر سینما و تئاتر درباره مجموعه‌های خاطره‌انگیز 
تلویزیون که فانتزی‌های دنیای کودکان را در دهه ۶۰ و ۷۰ 
می‌ساخت به مهر بیان کرد: بخش اعظم برنامه‌هایی مانند »هادی 
و هدی« دنیای فانتزی بچه‌ها بود و این دنیا در برنامه‌های کودک 
ساخته می‌شد. خود من سعی می‌کردم در نمایش‌نامه‌ها و تئاترهایی 
مانند »لولوی آوازخوان« و »عصای کارگشا« فضایی آموزشی و در 
عین حال فانتزی خلق کنم. وی اضافه کرد: در آن سال‌ها، عشق به 
دنیای کودکانه، انگیزه اصلی ما بود. اگرچه گاه با محدودیت‌هایی 
مانند کمبود بودجه یا عدم حمایت مسئولان روبه‌رو می‌شدیم اما 
با عشق و تعهد پیش رفتیم. این بازیگر باتجربه تصریح کرد: اکنون 
نیز طرح‌هایی برای کودکان در ذهن دارم اما متأسفانه شرایط تولید 
به‌گونه‌ای است که حمایت کافی وجود ندارد. من عاشق این هستم 

که دوباره بچه‌ها را ببینم و آن‌ها نیز من را بشناسند.
»هادی و هدی« در زمان خود بسیار محبوب شد

وی در پاسخ به این پرسش که کدام کارش را بیشتر دوست دارد، 
بیان کرد: مجموعه »هادی و هدی« در زمان خود بسیار محبوب شد و 
خودم هم دوستش دارم. مجموعه »زاغچه کنجکاو« هم مورد اقبال 

بود و ای کاش شرایطی فراهم می‌شد تا دوباره پخش شود.

فیاضی درباره خاطرات قدیمی خود گفت: یکی از زیباترین 
خاطراتم در زندگی از مواجهه با کودکان، زمانی بود که پس از پخش 
»زی زی گولو« در میناب بودم و در آنجا دختربچه‌ای سیه‌چرده با 
چشمانی درخشان و موهای آشفته، با شگفتی دستم را گرفت و با 
هیجان می‌خندید و گریه می‌کرد. نمی‌توانست باور کند که شخصیت 
آقای جمالی از تلویزیون بیرون آمده و در مقابلش ایستاده است. 
آن لحظه چنان شگفت‌انگیز و تأثیرگذار بود که هرگز فراموشش 

نکرده‌ام.
این هنرمند درباره اهمیت پرداخت به جهان کودکان اظهار کرد: 
جهان کودک سرشار از فانتزی، رؤیا، شعر و موسیقی است. بدون این 
عناصر، توصیف دیگری نمی‌توان برای آن متصور شد. برای ورود به 
این جهان، باید این اجزا را درک کرد تا بتوان در عرصه‌هایی مانند 
نمایش، نقاشی و سینما، حال و هوای فانتزی و رویایی مورد نیاز 
کودکان را خلق کرد. بچه‌ها با همه چیز ارتباط برقرار می‌کنند، ما نیز 
باید بتوانیم برای پیوند با آن‌ها، با تمامی عناطر جهان، از ابر و باد و مه و 

خورشید و فلک ارتباط بگیریم.
وی با بیان خاطره‌ای از زمان کودکی‌اش یادآور شد: خاطره‌ای از 
دوران کودکی خود دارم که با چوب‌کبریت برای خودم داستان‌سازی 
می‌کردم. برای هر چوب کبریت شخصیتی قائل می‌شدم و بین آن‌ها 
روابط و گاهی دعوا ایجاد می‌کردم. در واقع، در دنیای کودکانه خودم، 
برنامه‌ای خلق می‌کردم و آن را اجرا می‌کردم. بسیاری از کودکان 
نیز در دنیای خودشان چنین داستان‌هایی خلق می‌کنند، هر چند 

نگاه‌شان ممکن است متفاوت باشد.
استفاده بی رویه کودک از تلفن همراه

فیاضی با انتقاد از استفاده بچه‌ها از تلفن همراه گفت: متأسفانه 
امروزه به دلیل استفاده بی‌رویه از گوشی‌های همراه، شاهد قطع 
ارتباط کودکان با دنیای واقعی خودشان هستیم. حتی هنگام غذا 
خوردن، بعضی کودکان آنقدر غرق در گوشی هستند که نیاز است 
والدین قاشق را به دهان‌شان بگذارند. این وسیله صرفاً برای پرت 
کردن حواس بچه‌ها استفاده می‌شود و اجازه نمی‌دهد کودک به طور 

عمیق با محیط اطرافش ارتباط برقرار کند، مثلًا با یک حیوان تعامل 
کند یا نسبت به اتفاقاتی که برای دیگران می‌افتد، احساس همدلی 
داشته باشد. این دنیای مهربان و پرشور کودکانه، اگر مورد بی‌توجهی 

قرار گیرد، آسیب خواهد دید.
وی در ادامه با اشاره به یکی از مجموعه‌های عروسکی خود در 
تلویزیون توضیح داد: در طول سال‌ها فعالیت در این حوزه، همواره 
سعی کردم به دنیای کودکان نزدیک شوم. اولین مجموعه عروسکی 
من به نام »زاغچه کنجکاو« بود. در این مجموعه، زاغچه کنجکاو 
می‌خواست پرواز کند و مادرش به وی آموزش می‌داد. وی در طول 
داستان با پدیده‌هایی مانند ابر، باران، رعد و برق و زندگی حیوانات 

آشنا می‌شد. در این اثر از شعر و موسیقی نیز استفاده شده بود.
این هنرمند پیشکسوت سپس شعری از تیتراژ مجموعه »زاغچه 
کنجکاو« را خواند که اینطور شروع می‌شد »بپر بپر زاغی جون / خوب 

می‌پری زاغی جون«.
فیاضی ادامه داد: خاطره دیگری نیز در پارک لاله دارم، هنگامی 
که کودک دوستم، ابتدا تمایلی به برقراری ارتباط نداشت ولی وقتی 
متوجه شد من همان کسی هستم که نمایش »خورشید زیتون« را 
اجرا کردم، به گرمی در آغوشم پرید و تمام خستگی‌هایم آن لحظه 
از بین رفت. این لحظات، موهبت‌های الهی هستند که تنها در مسیر 
کار برای کودکان به دست می‌آیند. من با هیچ پروژه بزرگ سینمایی 

و تلویزیونی نمی‌توانم این عشق‌ها را به دست بیاورم.
این بازیگر سینما در پایان تصریح کرد: تا زمانی که ما برای بچه‌ها 
فیلم نسازیم، بچه‌ها کجا باید بیایند و تفریح کنند، آموزش ببینند 
و دنیای‌شان را بسازند؟ باید از تولیدات کودک و نوجوان حمایت 
کرد و تهیه‌کنندگان نباید صرفاً به فکر بازگشت سرمایه باشند. من 
فیلم‌های بسیار خوبی در جشنواره فیلم‌های کودکان و نوجوانان 
دیده ام که در اکران نابود شدند. من همچنان عاشق کار برای کودکان 
هستم و آرزو دارم بتوانم باز هم اثری درخشان و ماندگار خلق کنم اما 
تا زمانی که حمایت جدی از تولیدات کودک وجود نداشته باشد، این 

راه با دشواری‌های بسیاری همراه خواهد بود.

رضا فیاضی پیشکسوت سینما و تئاتر:

دنیای بچه‌های قدیم با تلویزیون ساخته می‌شد

تهیه‌کننده سریال »بادار« درباره ایده ساخت این قصه و چرایی 
انتخاب استان سیستان و بلوچستان به‌عنوان جغرافیای مرکزی 
داستان عنوان کرد: فکر و طرح اولیه »بادار« متعلق به نویسنده سریال 

است.
ابوالفضل حاجتمند گفت: سیمافیلم پس از بررسی متن، این 
کار را به من سپرد. مسئولان مرکز سیمافیلم معتقد بودند که استان 
سیستان و بلوچستان با فرهنگ و تاریخ غنی‌اش بستر مناسبی برای 
روایت چنین داستانی است، پس ما هم تلاش کردیم تصویر واقعی و 
محترمانه‌ای از مردم این خطه ارائه کنیم. وی در توضیح بزرگ‌ترین 
مشکل تولید سریال تصریح کرد: شرایط جغرافیایی و اجرایی منطقه 
سختی‌های خودش را داشت؛ اما از نگاه من مهم‌ترین چالش این بود 
که مسئولیت سنگین فرهنگی کار را درست انجام بدهیم؛ یعنی قصه 
را با احترام به مردم و دور از هرگونه نگاه کلیشه‌ای بسازیم. این موضوع 

برای ما بسیار مهم بود، پس در مرحله تولید و پیش‌تولید تحقیقات 
میدانی را انجام دادیم، با مردم نشستیم و از مشاوران محلی کمک 
گرفتیم تا هیچ تصویر غیرواقعی یا تحریف‌شده‌ای وارد کار نشود. این 
تهیه‌کننده در توضیح چرایی استفاده از بازیگران بومی‌گفت: یکی از 
تصمیم‌های جدی ما استفاده از بازیگران بومی‌بود. این انتخاب هم به 
باورپذیری کار کمک کرد و هم فرصتی شد برای معرفی استعداد‌های 
تازه منطقه. در کنار بازیگران حرفه‌ای، این ترکیب به سریال، 
رنگ‌وبویی واقعی داد. قصه بر اساس تخیّل نویسنده ساخته شده است، 
اما ریشه در واقعیت‌های اجتماعی و فرهنگی منطقه دارد. به همین 
دلیل مخاطب هنگام تماشای آن حس می‌کند با روایتی نزدیک به 
زندگی واقعی روبه‌روست. هسته اصلی داستان حول خانواده، هویت 
و امید شکل گرفته است. تلاش کردیم نشان بدهیم که حتی در دل 
سختی‌ها پیوند‌های خانوادگی و فرهنگی می‌تواند منبع قدرت و ادامه 

زندگی باشد. حاجتمند تصریح کرد: با وجود سختی‌های طبیعی و 
اجرایی، تولید با همدلی گروهی و توان بالایی پیش رفت. تدوین هم بر 
اساس حفظ ضرباهنگ قصه و فضای بومی‌کار اجرا شد تا بیننده درگیر 
داستان بماند و همراه شخصیت‌ها حرکت کند. بزرگ‌ترین پشتوانه ما 
سیمافیلم بود که این طرح را در اختیارم گذاشت و تا پایان کار پشتیبان 
ما بود. در کنار آن، همکاری نهاد‌های محلی استان و معتمدان منطقه 
هم نقشی پررنگ در تسهیل روند تولید داشت. این تهیه‌کننده افزود: 
امید من این است که مخاطبان بعد از تماشای سریال نگاهی واقعی‌تر 
و صمیمانه‌تر به مردم سیستان و بلوچستان پیدا و البته قصه را به‌عنوان 
یک درام انسانی دنبال کنند، نه فقط یک اثر منطقه‌ای. هدف اصلی این 
بود که تصویری درست و انسانی از مردم یک خطه مهم کشور ارائه شود 
و نگاه‌های کلیشه‌ای کنار برود. ما خواستیم نشان بدهیم هر گوشه از 

ایران قصه‌های ارزشمند خودش را دارد.

خانواده، هویت و امید؛ هسته اصلی قصه »بادار«


